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Predsednik španske diktatorične vla-

de Primo de Rivera se je zatekel k 

energičnim, četudi nekrvavim sred-

stvom. da zatre svoje sovražnike. Skle-

nil je razpustiti topmčarski zbor. s ka-

terim ima ves čas svoje diktature, po-

sebno pa od L 1926. glavne težave. V 

septembru 1926. je že enkrat začasno 

razpustil prekucuški topničarski oficir-

ski zbor. lani pa se mu je uprla oficir-

ska šola v Segoviji. Vse te revolte je 

z lahkoto obvladal. Toda med topni-

škim. častniki, ki so povečini plemiške-

ga rodu in se smatrajo za elito arma-

de. vzvišeno nad drugimi vrstami orož-

ja. je tlela iskra upora dalje. Predvsem 

so zamerili Primu de Riveri, da je po-

viševal nekatere pehotne častnike, a za 

uporne artiljeriste se je pod njim kon-

čala zlata doba neprestanih napredo-

vanj. S takim »zapostavljanjem« se ča-

stihlepni topniški oficirji niso mogli po-

miriti. 

Za novo »revolucijo« so iskali zavez-

nike. kjerkoli so iih upali naiti. Prav so 

jim prišli celo skrajni revolucijonarni, 

sindikahstični in komunistični elemen-

ti, politično vodstvo vstaje pa je bito 

pridržano predzadnjemu ministrskemu 

predsedniku iz parlamentarne dobe 

bivšemu konservativnemu voditelju 

Sanchesu Guerri. Dokaj pisana družba! 

Podjetje se je klavrno izjalovilo. 

Sanchez Guerra je tri dni kasneje pri-

plul v Valencio, nego se je dogovoril 

z zarotniki. Vozil se je s slabo ladjo. 

S to sicer nenameravano zamudo so se 

izgovarjali zarotniki, ki jim je itak pred 

usodnim činom upadlo srce. in niso za-

čeli ničesar. Le v mestecu Cincad Re-

ale. oddaljenem 100 km od Madrida. s< 

uporne čete zapustile vojašnice in za-

sedle nekatera javna poslopja. Vlada 

pa je poslala letala, ki so metala na 

mesto ne morda bombe, marveč letake, 

s katerimi je pozivala upornike k po-

korščini. In res so se vstaši pohlevno 

vrnili v kasarne. »Revolucije« je bilo 

konec. Sam Sanchez Guerra je zaman 

poziva! valencijske zarotnike, da pre-

idejo od besed k dejanjem. Ko je vi<! 

da je vse bob ob steno, je hotel rešiti 

vsaj lastno čast. Še bi lahko pobegnil, 

saj Jadja. s katero se je pripeljal, še ni 

zapustila pristanišča. Vrnil bi se lahko 

z njo v Francijo premišljevat, kako se 

uprizarjajo revolucije. Sanchez Guerra 

pa Je izbral trnjevo pot in se dal ,re-

tirati. Niti to se mu ni zlahka posreči-

lo. Ponujal se je raznim oblastem v 

Valenciji, pa nihče ga ni hotel zapreti. 

Šele vojaški guverner ga je uslišal in 

vtaknil pod ključ. Ječa je bila udobna, 

tako dobro kurjena, da bi se s sinom, 

ki je šel skupai z njim v zapor, skoro 

zadušil od strupenega plina. Pa smrt 

mu ni bila sojena. Odgovarjal bo za 

svojo žalostno »revolucijo« Primu de 

Riveri in pričakoval njegove sodbe ali 

njegove milosti. 

Upor je bi! zadušen brez prelivanja 

krvi. Primova desna roka. poveljnik 

civilne garde, general Sanjurjo je brž 

napravil povsod red. Ker je cela zade-

va potekla tako nedolžno, skoro otroč-

je. se je nekaj časa mislilo, da io bo s 

splošno amnestijo zarotnikov zabrisala 

goba pozabljenja. Primo de Rivera pa 

je hotel izrabiti priliko in se iznebiti ne-

ljubih topniških oficirjev. Posrečilo se 

mu je pridobiti krono za razpust topni-

čarskega kora. Okoli 2000 oficirjev je 

odpuščenih iz službe, od katerih večina 

je s tem končala vojaško karijero. Top-

ništvo namerava vlada prav kmalu po-

polnoma na novo organizirati ter ji dati 

nov oficirski zbor. O d starih častnikov 

bodo sprejeti nazaj le popolnoma za-

nesljivi ljudje. Pri razpustu topničar-

skega častniškega zbora je prišlo do 

manjših spopadov, kar je razumljivo, 

kazno pa je, da bo vlada popolnoma 

kos nalogi. 

Februarska »revolucija« ni na Špan-

skem prav nič boli popularna, nego so 

bile rabuke prejšnjih let Primov režim 

k sicer daleč od idealne popolnosti. 

Reči pa se roia. da se večini Spancev 

prav nič toži po minulih časih ofi-

cirskih junt in pronurwiamentov in iaž-

nega parlamentarizma. Diktator ie raz-

gnal stare stranke, dovolil ie razen svo-

ji 'Patrijotični uniji« delovanje le so-

cijalistom. ki so se izvrstno organizi-

rali. Primova. precej v levo usmerjena 

socijalna politika, je pomirila ljudske 

množice. Sploh si delovni stanovi ne 

žele nazaj vlade starih stran.4. ki bi 

vrgle dežek) v nove zmede. Primo m 

baš priljubljen, a vendar daleko manj 

osovražen nego stari režim, saj je sreč-

no dovršil maroško avanturo napravi! 

v deželi relativni red in tudi precej ko-

rupcije odstranil. To mu mnogo Šoan-

cev priznava. Baje je PO udušenju zad-

njih neredov dobil čez poldrugi milijon 

zahvalnih pisem. 

V nan novejši izjavi napoveduje vla-

da. da bo ostala na krmilu vse dotlej, 

dokler ne izvrši svoje misije in pripravi 

terena za pravi parlamentarizem. Ka-

ko si tega zamišlja, še ni izdala Go-

tovo pa bo obljuba uvedbe demokracije 

ugodno vplivala na zdrave sloje špan-

skega naroda ter je upati, da se bodo 

do otvoritve mednarodne razstave v 

Priprave za prvo sejo zakonodajnega sveta 
Svet se sestane 1. marca - Med prvimi ma bo predlo-

žen načrt zakona o centralni opravi 
Beograd, 22. februarja p. Kakor po-

ročajo nocojšnji listi, je pričela v mi-

nistrstvu pravde zasedati komisija za 

sestavo načrta zakona o centralni dr-

žavni upravi. Komisija ima nalog, da 

svoje delo kar najbolj pospeši, tako 

da bi pripravila načrt zakona o vr-

hovni državni upravi že do prve seje 

vrhovnega zakonodajnega sveta, ki se 

bo vršila dne 1. marca. Z novim zako-

nom bo, kakor znano med drugim re-

ducirano tudi število ministrstev. 

V zvezi s pripravami za delo vrhov-

ntega zakonodajnega sveta je posetil 

danes ministra pravde dr. Srskida 

predsednik vrhovnega zakonodajnega 

sveta dr. Milan Jovanovič. 

Z novim zakonom o centralni upra-

vi je v zvezi tudi novi proračun, ki bo 

upošteval že vse izpremembe, predvi-

dene v tem zakonu. Novi proračun bo 

istotako upošteval še več drugih za-

konskih predlogov, ki se sedaj izde-

lujejo, med njimi tudi predlog o orga-

nizaciji tiskovnega urada. Izdeluje se 

tudi predlog zakona proti zlorabam v 

izvrševanju uradnih dolžnosti. 

Kraljevi poseti v hrvatskih in slovenskih 
mestih 

Po informacijah zagrebških listov dobi Zagreb kasacijsko so-
dišče in več važnih uradov 

Zagreb, 22. februarja č. Novojšnji 

listi poročajo iz Beograda: Kakor se 

je moglo izvedeti iz poučenih krogov, 

bo z merodajnega mesta ukrenjeno 

vse potrebno, da postane Zagreb neka 

druga kraljevska prestolnica. Ker se 

hoče v državni upravi izvesti široka 

decentralizacija, bo mnogo centralnih 

ustanov prenešenih iz Beograda v Za-

greb. tako da bo Zagreb dejansko po-

stal drugo glavno mesto države. Ko se 

bo vsa državn auprava uredila in ko 

bodo uveljavljeni novi zakoni, ki se 

sedaj izdelujejo in pripravljajo, bo v 

Zagreb prenešeno tudi kasacijsko so-

dišče ter mnogo drugih državnih usta-

nov. Vsa kraljeva družina bo gotovo 

gobo leta bivala v Zagrebu. Tekoni le-

tošnjega leta bo kralj posetil tudi več 

drugih hrvatskih in več slovenskih 

mest 

Likvidacija bivše Narodne skupščine 
Likvidacija se bliža zaključku — Adaptacije bivših skupščin-

skih in klubskih lokalov za razne urade 

Beograd, 22. februarja p. Danes bi 

imela biti otvorjena zapečatena bla-

gajna Narodne skupščine, kar pa se je 

odgodilo na jutri dopoldne. Komisar 

za likvidacijo blagajne bivše Narodne 

skupščine bo svoie delo dovršil v par 

dneh. nakar bo predložil poročilo Gl. 

kontroli. Skupščinska knjižnica bo iz-

ročena Narodni biblioteki v Beogra-

du. Prošnje in pritožbe, ki so bile po-

slane Narodni skupščini, bodo izroče-

ne kompetentem ministrstvom v re-

šitev. 

V bivšem skupščinskem poslopju in-

tenzivno delajo na preureditvi prosto-

rov, v katerih se bo nastanilo nekoliko 

državnih uradov V nekdanji dvorani 

za plenarne seje bo nameščena dr-

žavna statistika. V prostorih bivšega 

radikalskega poslanskega kluba in 

predsedniških pisarnah bo nastanjena 

komanda mesta Beograda. V zgor-

njem nadstropju na levem krilu, kjer 

so bili prej razni manjši klubi, bo viš-

je vojno sodišče za oficirje, v prosto-

rih bivšega demokratskega kluba v 

novinarski sobi in knjižnici pa bo na-

stanjena komanda dunavske divizijske 

oblasti. V prostorih, kjer so bili doslej 

stenografi, bo nastanjena kontrola do-

hodkov državnih železnic. 

Znižanje tarife za izvoz žita in lesa 
25-odstotno znižanje železniške tarife za izvoz moke in žita v 

Avstrijo — Tarifne olajšave za izvoz lesa 

Beograd, 22. februarja č. Minister 

za promet je v svrho pospeševanja na-

šega izvoza, zlast moke in žita, pod-

pisal danes naredbo, s katero se do-

voljuje 2 5 % popust od normalne že-

lezniške tarife za izvoz moke in žita iz 

naše države v Avstrijo, in sicer pri iz-

vozu preko Maribora in Jesenic. Ta 

olajšava velja samo tedaj, ako se žita 

ali moka izvaža v Avstrijo ali preko 

Avstrije. 

Nadalje je minister prometa dovolil 

našim lesnim trgovcem, ki izvažajo les 

v inozemstvo, reekspedicijo iesnib po-

šiljk od skrajne meje države. Na pod-

lagi te olajšave bodo naši trgovci mo-

gli sortirati les sami. Nadalje bodo na 

podlagi tega dovoljenja mogli naši iz-

vozniki uporabljati za izvoz lesa tako 

zvano izvozno tarifo, ki je manjša od 

lokalne tarife. 

Pred končno sestavo državnega proračuna 
Včeraj je bila v finančnem ministrstvu zaključena razprava o 
posameznih proračunih — Priprave za sestavo fin. zakona 

Beograd, 22. februarja č. Danes je bi] v 

financ, ministrstvu v razpravi kot zadnji 

proračun ministrstva trgovine in industrije 

S tem ie pretres proračunov posameznih 

resorov zaključen Sedaj ima generalni di-

rektor računovodstva Jovanovič s prora-

čunskim oddelkom pregledati predložene 

proračune na podlagi izvedenega pregleda 

v finančnem ministrstvu. To delo bo tra-

jalo okolj 10 dni, tako da bo mogel biti ce-

loten proračun predložen predsedniku vla-

de okoli 5. marca. Novi proračun, ki bo po 

zadnjem načrtu znatno manjši bo sankci-

joniran v prvi polovici marca. Takoj po 

sestavi proračuna se bo pričelo delo za 

sestavo finančnega zakona, v katerega 

bodo sprejete samo določbe, ki se tičejo 

izvrševanja državnega proračuna, m no-

bene druge stvari. 

Uveljavi jen je novih sodniških doklad 
S 1. aprilom bodo ukinjene sedanje sodniške doklade, istočas-

no pa stopijo v veljavo doklade po novem zakonu o sodnikih 
Beograd, 22. februarja v*. Zakon o sod-

nikih z dne 8. januarja, ki dobi obvezno 

moč, v kolikor se nanaša na materijalni 

položaij sodnikov, z uveljavljeni cm novega 

proračuna 1. aprila, določa za sodnike in 

sodn ške pomočnike Poleg rednih prejem-

kov бе speoijalne sodniške doklade in si-

cer: za pripravnike 200 Din, za pristave 

in tajnike okrožnih in trgovskih sodišč 600 

Din, za sodnike sresfcih, okrožnih in trgov-

skih sodišč ter tainfke viSjih sodišč КЮ0 

Din, za sodnike okrožnih in trgovskih so-

dišč z nad 14 leti službe 1500 Din, za sta-

rešne sreskih sodišč 1200 Din, za pred-

sednike okrožnih in trgovskih sodišč ter 

sodnike apelaciiskih sodišč 2000 Din. za 

podpredsednike apelacijskih sodišč 2500 

Din, za predsednike aipelacijskih in sodni-

Sevilji in Barceloni, na katero se pri-

pravlja ne le Špani;a. marveč st pri-

čakuje velikanska udeležba tudi iz ce'e 

španske Amerike, že v dobri meri po-

mirili duhovi, razburjeni po februar-

skih dogodkih. 

ke kasacijskih sodišč 3000 Din, za pod-

predsednika kasacijskega sodišča 3500 Din 

in za predsednika kasacijskega sod šča 

4000 Din. Ker pa je že tudi s prejšnjimi 

sklepi ministrskega sveta priznana neka-

terim kategorijam posebna sodniška d »kla-

da, je finančni minister z rešeniem DR br. 

16.500 ukin4 odredbe ministrskega sveta 

DR broj 122.200 «z leta 1927., v kolikor 

se nanašajo na sodnike in sodnijsko ose-

bje, našteto v členu 51. zakona o sodnikih 

rednih sodišč z dne 8. januarja 1929 S 

tem rešenjem se s 1. aprilom uk nejo do-

sedanje sipecija'ne sodniške doklade. 

Nepričakovana posledica 
Gajdarowega triumfa 

Sarajevo, 22. febr. 6 Povodom prihoda film-

skega igralca Gajdarowa in Gzovske je došlo 

do raznih neumnosti sarajevske srednješolske 

mladine, zlasti ženske tako da so ravnateljstva 

srednjih Sol poostrila prepoved obiskovanja ki-

nematografskih gledališč Dijaki ne smejo vei 

posedati kinematografov, gledalfšče pa samo v 

izjemnih slučajih * dovoljenjem ravnatelja. 

Češkoslovaška nudi gostoljubje Trockemu 
ČsL komunisti osnovali odbor za rešitev Trockega — Odposla-
nec odbora se je že odpeljal v Carigrad — Čsl. vlada dovolila 

Trockemu naselitev 
Brno, 22. februarja g. Kakor poro-

čajo »Lidove Noviny», se je sestavil 

tu na inicijativo komunistične opozi-

cije odbor za rešitev Trockega. Ta od-

bor bo zaprosil za dovoljenje, da bi 

smel Trockij dopotovati na Češkoslo-

vaško, kjer bi se nastani! v nekem sa-

natoriju. Odbor izjavija obenem, da 

njegovi člani ne soglašajo s političnim 

naziranjem Trockega, temveč da je 

rešitev Trockega potrebna iz sarne člo-

vekoljubnosti. Komunistična opozicija 

namerava posredovati na pristojnih 

mestih, da bi Trockij prejel dovoljenje 

za prihod v republiko. Trockij sam je 

zaprosil, kakor se zatrjuje, za to tudi 

češkoslovaške oblasti, vendar v tem 

vprašanju do sedaj v ibikakšni obliki 

niso zavzeli stališča. 

Praga, 22. februarja h. »Narodni li-

sti« izvejo iz Brna. da je uvedla opo-

zicija komunistične stranke v Brnu ak-

cijo, da bi izposlovala za Trockega, s 

katerim je v zvezi dovoljenje bivanja 

v češkoslovaškem sarratoriju. Akcija je 

tako daleč napredovala, da oblasti 

proti takemu bivanju zaradi operacije 

in lečenja nimajo ničesar oporekati. 

Clan opozicije iz Brna je že odpoto-

val v Carigrad, da bo vse ostalo ure-

dil s 1 ročki m samim. Trockij. ki je bo-

lan in potreben operacije, je baje že 

obljubil, da se bo vzdržal vsakega po-

litičnega udejstvovanja. Njegovo leče-

nje bi trajalo kakšna dva meseca, na-

kar bi Trockij odšel v Francijo. 

Carigrad, 22. febr. (be.) Francoski ko» 
munist Suvarin je svetoval Trockemu, naj 
ne zaprosi dc /oljenja za bivanje v Fran« 
ciji, ker se j« francoska vlada že izrekla 
proti njegovemu naseljen ju. 

Berlin, 22. febr. s. Sedaj se je pojavil 
prediog, naj bi določile oblasti Trockemu 
za stalno bivališče kakšno zdravilišče, ki 
bi ga nikakor ne smel zapustiti, кет bi m rt 
sicer pretila nevarnost, da ga zopet izže» 
nejo. To bivanje bi bilo vezano na dolo» 
cene pogoje in predpise. 

Solunsko vprašanje rešeno 
Dolgoletni grško-jugoslovenski spor končan — Pogodba bo v 

končnem besedilu gotova še te dni 

Atene, 22. februarja g. Kakor izve vaš 

doposnik, so bila grško-jugoslo venska po-

gajanja za ureditev med obema državama 

visečih vprašanj v atenskem zunanjem 

uradu zaključena. Tudi vprašania jugoslo-

venskega tranzita preko Soluna, ki je več 

let sporno. Je bilo rešeno. Pogodba bo v 

prihodnjih dneh končnoveljavno formulira-

na, za kar je prejel jugoslovenski sekcijski 

načelnik Subotič od zunanjega ministrstva 

vsa pooblastila. Zaključni seji bo priso-

stvoval tudi ministrski predsednik Veni-

zeios. Računati je s tem. da bo Jugosloven-

sko-grška prijateljska in razsodiščna po-

godba v prihodnjih dneh končnoveljavno 

redigirana, na kar se bo jugoslovenski po-

slanik dr. Subotič vrnil v Beograd. Z ozi-

rom na važnost pogodb ne bo podpisal 

za grško vlado pogodb samo grški x>sla-

nik v Beogradu, temveč se domneva, da se 

bo zunanji minister Karapanos na povrat-

ku od zasedanja Društva narodov v Žene-

vi v marcu ustavil v Beogradu, kier bo ori 

tej priliki svečano podpisana pogodba-

Centrom onemogočil veliko koalicijo 
Vzrok neuspeha pogajanj je konkordat s Prusijo — Težak po-
ložaj v državni vladi, ki stoji pred proračunom in pred odlo-

čitvijo v reparacijskem vprašanju 

Berlin. 22. februarja s. Zdi se. da so se 

mesece in mesece trajajoča prizadevanja 

za sestavo velike koalicije v Prusiji, ki 

bi obstojala iz demokratov, socijalistov 

centruma in nemške ljudske stranke, in naj 

bi tvorila tud! podlago za veliko koalicijo 

v državi, danes končnoveljavno izjalovila 

Centrutn Je odkloni! predlog nemške ljud-

ske stranke za koalicijo. V tel zadevi igra 

veliko vlogo vprašanje konkordata, ker 

polaga nemšk! centram veliko važnost na 

to, da bi bil med Prusffo in Vatikanom 

sklenjen konkordat. Zato hoče za vsako 

ceno Preprečiti, da bi prišle v prusko vla-

do pred zaključkom konkordata stranke, 

ki temu nasprotujejo. Prelom pogajanj v 

Prusiji je vplival tudi na državno vlado, 

dasi trenutno ne nameravalo razpustiti 

državnega zbora, ker so vprašanija pro-

računa in reparaciiska pogajanja še popol-

noma nerazčiščena. Kljub temu so danes 

že krožile govorice o odstopu državnega 

kancelarja. 

Posvetovanja reparacijskih strokovnjakov 
Delovni program še ni določen — Ustanovi se posvetovalni 
odbor, kjer bo zastopana tudi Nemčija — Nemška ponudba 

znaša 87 milijonov funtov 
paril, 22. februarja, s. Na današnji dopol-

danski plenarni seji konference strokov-
njakov je predložil odbor petorice svoj de-
lovni program. O programu se je razprav-
ljalo zelo izčrpno od 11. do 14. Sklenjeno 
je bilo izvesti razne spremembe in naložiti 
odboru petorice, naj do prihodnje plenarne 
seie v ponedeljek izdela novo poročilo. V 
razpravi se ni govorilo samo o popolnoma 
formalnih, temveč zelo mnogo tudi o mate-
rijelnih vprašanjih, tako da je teren za na-
daljnje razprave znatno pripravljen, brž ko 
bo delovni program določen. Posebno iz-
črpno so strokovnjaki razpravljali o trane-
fernem vprašanju ter govorili za to, ta bi 

v bodoče razdelili anuitete v dva dela, ia 
sicer v take, ki bi ne prišle več v poštev 
pri transferni zaščiti, in take, ki bi le na-
dalje uživale to zaščito. Razmotrivalo se je 
nadalje, da bi se transferni odbor razpustil 
in nadomestil e posvetovalnim odborom. V 
tem odboru naj bi bila v nasprotju z Da-
wesovim odborom zastopana tudi Nemčija. V 
bodoče se v petkih in sobotah ne bodo več 
vršile plenarne seje konference. 

London, 22. februarja, (lo.) Kakor poro-
čajo, je Nemčija ponudila reparacijskemu 
odboru plačilo 87,500.000 funtov sterlingov, 
to je za 48,500.000 manj kakor je določeno 
v Daweeovem načrtu. 

Rumunski državniki 
na posetil v Varšavi 

Bukarešta. 22 febr g. V spremstvu ru» 
munskega zunanjega ministra Mironesca. 
ki potuje v Vairšavo bodo odpotovali tudi 
rumunski poslanik v Var šav i Davilla, polj» 
ski poslanik v Bukarešti grof Szembek, šef 
kabineta v zunanjem ministrstvu Grigor» 
cea in šef tiskovnega oddelka v zunanjem 
ministrstvu Siloti. Zunanji minister Miro» 
nescu bo ostal dva dni v Varšavi in se 
28 t. m. zopet vrnil v Bukarešto Danes 
je prejela rumun-ska vlada agrement za 
imenovanje svojega novega poslanika v 
Wash'TTgtonu. na katero mesto bo imeno» 
vam dosedanji rumunski zastopnik v Var» 
šavi Davilla. ki bo takoi po oovratku iz 
Varšave odpotoval na novo mesto Gene» 
ralni tajnik runrunsketn zunanjega ministT. 
stva Gasenco bo poto»i! 11. marca v Že* 
nevo. 

P o s v e t o v a n j a 

čsl . « f r a n k 

Praga. 22. febr. s. »Praßer Presse« poro» 
ča, da so se včeraj vršila važna parlamen» 
tarna posvetovania ožiegi koalicijskega 
odbora, ki so se jih udeležili samo parla» 
mentanvi voditelji češkoslovaških koalicij» 
skih strank. Posvetovanja, ki so se danes 
nndiljevala imajo namen, doseči sporazum 
glede nidaljneqa koaliei'skega programa, 
ter določiti vidike za rešitev te velike na» 
loge. V zvezi s tem, ie bilo sproženo tudi 
važno vprašanje termina za nove volitve 
Zastopniki nemških koalicijskih strank ka* 
кот tudi zastopniki slovaške ljudske etra», 
ke pri teh posvetovanjih nise bffi navaočL 

Papeževa letna prestolnica 
Rim, 22. febr. g. Papež Pij XI. je izbral 

vilo Castel Gandolfo za svoje poletno Ъы 
vališče. Ta vila, ki uživa vse pravice ekste» 
ritorijalnosti, bo sedaj povečana z bližnjo 
vilo Barbellini, кат je predvideno v nedav« 
no sklenjeni pogodbi med Italijo in Vati« 
kanom. Vilo Barbellini je svoječasno ku» 
pil m povečal papež Urban VIII. V vili so 
veliki parki in vodopadi, ki segajo do Al« 
bana Obe zemljišči pokrivata večji teri» 
torij kot vatikanska država in merita 44 
hektarjev. 

preide 
Narodni divadlo 

v državno upravo 
Praga, 22. febr. h. Prevzem Narodnega 

gledališča v Pragi v državno upravo bo pri« 
šel v kratkem na razpravo v parlamentu. 
Zakonski osnutek, ki ga je izdelalo pro« 
svetno ministrstvo, naglaša posebno povo» 
de, ki govore za prevzem reprezentativne« 
ga gledališča v državno upravo. Važno je 
v osnutku natančneje utemeljeno načelo, 
da ostane lastninska pravica v narodnem 
gledališču in v stanovskem gledališču ne« 
spremenjena in bo v tej smeri ohranjen 
popoln status quo. Zakon bo baje uveljav« 
1 jen s koncem leta. 

Odgoditev bolgarskih repara-
cijskih plačil 

Sofija, 22. februarja. 6. Bolgarska vlada 
je prejela obvestilo, da je reparaciiska ko-
misija ugodila njeni prošnji za začasno od-
goditev reparacijskih odplačil glede na lan-
ako potresno katastrofo, ki je povzročila mi-

lij&rdno Škodo. 



Zopet 30 stopinj pod ničlo 
Včeraj je znova pritisnil hud mraz — Pesimistična vremenska 

napoved za prihodnje dni — Nevarnost poplav narašča 

Beograd, 22. februarja p. Po znatnem 

popu&čanju mraza zadnje dni se je danes 

zopet pojavil nov val mraza, ki je povzro-

čil zelo nizko temperaturo v severovzhod-

nem ln zapadnem delu države. Ob spod-

njem toku Dunava pri Džerdapu veje ne-

prestano mrzla burja, ki prihaja preko Čr-

nega morja iz Sibirije. V mnogih kra.iih 

naše države, tako v Kragujevcu. Saraievu 

in drugod je temperatura padla pod — 

V posameznih krajih ie bila zabeležena 

naslednja temperatura: Beograd —17, Pe-

trovaradin —15, Zagreb —18. Ljubljana 

—17, Sarajevo —30. Kosovska Mitrovica 

—17, Skoplje —13, Užice —23. Kragujevac 

—>30, Split —5, Kotor 0, Gruž —2. 

Vel. Bečkerek, 22. februarja č. Reka Be-

gej, ki prihaja iz Rumunije. grozi kljub 

vladajočemu mrazu s poplavo. Tudi ob Du-

navu postaje nevarnost poplave «edno 

večja. Največja opasnost je v tem, Лг je 

Dunav pri Železnih vratih docela zatrpin 

z ledom, ki bi ga bilo treba umetnim P:")tom 

razbiti. Zato pa ni na razpolago potrebnih 

priprav. 

Vreme bo par dni stabilno 
Beograd, 22. februarja p. Šef metejrolo-

5ke postaje v Petrovaradiuu je izdal na-

slednjo vremensko prognozo: 

Za sedaj po podatkih, ki so na razla-

go. ni upanja da nastopijo v nekaj dneh 

kake večje izpremembe v temperaturi, ju-

tri bo temperatura nekoliko popustila ter 

se bo gibala med —12 in —20. Sneg, ki je 

padal v Beogradu in drugih krajih naše 

države se more smatrati kot prehoden, 

padal bo morda še nekoliko, vendar pa se 

vreme ne bo popravilo tako da bi o'lo 

toplejše. Ako pa bo vedrejše vreme, ne bo 

temperatura baš tako nizka. Varijacije ne 

bodo večje od 4 do 5 stopinj. Prič11- vati 

ni hujšega mraza, istotako pa ni prič «ko-

vati, da bi kmalu postalo toplejše. Ver-

jetno je, da v prihodnjih treh dneh ne bo 

nobenih velikih sprememb. Na Ruskem ,e 

—31, na Poljskem —28, v Češkosio aški 

—16^ v Nemčiji —20. v Madžarski —17, 

pri nas pa —20 srednje temperature. 

Situacija v železniškem 
prometu 

Beograd, 22. februarja p. h kabi leta 

ministra za promet je bil izdan nocoj na-

slednji službeni komunike o staraiu prome-

ta ob 6. zvečer: 

Beograjska direkcija: Promet na progi 

Batajnica-Boljevci je prekinjen med trei. 

Jim in osmim kilometrom. Proga Paračin-

Zaječar j« od Krivega vira do Izvor* ne-

prehodna. Proga Skoplje-Ohrld je nepre-

hodna med Gostivarom in Kičevom. 

Subotlška direkcija: Promet normalen. 

Ljubljanska direkcija: Promet k v redu, 

temperatura —20. 

Zagrebška direkcila: Proga Ogulin-SpHt 

je prehodna samo do Javornika. Vreme je 

mirno in tiho. Proga Zagreb-Sušak ie pre-

hodna. Potniški vlak št. 13. le obtičal pri 

Zobinu v snegu. Pri Fužinah veje burja, 

promet se vzdržuje. Temperatura —11. Na 

ostalih progah je položaj normalen. 

Sarajevska direkcija: Promet )e treiz-

premenjen. 

Obnova poštno-paketnega 
prometa 

Beograd, 22. februarja p. Ministrstvo 

pošte in brzoiava objavlja: Od 23. t m. 

dalje se bo pričelo na naših poštah ponov-

no sprejemanje paketov, ki le bilo ustav-

ljeno zaradi ovir v prometu. V slučaju na-

kopičenja pošiljatev in preobiemenitve so 

poštne direkcije pooblaščene, da pri poštah 

z velikim prometom omeje število paketov, 

ki iih more ena oseba ali podjetje enkrat 

predati. Te eventualne omejitve se more-

jo odrediti do vzpostavitve rednega pro* 

meta na vseh poštnih linijah. 

Obupna situacija 
v Dalmaciji 

Split, 22. febr č. Dalmacija, ki je ponov. 
no popolnoma odrezana od ostalega sveta, 
preživlja najtežje dni po vojni. Zaradi po» 
polnoma ustavljenega in nato zelo nered« 
nega pomorskega prometa je v Splitu sa» 
mo še za dva dni moke. Okolica, ki gravi« 
tira na Split, se nahaja v še težjem polo» 
žaju. V dalmatinskem Zagorju preživlja» 
jo seljaki strahovito bedo. Lakota se Siri 
na vse strani, v vasi pa vdirajo tolpe vol» 
kov. Tako so volkovi vdrli v neko večjo 
vas nedaleč od Trogira ter poklali 19 ovc. 
Snežni viharji so na več sto metrov dolgo 
raztrgali telefonsko rvezo z Zagrebom. 

Dubrovnik. 22. februarja, n. Prošlo noč je 
divjal v Dubrovniku in nad veo južno Dal-
macijo strahovi» vihar, ki je povzročil 
ogromno Škodo. Temperatura je znašala po-
noči 1 stopinjo jx>d ničlo, tekom današnjega 
dopoldneva pa se je povspela na 16 stopinj 
nad ničlo. Zaradi nočnega viharja so izosta-
le vse ladje in parobrodi. ki vzdržujejo red-
ni promet' z dubrovniSko luko. Zaenkrat бе 
ni mogoče preceniti škode, ki jo je povzročil 
ponočni vihar. 

Severna Evropa ima že toplejše vreme 
Nemški v T e m e n o s l o v c i napovedujejo že za jutri južno vreme in 

poplave — V srednji in južni Evropi pa še vlada mraz 

Budimpešta, 22. febr. в. Na Madžarskem 
se je mra-z še poostril. V noči so merili 
temperature do 20, na nekaterih krajih ce* 
lo do 23 stopinj pod ničlo. V Budimpešti 
sami je kazaJ toplomer opoldne 8 stopinj 
mra-za. 

Berlin, 22. febr. s. Večtedenskega mraza 
bo najbrže v kratkem konec. Danes opol« 
dne je kazal toplomer v Berlinu samo še 
dve stopinji pod ničlo, dočim se je ob 2. 
popoldne dvignil že na eno stopinjo nad 
ničlo. Za jutri napovedujejo vremenske 
postaje južno vreme in nevarnost poplav. 

Oblasti so storile vse potrebno za grozeče 
poplave. Vodne varnostne oblasti so v 
strogi pripravljenosti ter imajo nalog, da 
pričnejo raestreljevati ledene mase, čim 
se bo temperatura približala ničli. Na oto» 
kih Severnega morja je že nastopilo južno 
vreme. 

Rim, 22. febr. s. Po vsej srednji in južni 
Italiji vlada mraz in pihajo mrzli severni 
vetrovi. V Napolju je padel toplomer na 
2 stopinji pod ničlo. Vihar je podii zid. pri 
čemer je bila ena oseba nevarno ranjena. 

De Valera in Severna Irska 
Nenavaden konflikt je nastal prav-

kar med Severno Irsko in de Valero, 

voditeljem irskih republikancev. Kon-

flikt je zopet obrnil pozornost na irske 

politične probleme in pokazal, kje bo 

potreba še mnogo napora, da se na-

sprotja odstranijo. 

Kakor znano je Irska, ko se je do-

segel sporazum z Anglijo, dobila samo-

stojnost v obliki dominijona. toda brez 

severnih okrožij. Na severu so v veči-

ni protestanti, ki nočejo ničesar čuti o 

skupnosti z ostalo Irsko, marveč so 

se konstituirali v obliki posebnega te-

ritorija. To ie Ulster, ki pa ima v ne-

katerih okrožjih močne katoliške mani-

šine. Katoliški del Ulstra bi se rad pri-

družil Irski, kar je seveda tudi želja 

v tem dominijonu. Prav za prav še 

več; v Dublinu bi hoteli, da se Ulster 

v celoti pridruži iugu, ker smatrajo 

ves otok ko-t celoto, historično irsko 

zemljo. Vendar vsi ti problemi niso ak-

tualni, ker smatra večina na obeh stra-

neh, da je treba biti zadovoljnim z ob-

stoječim stanjem. 

Te dni pa se je zgodilo nekaj, kar 

je za čas razburilo politično javnost 

obeh dežel. Keltska liga je priredila 

pred nekaj dnevi festival v Belfastu, 

prestolnici Ulstra. Imenovana liga je 

društvo, ki se je ustanovilo pred štiri-

desetimi leti v svrho študija in propa-

gando irskega jezika, ki ga je. kakor 

znano, ogromna večina Ircem že opu-

stila. 

Liga je povabila de Valero, vodjo 

irske republikanske stranke, ki vztraja 

še vedno v borbi za popolno neodvis-

nost Irske, v Belfast na svojo priredi-

tev. Ko pa je ekstremistični irski opo-

zicijonalec dospel tjakaj, ga je dala 

ulsterska vlada aretirat: in ga obsodila 

na mesec dni zapora. Sklicevala se je 

pri tem na svoj irkrep, ki ga je izdala 

1. 1924. in s kateri-m je prepovedala de 

Valeri bivanje na svojem teritoriju; 

prepoved se doslej še ni bila preklica-

la. Zato so se smatrali za upravičene 

odrediti njegovo aretacijo. 

Težava pa je v tem, da je bil de Va-

lera leta 1924. še šef revohici.ionarne 

in teroristične stranke, ki se je boje-

vala z vsemi sredstvi proti sklenjene-

mu paktu in za absolutno samostojnost 

dežele. Pozneie pa je njegova stranka 

sklenila kompromis, se postavila na 

stališče dejanskega stanja in je postala 

povsem normalna, legalna stranka v ir-

skem parlamentu, kjer igra povsem 

korektno opozicijo. Vrh tega je bil de 

Valera izvoljen tudi v Ulstru. v enem 

od tamkajšnjih okrožij, za poslanca. 

Spričo tega je vzbudila aretacija de 

Valere veliko ogorčenje ne le v južni 

Irski, marveč tudi v Ulstru. Tu so se 

potegnili zanj katoliški nacijonalisti. pa 

tudi poslanci delavske stranke, ki vi-

dijo v nastopu vlade kaprico in nepo-

trebno šikano. Kakor je tradicija na 

Irskem, more zapor de Valere samo 

še povečati popularnost tega opozicijo-

nalnega vodja. Vladni stranki v Ulstru 

pa bo, kakor se sodi. njena nerodnost 

v aferi z de Valero samo škodovala 

ter pripomogla, da se pri prihodnjih 

volitvah potisne v manjšino. Vsa jav-

nost v obeh teritorijih se brez prave 

potrebe razburja, osobito ko je keltska 

liga vse prej kot revolucionarna orga-

nizacija in so se odnošaji med nasprot-

nima taboroma že precej izboljšali, da-

si se seveda principijelne diference ni-

so zmanjšale. 

Ameriški senator se brani 
ministrskega portielja 

Newyork, 22. februarja. 8. Senator Borah 
je ofieijelno sporočil, da v Hooverjevi vladi 
ne bo prevzel pravosodnega ministrstva, 
ker mu je ljubše, da ostane senator. 

Samomor sofijskega milijonarja 
Sofija, 22. februarja, p V Sofiji je izvr-

šil samomor znani sofijski milijonar Andri-
ja Cankov. 

Železniška nesreča na 
Japonskem 

Tokio, 22. febr. (be.) Zaradi napaöno 
postavljenih kretnic se je zgodila pri me» 
stu Jokosaka strahovita železniška nesre» 
ča. Trčila sta skupaj dva brzovlak a, ki sta 
vozila z vso naglico. Takoj po katastrofi 
je nastal požar, ki je upepelil 11 idejni» 
ških voz. Ubitih je bilo 11 potnikov in 27 
ranjenih. 

Nemški polk v sovjetski vojski 
Kovno, 22. februarja, s. Kakor poročajo iz 

Moskve, je okrožni poveljnik ob priliki Ц . 
obletnice obstoja Rdeče armade dovolil re-
publiki Nemcev ob Volgi, da postavijo la-
sten polk. ki bo sestavljen «nmo iz Nemc-ev 
ob Vol»i. fttel bo 8000 mož in ga bodo po-
veljevali nemški komunistični častniki. 
Tudi povelja se bodo datiala т nemškem je-
ziku. 

Uradniško vprašanje 
(Se en odgovor 2. Gosarju.) 

Dva problema se pri nas z večjo 

aii manjšo intenziteto neprestano zno-

va podčrtavata: problem gospodarske 

krize in proolem državne administra-

cije, oba problema sta vredna prav 

resnih razmušljevanj. Saj sta končno 

vendarle ailfa in ornega celotnega dr-

žavnega živijenja. Bolezni pa ne sine-

mo zdraviti z nesposobnimi sredstvi. 

Tako so pri gosipodarski krizi videii 

nekateri glavno zlo ie v naši socijal-

no-politični zakonodaji, kakor da bi 

bila ta oni slavni »zločinec«, ki ubija 

v državi gospodarsko življenje. Mo-

ral je priti celo oficijelni uradni glas, 

ki je opozoril, da naj se zlo išče dru-

god in pusti socijaino zakonodajo v 

glavnih osnovah pri miru. Debate in 

diskusije so v ostalem tudi v javnem 

mnenju razčistile pojme. Danes je že 

vse prepričano, da je bila diagnoza 

gospodarske krize, postavljena po go-

tovih prenapetežih, napačna in da se 

ne bo več poskušajo zlo zdraviti z ne-

sposobnimi sredstvi. Morda je bila so-

glasna obramba obstoječe socijalne za-

konodaje v njenih glavnih mislih in 

tendencah po celi naši javnosti zado-

sten in učinkovit mig za to, da se pla-

zovi ne ustavljajo s palčicami, ampak 

le z globoko fundiranimi obrambnimi 

napravami. 

Komaj se Je napad na socijaino za-

konodajo v svrho ozdravljenja gospo-

darske krize pod pritiskom kolektiv-

nega odpora porazgubil v pesku, že 

se napoveduje, da je tudi za drugi naš 

najvažnejši državni problem, za pre-

ureditev in ozdravitev državne admi-

nistracije, na pohodu ista metoda: 

zdraviti krizo z nesposobnimi sred-

stvi. Dr. Gosar, bivši minister in član 

zakonodajnega sveta, torej oseba, ki 

ima možnost svoje naziranje tudi uve-

ljaviti, je našel zdravilo za našo bol-

no administracijo in za sanacijo urad-

niške bede v tem, da je treba stalnost 

državnega uradništva ukiniti ali »pri-

merno« urediti in da mora državni 

uradrnk izgubiti (ako bi ga imel seve-

da) izjemen socijalen položaj in ugled. 

»Jutro« je imelo prav, ko je ugoto-

vilo, da bi po teh operacijah pacijent 

prav gotovo umrl. Po tej metodi bi za-

man pričakovali ozdravitve javne ad-

ministracije, da molčimo o skrajno ne-

socijalnih tendencah, ki knče iz takih 

misli. Instinkt javnosti, ki je vedno 

najboljši barometer za pravilnost raz-

nih naziranj, je tudj takoj krepko re-

agiral na Gosarjev recept, razburjenje 

med uradništvom pa se še ni poiogio. 

Cisto v nasprotstvu z dr. Gosarjevo 

tezo je pravilno, da mora državno 

uradništvo imeti izjemen družabni in 

socijalni položaj in tludi izjemno auto-

riteto. Znano je, kako veliko važnost 

polaga vlada na ohranitev in utrditev 

avtoritete uradništva v službi in izven 

službe. Uradništvo ni nekaj državni 

nasprotnega: uradništvo je v gotovem 

smislu država; ono je izvrševatelj nje-

nih funkcij, predstavitelj njene avtori-

tete, čuvar njenega ugleda. V smislu 

tega naziranja je urejeno tudi službe-

no razmerje uradništva napram drža-

vi. Dosledno tezi izenačenja socijalne-

ga položaja državnega nameščenstva. 

Z zasebnimi nameščenci se mora pri-

znati tudi teza izenačenja pravic in 

dolžnosti. Državni uradnik bi potem 

moral imeti pravico stavke in vsa 

ostala obeiežja pri vatnop ravnega služ-

benega odnosa. 

Interes države je povsem drug, ka-

kor interes posameznika: on ie sinte-

za skupnih interesov. Naravni soci-

jalni zakon pravi, da je posamezne 

interese podrediti skupnosti interesov. 

Iz tega pač naravno sledi, da mora 

reprezentant skupnih interesov imeti 

poseben pravno in materijaino zašči-

ten položaj, ako hoče uveljavljati voljo 

države. Zaščita uradne osebe uradnika 

ne bo pomagala. Državna služba ima 

svoj poseben značaj. O tem menda ni 

dvoma. Zaradi posebnosti tega zna-

čaja so vse države ustvarjale tudi po-

sebnosti službenega razmerja držav-

nega uradništva in ne morda zato, ker 

je bilo »pred dvajsetimi in tridesetimi 

leti državnega uradništva še jako ma-

lo.« 

Dvomimo, da bi državno .uradništvo 

modernih držav uživalo poseben soci-

jalen položaj zato, »ker je bilo urad-

ništva malo«, ampak zato, ker je to 

zahteval interes državne službe. Po-

glaviten greh državne administracije 

je bila korupcija. Kdo veruje, da bo 

ta izginila, ako bo državni uradnik iz-

gubil svojo stalnost in materijaho si-

gurnost in namesto tega dobil »prosto 

pot svobodnega tekmovanja«? Ne 

ustvarjajte možnosti, da bo državni 

uradnik bolj mislil na »svobodno tek-

movanje« kakor pa na to, da ostane v 

državni službi! In na to bo mislil, ako 

bo uropan vseh dobrih posebnosti svo-

jega službenega razmerja. Na to pa ne 

bo mislil, ako bo v državni službi uži-

val še nadalje poseben socijalen ugled, 

ki se pač izraža v posebni ureditvi 

materijalnega vprašanja. 

Stalnost v službi ima brez dvoma 

svoje slabe strani. Toda to je slučaj 

le pri manj vestnih osebah, kar je pa 

mogoče paralizirati z najrazličnejšimi 

kavtelami. Nikakor pa ni v korist dr-

žavne uprave, ako se stalnost splošno 

poslabšuje. Javna administracija po-

trebuje stalnega študija, stalne poglo-

bitve in izpopolnitve. Kateri zdravnik 

se bo v stroki izpopolnjeval, ako ve, 

da mu bo morda jutri praksa odvze-

ta? Kateri državni uradnk bo delal na 

izpopolnitvi administracije, ako živi v 

nevarnosti, da jutri gre? Jasnost živ-

Ijenske poti je predpogoj intenzivne-

mu delu. Stalnost v službi Je splošna 

socijalna zahteva in tudi splošno pri-

znana zahteva. Zlorabe stalnosti se 

morejo z raznimi drugimi ukrepi pre-

prečiti. Zakoni kulturnih držav tudi 

stalnost ročnega delavstva čim dalje 

bolj u/trjujejo. V tem ne vidijo naza-

dovanja, pač pa napredek. Mi ne mo-

remo kreniti v nasprotno smer. 

Vprašanje oblastnih 
referentov 

Kakor znano je notranji minister po-

vodom razpusta oblastnih samouprav-

nih skupščin in odborov ter imenovanja 

oblastnih komisarjev odredil, da se ima-

jo agende oblastnih samouprav v bodo-

če voditi pod neposrednim nadzor-

stvom velikih županov, ki naj odredijo 

tudi potrebno števiio svojih uradnikov 

za vodstvo posameznih oddelkov sa-

mouprave. Oblastni komisarji so torej 

v smislu tega razpisa sicer samostojni 

voditelji izročenih jim agend, toda od-

govorni so za svoje ukrepe pristojne-

mu velikemu županu, ki ima pravico 

te ukrepe kontroliran, iih odobravati, 

a tudi revidirati, odnosno razveljavlja-

ti. S tem, da on določa šefe za poedine 

oddelke, odnosno resore oblastne samo-

uprave, mu je pa odredba notranjega 

ministrstva izročila tudi direktno in-

gerenco na vodstvo samoupiavnih po-

slov. O d njega oblastnemu komisarju 

pridebeni referenti ostanejo namreč 

njegovi uradniki in upravljajo ^voi no-

vi posel normalno le poleg svoie red-

ne službe. 

Dočim je po drugih oblastih, zlasti 

večjih, dodelitev primernega števca 

vodilnih upravnih uradnikov kot refe-

rentov oblastnega komisarja že izvr-

šena (pri zagrebški oblasti se je to zgo-

dilo takoj), se je ureditev 1з zadeve v 

mariborski in ljubljanski oblasti zavlek-

la. T o je tem nezgodnejše, ker sta ti 

dve oblasti med naj večji ni v državi, 

a po organizaciji sigurno najpopolnejši 

in je tem manj mogel oblastni komisar 

sam zmagovati vodilne posle. Sedaj iz-

gleda. da se tudi pri nas pristopa k de-

finitivni rešitvi tega važnega vpraša-

nja. MariborsJci veliki župan je te dni 

izdal odredbo, s katero je določil za 

referente pri oblastnem komisariiatu 

v Mariboru : prosvetnega šefa dr. Kot-

nika za prosveto, obl. sanitetnega refe-

renta dr. Jurečka za zdravstvo, kmet. 

inšpektorja Zldanška za kmetijstvo in 

komisarja Matijo Malešiča za socijaino 

politiko. V Ljubljani imenovanja še ni-

so izvršena. Stvar pa je tem nujnejša, 

ker se v javnosti — upajmo, da povsem 

neutemeljeno — trdi. da bivši poslanci in 

oblastni odborniki še vedno ne le ura-

dujejo naprej, temveč da tudi podpisu-

jejo službene akte, odredbe in naredbe 

oblastnega odbora, odnosno koinisari-

jata, kar se nam zdi že lz enostavne-

ga razloga nemogoče, ker bi po našem 

mnenju taki akti sploh ne imeli pravne 

obveznosti. V ostalem je pa res, da 

oblastni komisar, tudi ako bi se posve-

til edino le vodstvu komisarjata ne mo-

re sam zmagovati poslov, in je zato 

brza rešitev s strani velikega župana 

tem potrebnejša. Kakor čujemo, bodo 

referenti-uradniki imenovani že pri-

hodnje dni. 

„Cillier Zeitung" v novi 
obliki 

Včerajšnja »Cillier Zeitung« Je obja-

vila dopis državnega pravnika v Ce-

lju, ki slove: 

»V zadnjem času uporabljate v svo-

jem listu imena mest, trgov in vasi v 

nemškem jeziku, kakor Cilli, Marburg, 

Pettau, Schönstein. Unterdrauburg 

itd. V smislu okrožnice ministrstva za 

notranje zadeve se pozivate, da od-

slej uporabljate imena tako, kakor se 

njihova službena označba glasi v na-

šem jeziku, k čemer spada predvsem 

tudi naslovna označba »Cillier Zei-

tung«. 

Z ozirom na ta dopis le dosedanja 

»Cillier Zeitung« izpremenila svoj na-

slov v »Deutsche Zeitung« s podnaslo-

vom »Glasilo nemške manjšine v Slo-

veniji«. 

Klub zimskih kopalcev 
v Zagrebu 

Zagreb, 22. februarja, n. Danee je izšel v 
listih razelas, s katerim se v Zagrebu usta-
navlja »Klub zimskih kopalcev«. V klub se 
je prijavila tudi neka dama, Rusinja po 
rodu. ki napoveduje, da se bo v nedeljo 
kopala v Savi. Ker znaša sedai temperatura 
26 stopinj pod ničlo, ie ta napoved vzbu-
dila splošno zanimanje. 

Zamenjava raztrganih novčanic 
Beograd, 22. februarja, p. Ministrstvo po-

šte in brzojava je odredilo, naj se raztrga-
ne in zamazane novčnnice Narodne bake, ki 
jih pošte prejemajo od občinstva, ne «pu-
ščajo ponovno v promet, temveč jih pridrže 
in umaknejo iz prometa ter zamenjajo z no-
vimi novčanicami pri Narodni banki in nje-
nih podružnicah. 

Priziv madžarske stranke proti 

razpustu 
Novi gad, 22. februarja, n. Vodetro Wv-

9e madžarske stranke je vložilo na velike-
ga župana baške oblasti priziv, v katerem 
ugovarja razpustu madžarske stranke. V 
prizivu se sklicuje na to, da razpuščena 
etranka ni bila plemenska, temveč da je 
predstavljala narodno stranico, vsled česar 
stranka ni spadala pod udar čl. 3. zakona 
o zaščiti države. 

Konstituiranje zagrebškega 

občinskega sveta 
Zagreb, 22. februarju, n. Volilve posamez-

nih mestnih odborov bodo v ponedeljek. 
Prihodnji leden, po vsej priliki v četrtek, 
pa s« vrSi ponovna seja mestnega zastop-
stva, na kateri bodo rešena тргабапја, ki 
•o T zvezi • temi odbori. 

Poravnalni predlog 
Slavenske banke 

Zagreb, 22. februarja d. »Novosti« ob-

javljajo v svojem gospodarskem delu na-

slednjo vest: »Kakor se doznava, Je sodU 

še v Zagreb« odstopilo danes odboru up-

nikov Slavenske banke poravnalno ponud-

bo upravnega odbora banke, ki ponuja za 

poravnavo upnikom drugega razreda kvo-

to 20%, plačljivo tako} v gotovini. Upni-

ški odbor se bo sestal te dni. da se po-

svetuje o tej ponudbi, ki je glede na do-

sedanje praktične Izkušnje konkurznega 

postopanja vsekakor sprejemljiva.« 

Soproga ministra Grola umrla 
Beograd, 22. februarja, p. Danes je umrla 

povsem nepričakovano soproga bivšega pro-
svetnega ministra Milana Grola, Ljubica, 
hčerka pisatelja Milana Rakiča, poslanika т 
Rimu. Pred dvema dnevoma je obolela na 
hripi. pridružila se je pljučnica, ki je strla 
mlado življenje. 

Naš poslanik v Avstriji pd 
predsedniku Mikiasu 

Dunaj, 22. februarja, g. Jugosloveiieki po-
slanik dr. Milojevič je danes izročil zvezne-
mu predsedniku dr. Mikiasu svoje poveril-
uice. 

Diplomatski poseti 
Beograd, 22. februarja, p. Zastopnika zu-

nanjega ministra dr. Kumanudiia je poseti-
lo danes več diplomatov, med njimi franco-
ski, Češkoslovaški in nemški poslanik. 

Anketa o rentnem davku 
Beograd, 22. febr. t• Dm« 28. t. ro. »e bo vr-

iila v finančnem minist rst vu ar.keta o rentnem 

davku. Droe 27. t. m. bodo Imeli zastopniki vseh 

ban«5nrli organizacij v državi v Beograd-u kon-

ferenco, n» kateri bodo formulirali svoie zahte-

ve ra njihovo BtemetH<ev z ozritont oa r«ntnl 

davek. 

Prepovedana inozemska lista 
Beograd. 22. februarja, p Notranje mini-

strstvo je prepovedalo razpečevanj» nem-
škega lista »Bohemia«, ki izhaja v Pragi, 
kakor tudi bolcar. lista »Znamec, ker pi-
šeta proti interesom naše države. 

Mednarodni kongres trgovskih 
zbornic 

Beograd, 22. februarja, p. Od a do 13. Ju-
nija t 1. se bo vršil v Amsterdamu redni 
kongres mednarodnih trgovskih zbornic, na 
katerega eo pozvani vsi čiani ter je povabilo 
prejela tudi naša država. 

Podpore za gospodarske 

razstave 
Beograd, 22. februarja, p. Ministrstvo sa 

kmetijstvo in vode bo v najkrajšem času iz-
vršilo razdelitev kreditov za razstave in че> 
me, ki se bodo vršili letos z namene » [*>-
speševanja narodnega gospodarstva. 

Konferenca knjigotržcev 
Beograd. 22. februarja, p. Uprava Udru-

ženja knjigotržcev kraljevine SHS v Beo-
gradu je pozvala v Beograd na konferenco 
vse pisce šolskih kn;ig, kakor tudi izdaja-
telje knjig z ozirom na sklep ministra pro-
svete, da se izdajanje šolskih knjig monopo-
lizira. Konferenca se bo vršila 22. t. m. v 
Beogradu. 

Vinska razstava v Zagrebu 
Zagreb, 22. febr. 4. Za vinsko razstavo, k: bo 

9., 10. m 11. m-are a v veliki dvorani Zagrebške 

borze, >e bito duslej prijavljenih od vinograd-

nikom vinogradniških zadirag in veleposestev 

okoli 40.000 Ы n-ami.zTLiti m fcvaKificiranih vin. 

Z oriroim na to st računa, da bo na razstavi 

sami ponisdewh na prodaij okoÜ 80.000 Ы vina. 

Židovska teološka šola 
v Sarajeva 

Sarajevo, 22. februarja. 6. Kakor se do-
znava, je minister ver dr. Alaupovič pod-
pisal stahlt o ustrojstvu in učnem načrtu ži-
dovske srednie teološke šole v Sarajevu. To 
bo prvi zavod te vrste v п?ЈИ državi. 

Svojevrstna stava 
Saralevo, 22. febr č. Zanv-nwv re&otd v pte-

vanju Je dosegel UTadnik Zemeljske banke MHa 

JmraSinovič, кг Je stavil za večerjo v vredno&ti 

2500 Din, da bo gazil oziroma plavaj po reki 

BVVSTK od postaje Re Ije vo do Semizovca v dol-

žini 6 km. Kljjb n;zkj temperaturi —12 Je Jitra-

ftnovič ob spremstvu več prič dobil stavo. Nje-

gova pot j« trajala dve m pol are. Ko Je došel 

v Semazovac, se je odrgnil s snegom ter okrep-

čal nakar Je prejel povabilo, naj pride na ve-

čerk). 

Sijajna ponudba Coolidgu 
Pariz, 22. februaria. Kakor javljajo ix 

Newyorka, je ponudilo vodstvo časopisa 
«Post od Denver« bivšemu predsedniku 
Coolidgu politično redakcijo lista za letno 
plačo 75.000 dolarjev. Coolidge je ponudbo 
odklonil. 

Napad na maršala Fenga 
Pariz, 22. februarja. Krščanskega niarSar 

la in voditelja nacionalističnih Set Feuga 
so bili pri prihodu v Ivajfeng napadli od-
delki bonanskih čet. Več oseb je bilo pri 
spopadih ubitih in težje ranjenih. Maršal 
Feng pa je ostal nepoškodovan. 

Sestanek med Hooverjem in 

Coolidgem 
Washington, 22. febr. (ri.) Predsednik 

Coolidge in novi predsednik Hoover sta 
konferirala nad dve uri in sklenila, da 
oltarne zunanja politika Zedinjenih držav 
nespremenjena. Končno sta tudi določila 
da se sestane ameriški kongres 8. aprila. 

Nemiri v luksemburški 

zbornici 
London, 22. febr. (lo.) V hrksemburškl 

zbornici je prišlo tekom generalne debate 
o državnem proračunu do burnih dogod» 
kov, ker so socijalistični poslanci odločno 
protestirali proti izgonu inozemskih komu» 
nistov. Sejo so morali prekiniti. 

Eksplozija tvornice dinamita 
Paris, 21. februarja, (be.) V kraju Saint 

MartJn de Crau je eksplodirala tvornica di-

namita. pod ruševinami tvornice je ostalo 
6 delavcev mrtvüi. 



Maši Kraji in ljudje 
Ali niso ti siromački vredni usmiljenja in 

podpore dobrih src? 
Dva drastična opisa trpljenja revne dece na deželi — Hitra prva 

pomoč akcije naših dobrotnikov 

sd podaUša življenje še za par dni. Ta-

ke bede je malo kje pri kaki družini. 

Prosim za nje, ker se ml smilijo in ker 

Naša dobrodelna akcija za reševanje 

bedne dece je javna. Smatramo zato-

re»j za dolžnost, da javnost seznanjamo 

z najbolj kričečimi primeri socijalne 

bede, kakor jo presojamo po mnogošte-

vilnih dopisih in opisih od strani naših 

zvestih človekoljubnih prijateljev. 

V nas'ednjem prvo takšno pismo: 

»UpravniŠtvo » J u t r a « v Ljubljani. 

V Vašem cenj. listu št. 43 črtal sem 

razglas pod »Naši kraiji in ljudje«: »Ka-

ko bomo razdeljevali podpore za bedno 

deco?« Jaz pozdravljam to akcijo ш 

hočem oo svojih močeh isto tudi pod-

pirati. Za sedai omenim Ie. da je taka 

akcija raijno iz človekoljubnosti potreb-

na. Samo že vz tuka črnega okra ja naj 

navedem naslednji slučaj: 

Gotovi Ignac Japelj. drugače priden 

hi pošten delavec, je čez meio baje 

«tihotapil okrog 2 kg saharina, za kar 

pa ga je carinarnica v Dravogradu ob-

sodila na 2 leti zapora. Kazen odsluzu-

je že na podlagi razsodbe carinarnice 

skorai 20 mesecev Pri okroz. sodisču 

v Celiu. Imenovan* ie oženjem ima 6 

malih otrok za preskrbeti in preživlja-

ti. žena ie bolna, leži že dalje časa na 

bolnlšlki postelji. Vse prošnje. da bi 

očeta Ignac Japelja izpustili iz zapora, 

da bi mogel preskrbovati svoje otroke, 

pa so brezuspešne. Njegovi otroci jn 

žena trpijo pa največjo bedo. stradajo, 

ter ni od nobene strani pomoči. 

To poročilo prosim, da vzamete na 

znanje in v poštev. S spoštovanjem 

Jakob Vrečko, trgovec in gostilničar. 

Sv. Miklavž, p. Slovenjgradec.« 

Položaj te nedolžno trpeče dece je 

torej obaroen, pomoč kar nainuineia po-

trebna. Zato ie »Jutro« za prvo pomoč 

ukrenilo tako, da je takoj po prejemu 

p'srna brzojavilo: 

»Jakob Vrečko, trgovec, Sv. Miklavž, 

p. Slovenjgradec. Kupite za Japljeve 

otroke na naš račun po deset kilogra-

mov sladkorja, moke, po tri kilograme 

masti, žitne kave. — »Jutro«. 

In v naslednjem drugo pismo: 

»Spoštovana uprava »Jutra« v Ljub-

ljani. Z ozirom na Vaše ceni. sporočilo 

v »Jutru« z dne 20. t. m. o razdeljeva-

nju podpore za bedno deco si iisoiam 

V a m sporočiti naslednic. V vasi Male 

Lašče št. 25 v Spodnji K res t o vi hiš', 

nbčlna Turjak, srez Kočevje, stanuje 

f e kake tri mesece delavska družina 

Štefana Vukeliča. ki živi v skrajni bedi 

bi je kake podpore nujno potrebna. 

Stefan V . ie bolan že pet let, ima hud 

revmatizem v nogah pod kolenom, ni 

sposoben za nobeno delo. Otrok ima 

četvero, trije so pri njem. žena mu ie 

pred poldrugim letom umrla. Prvi ob-

iskuje šolo v Vel. Laščah. Stefan V. je 

bil več let hlapec pri gra.iSčini Ortne-

ški. pri Tohinkelmi v Ribnici in sedaj 

.ie bolan ter ne more več služiti. Nje-

gova prstoma občina je Rakovec ne-

kje na Hrvatskem. Tuka i se zadržuje 

že dvajset let. Sedaj ko je bolan, je 

prišel v tako siromaštvo, da mu ni za 

živeti ne za umreti. Pri hiši ni nobenih 

žrviil. nobenega denarja in tudi nobenih 

drv. Otroci prezebajo :n srladirjeio. da 

ie strahota. Navezam so samo na milo-

dare dfobrih ljudi. Če ie kdo kje ka-

ke podpore potreben. V> ie gotovo po-

trebna ta družina. Prosim, informiraj-

te se. kjerkoli V a m ie Ifiubo in če imate 

kai za razdeliti, vpoštevajte to druži-

no. Pomoč pa je potrebna takoj, sicer 

morajo od gladu in mraza vsi pomreti. 

Ime! ie zadmia dva poročna prstana, 

ki pa jih je že za 100 Rin zastavil, da 

jim sam ne morem zadosti pomagati. 

Z odličnim spoštovanjem Anton Pirko-

vič, Velike Lašče.« 

Tudi na to pismo je »Jutro« takoj od-

govorilo z naslednjim brzojavom: 

»Pirkovič, Velike Lašče. Kupite na 

naš račun Vukelieu za tristo dinarjev 

živil. Peljite na naše stroške njegove-

ga sina čevljarju Josipu Ambrožu. Za-

gradec pri Stični. Odgovorite, če deček 

gre. — »Jutro«. 

Že zvečer smo iz Velikih Lašč pre-

jeli odgovor: »V redu. Vukeličev sin 

gre 23. februarja v Zagradec k Am-

brožu. Pirkovič.« 

Navedli smo za danes samo ta dva 

primera. 

Naša zbirka za bedno deco 
krasno napredu je 

Včeral smo preieli za 5500 Din oble-

ke in čevljev, naša denarna zbirka pa 

je narasla na 28.940 Din. 

Naše včerajšno prvo poročilo o bed-

nem stanju otrok, ki so jih obiskali za-

stopmiiki naše redakcije je izzvalo v 

vseh krogih veliko zanimanje in sploš-

no pomilovanje uboge dece. Našemu 

opozorilu, da potrebuje deca toplih 

oblek in čevljev, so se že tekom dneva 

odzvali mnogi dobrotniki in se je zopet 

izkazalo dobro srce zlasti ljubljanskega 

trgovstva. V posebni sobi naše uprave 

se ie čez dan nakopičilo pravcato malo 

skladišče toplih reči za deco: majic, 

sralčk, hlač. nogavic, čeveljčkov itd. 

Tvrdika A. K ris p er nam je poslala 

izredno bogato kolekcijo najlepših reči 

v vrednosti nad 2000 Din, tvrdka J. 

K o r e n č a n istotako velik zavoj srajc 

in jopičev v vrednosti nad 1000 Din, 

tvrdka Anton Š k o f nogavic in obleke 

za 500 Din, tvrdka Martin J a n č i g a .i 

v Šiški 10 parov toplih čeveljčkov v 

vrednosti 500 Din. neimenovana tvrdka 

kolekcijo čeveljčkov v vrednosti 500 

Din, neimenovan trgovec v Ljubljani 

lepih in toplih deških obleke za več ne-

go 1000 Di'n, gospa A "'ca Z a j e je po-

slala 1 krilo in 2 :-.n,J Blago, ki smo 

ga danes prejeli z-i deco, iima ceno od 

skupaj nad 5500 Din, 

Tudi prispevki v 'so izosta-

li ter so poslali naši b''~gajm. 

pt. tvrdka Adamič, vrvama Dim 200,-

pt. Šentjakobska kniiižmi -a и 100.— 

g. Matiia Rode f» 100,— 

g. Valentin Accetto M 60,— 

ga. Tončka Sturm « 20.— 

gg. Pavel in Marica črzin 

po 100 Din »» 200,— 

g. Josip Pečnik, šol. uprav. 

v р., Dobova и m — 

Neimenovani 99 20.— 

Neimenovana gospa 99 20.— 

g. dr. A. Svigelj odvetnik 99 50.— 

g. Albin Smrkolj, veletrgo-

vec z žitom 99 300.— 

Neimenovan profesor h 

Kranja 99 100.— 

5 erg. učiteljev \z Tržiča ob 

izplačilu razlik, z željo. 

da jim sledijo še dnrgi. 

ko prejmejo razlike .. 130.— 

z včeraj izkazanimi 

skupaj v denarju 

Din 1.400,-

., 27.540.-

Din 28.940.— 

Za nadaline darove prosi 

direkcija »Jutra«. 

Polagoma, a vztrajno nastopa novi mraz 
Dnevi še nadalje solnem, ponoči pa zmrztije — Ponočne ovire 

železniškega prometa — Borba za kurivo se nadaljuje 
Ljubljana. 22. febr. 

Mrzlo ozračje letos že v tretjič zo-

pet objema Slovenijo. Po vseh krajih 

je temperatura skokoma p 2 d l a kar za 

10—12 stopinj. Po jutranjem izrednem 

mrazu pa je podnevi naglo nastopilo 

toplejše vreme in ie živo srebro skočilo 

okoli 14. že nad ničlo ter ie nonekod 

doseglo 8—10 stopinj C. Nebo jasno. 

Šetalci na Rožnik in grad so se popol-

dne naužili pogledov na kristalno ble-

steče gorske velikane, ki so jih mesto-

ma ovijali nitkasti tenki oblački. V Ljub-

ljani se je temperatura popoldne dvig-

nila nekaj nad ničlo. Bilo je po ulicah 

talno in od streh je močno kapalo. Ba-

rometer je davni dosegel svoj letošnji 

rekord glede višine. Kazal je 7S0.5 m/m. 

Jutranja vremenska poročila 
beležijo v posameznih prometnovažnih 

krajih naslednje stanje termometra: 

Bohinjska Bistrica —20 (—9), Kranj-

ska gora —21 (—15), Jesenice —16 

(—7), Tržič —16 (—12), Krani —22 

(—18). Kamnik —18 (—12). Ljubljana gl. 

kol. —20 (—13). Celje —20 (—15). Bre-

žice —12 (—12), Dravograd-Meža —23 

(—16), Maribor gl. kol. —21 (—8), Lju-

tomer —24 (—12), Kotoriba —25 (—13). 

St. Janž na Dolenjskem —28 (—24), 

Novo mesto —22 (—14). Kočevje —22 

(—10) in Rakek —19 (—12). 

Zanimivo je vremensko poročilo Le-

toviškega društva v Kranjski gori z dne 

21. t. m., ki navaia: Temperatura ob 

7. —12 stopinj C, opoldne + 1 4 stopinj 

Celzija na solncu. Jasno in severoza-

hodnik. Sneg 95 cm pršiča. ki je neko-

liko razpihan. Skakalnica uporabljiva. 

Zapreke v železniškem prometu 

Hud mraz je povzročil večje zapreke 

v železniškem prometu, ker so začele 

zmrzovati cevi v lokomotivah in za-

vore. Podnevi so te zapreke z od.ie-

njanjeni mraza deloma prenehale. Med-

narodni ekspresni in brzi vlaki iz Itali-

je. Avstrije in Madžarske so prihajali v 

Ljubljano z večminutnimi zamudami. 

Brzovlaki iz Beograda pa so imeli po 

več ur zamude. Tovorni vlaki so se-

veda tudi morali zmagovati večje 

ovire. 

Postaje v območju ljubljanske direk-

cije nemoteno sprejemajo vsako robo 

za proge v Sloveniji. Pač obstoja ome-

jitev za vso ono robo. ki je namenjena 

izven ljubljanske direkcije v sosedne 

direkcije oreko postaj Karlovac, Za-

greb in Čakovac. Izvzeta je le roba, 

kakor premog, življenske potrebščine 

in žive živali, ld tvorijo vagonske po-

šiljke. Blago v kosih se sprejema sa-

mo do 500 kg na en tovorni list. Pre-
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Krvno, kožno ln živčno bolni dosežejo z 

uporabo naravne »Franz Josefove« gren-

čice urejeno prebavo. Špeciialni zdravniki 

silnega slovesa spričnjeio. da so z učinkom 

staro preizkušene ^Franz Josefove« vode 

zadovoljni v vsakem oziru. Dobi se v vseh 

lekarnah, drogerijah in špecerijskih trgo-

vinah. 

hodne točke proti Italiji, Avstriji in 

Madžarski so odprte. Tovorni promet 

na liški in sušaški progi še veduo po-

čiva. 

Za potnike je proga proti Sušaku in 

Splitu še popolnoma zaprta. Proga 

Karlovac—Zagreb je čista. 

Borba za premog 
Večie pošiljke domačega premoga za 

privatnike in industrije so danes iz-

ostale. Industrija dobiva nezadostne 

Kol ič ine premoga in se še vedno bori 

proti pomanjkanju premoga. Se vedno 

obratujejo mnoga industrijska podietja 

v skrčenem obsegu. Za privatno pora-

bo je danes dospel 1 vagon kočevske-

ga premoga. Iz Postojne je prispelo 8 

vagonov šlezkega premoga, ki so ga 

trgovci takoj razdelili svojim odjemal-

cem. Za jutri je aviziranih več vago-

nov šlezkega in angleškega premoga i/ 

Trsta. Glavni vzrok, da ie dovoz kuri-

va v Ljubljano skrčen na minimum, ti-

či v prvi vrsti tudi v pomanjkanju va-

gonov. Ljubljani še vedno primanjkuje 

drv. Dovoz je minimalen. Danes so 

prispeli v Ljubljano po dolgem času 

prvi trije vagoni suhih bukovih drv. 

Zmrzavanje živine in divjačine 
Iz Hinj v Suhi Krajini smo prejeK 

kratko poročilo o grozotah, ki jih je po-

vzročil mraz med tamošnjim prebival-

stvom. Povsod ie zmrznil krompir. Po 

hlevih je mnogo živine zmrznilo. 

Z Bleda nam pišeio: V okolici Bleda 

in Gorij je naoravil letošnji mraz div-

jačini veliko škodo. Po gozdovih leži 

veliko zmrznjenih srn in raznih vrst 

ptic. Seveda še ni mogoče točneje ugo-

toviti. koliko škode je napravil mraz, 

ko je sneg še visok. V jeseni so pač 

mnogi lovci pozabili nasekati vejevje 

ter nakositi trave za seno in napraviti 

kozolce za krmljenje divjačine. To se 

letos hudo maščuje. S m e hodijo lačne 

kar okoli cest in se niti preveč ne boje 

potnikov in voznikov. 

Pismo iz Francije 
Iz Aumetza in Sallaumines-a nam pišejo 

slovenski rudarji: 
Slovenski javnosti je -znano, da je odšlo 

mnogo Slovencev s trebuhom za kruhom 
tudi v Francijo. Ti Slovenci niso samo i z 
Slovenije, temveč tud; iz Italije. Po ve-
čini so rudarji, ki so zaposleni deloma v 
premogovnikih, deloma pa v rudnikih že-
leetne rude. Precei slovenskih izseljencev 
je zaposlenSi tudi po razniih tovarnah. 

Vs.i ti izseljenci s; daleč od domovine 
lajšajo svoje domotežie in gorje, kakor 
vedo in znajo. Ustanovili so si razna dru-
štva. podporna in prosvetna. Tako se ie 
že leta 1926. ustanovilo v Aumetzu Slo-
vensko delavsko društvo, ko goji glasbo, 
prireja gledališke predstave ter po mož-
nosti podpira obolele in ponesrečene svo-
je člane. Razven članarine in dohodkov 
rajnih prireditev nima društvo nobenih do-
hodkov. Od srede lanskega leta se to dru-
štvo dobro razvija. Člani so lahko nanj 
ponosni. Ustanovljeni so pevski, dramatič-
ni in knjižnični odseki in tudi prireditev je 
bflo lani lepo število. Lepo se ie proslavila 
obletnica društva in blagoslovitev dru-
štvene zastave. Ob tei priiiki ie prvič na-
ptopil pevski zbor. Kmalu nato se ie praz-
noval rudarski praznik sv. Barbare in tudi 
tokrat so se izkazali Slovenci. 

Pevski zbor Slovenskega delavskega 
ljudstva je pel ob spremijevanju rudniške 
godbe slovesno slovensko mašo, kar mno-
go pomeni v tujini in kar ie tudi dokaz 
velikega napredka rnladega slovenskega 
društva, odnosno njegovega komaj usta-
novljenega pevskega zbora Tretjič se ie 
društvo s svojim zborom in s svojimi 
igralci pomembno in uspešno udejstvovalo 
ob proslavi jugoslovanskega uiednjenja. 
Proslave so se udeležili člani jugosioven-
skega izssljeniškega komisarijata v Pari-
zu gg Kuhar Velimirovič in dr Pretnar, 
dalje gravn; ravnatelj rudnika, župan, no-
tar. zdravnik in drugi prvaki Aumetza. 
Vprjzorila se je dramatizirana »Svetopol-
kova oporoka«, društveni naraščaj pa ie 
pel »Lepo našo domovino« Proslave so se 
udeležili Slovenci od blizu in daleč, odlič-
ni francoski gostje pa so jo iaskovo oce-
nili Tudi letos je bilo že рат manjših pri-
reditev. ki so vse prav dobro uspele. 

Beležiti je treba tudi nekai žalostnih 
dogodkov, ki pričajo o težkem in nevar-
nem življenju naš;h izseljencev Težko in 
nevarno delo zahteva mnogo žrtev in ni 
pokopališča v rudniških in industrijskih rc-
virj h kjer se ne bi našli napisi v sloven-
skem jeziku Večina žrtev dela ic našlo, 
grob v tujini v svojih najlepših letih Zad-
nja žrtev je 24-Ietni rudar Bernard Kolenc. 
doma iz Javoršice or Litiji. Zaoos'en je 
bil v rudnku v Lensu. Njegovo delo ie 

Tovarniška zaloga, samopro» 
d a ja za Slovenijo svetovnih 

tovarn 

gramofonov 
in elektr<v-plo,šč po brez kon» 
kurenčnih cenah samo pri 

Elektrofonski 
družbi z о z, 

Ljubljana, Aleksandrova c. 7. 
Plošče: Homocord. Columbia, 
Parlophon, His Master's voice 

itd. 

Popravila najkulantneje. 

Prodaja se tudi na obroke. 
Na željo pošljem« zastopnika 
na dom. — Gramofonskim 
tvrdkam dobavljamo po to» 

varn;ških cemih. 

Najnovejši šlagerji prispeli! 

Danes! Najnovejši Ufa-f'lm Danes! 

Mornarska Karmen 
(Carmen von St, Pau?i) 

Drama strastne, opojne ljubezni deklice iz hamburškega 
„rbtanišča »n mladega, neizkušenega mornarja 

Jenny Jugo in Willy Fritsch 
St. P^uli središče zakom h zabavišč. Na nečni straži Skrivnostna 

d kiiea. V opoiu s< a-t. Tihotapska Jiužba. V m ežah /aotlji^ke. 

Ljubezen, ki uniču.e. Slike bajne lepote. Kr*s a vsebina. 

Predstave cb 4., 6.. pol 8. in 9. uri 

• 

Telefon 2124 ELITNI KINO MATICA. 

Pilo že pri kraju in po rovu ie korakal za 
vozov; premoga Blizu kraja rova je zad-
nji voziček zdrknil nekoliko nazaj ter pri-
tisnil nesrečnega rudarja ob steno. Zaradi 
težkih notranjih poškodb je mladenič umrl 
par dni pozneje v bolnici V Franciji je bil 
že poldrugo leto. v rudniku, kjer ga je 
daletela smrt t*a tri mesece. Mnogi slo-
venski rudarji so si v zadnjem času nako-
pal; bolezen v hudem mraizu V rudniških 
revirjih je bilo DO več dni zaporedoma 23 
do 25 stopinj pod ničlo. Tako hude in ne-
varne zime ne pomniio niti najstarejši do-
mači rudarji. 

Konrad Pučnik -
osemdesetietnik 

Danes slavi v Kranju osemdesetletnico 
svojega rojstva ugleden meščan gorenjske 
metropole, gospod Konrad Pučnik, daleč 

na ofcrog znan lastnik krojaškega podjetja, 
ene&a najstarejših v krojaški obrti po vsej 
slovenski zemkii. Oče naloga jubilanta. 
Mihael Pučnik se je pred 86. leti priselil 
iz okolice Slovenske Bistrice kot krojaški 
pomočnik v stari Kranj, kjer si je takoi 
ustvaril svoi dom in začel svojo samo-
stojno krojaško obrt. Nesmrtni naš pes-
nik prvak France Prešern. takratni kranj-
ski advokat, je rad zahajal v Pučnikovo 
hišo m se zabaval z njegovo deco. Stari 
Mihael ie b:l tudi tisti, ki ie do!očil v ski-
eirki Matevža Langusa Prešernov oortret. 

Naš jubilant ie kot najmlajši podedoval 
po očetu hišo in dobro vpeljano obrt, ka-
tero ie z vestnim in izurjenim delom raz-
širil po celi nekdanji Kranjski, njegovi za-
dovoljni odjemalci so bili celo v Celju, 
Novem mestu Gorici in Trstu. Se danes 
vodi slavljenec svoio obrt enako spretno. 

Jubilant ie bil vedno med navdušenimi 
in agilnimi javnimi delavci, s katerim se 
baš Krani že od nekdai ponaša Bil ie med 
ustanovniki gas:lne?a društva, ki prazmtje 
letos 50-letnico obstoja: bil ie član strel-
skega čitalniškega kluba, naidetno ga med 
ustanovitelji Narodnega doma in tiskarne 
Save: najbolj se ie navduševal vedno za 
petje ter bil vnet ;n zvest član čitalnične-
ga zbora. Pred vojno ie bi' tudi dolga leta 
član občinskega odbora. 

Liubil ie vedno življenje, a ostal ves 
čas trdno vzdržen in zmeren, bil ie dosle-
den v nazorih: v prostem času se ie naj-
raje giba! v naravi, ter mnogo potoval 
no svetu. Planne ljubi kakor malo kdo. 
Pred 30 leti ie bil na svoi rojstni dan v 
hudi zimi na vrhu Grintovca ln še danes, 
ko doživljamo dneve skoro sibirske z me. 
ga vidimo PO končanem delu vsak dan kre-
tati se v Savskem drevored J. proti Gašteju 
ali po drevoredu okro? Narodnega doma. 
Po večerji pa ie reden član omizia starih 
»purgariev« pr: »PeteTČku« 

Ko slavi svoi iubilei v krosu domačih 
svoie zveste sooroge in sinov Konrada, 
ma.ioria v pokoju in Ada'berta. lastnika 
krojaškega atelieia in znanega planinskega 
funkcij onaria. ter hčera Zofije, vdove prof. 
Peteri na 'n Mihaele, soproge prof. dr. S. 
Dularja ter z vnuki n en m oravnukom 
mu iskreno čestitamo in kličemo: Na 
mnoga leta! 

Izprehodi po Beogradu . . . 
Beograd, sred; februarja. 

V tei letošnl; pravi pravcati polarni zi-
mi čep; človek raiši doma za pečjo, nego 
da b se sprehaial Ampak vendar se je 
treba včasih neko^ko pretegniti na pro-
stem. treba se ie sprehoditi, pa bila zima 
še tako huda in kraii še tako malo nri-
vlačen za sprehode, kakor je na primer 
Beograd s svo^o ostro, nesimpatično kal-
drmo. s svojimi kanrnnitimi kianc: in s 
svo'?m; no gnoiu zaudari?ioč'mi kotania-
nri. Da da pr tem ne porabim omeniti, da 
si sedal v Beogradu zaradi ooledcne'ih 
u!'čii'h tlakov — po katerih se nadebudna 
m!ad:na — zmerom drsa in sanka — v 
nevarnosti da napraviš temeljit štrbtmk na 
trda t'n in si. recimo, zlomiš hrbtenico aH 
tilirk. krikor se ie to zadniič prnetilo one-
mu nesrečnemu parnčinskemu Irgcvcu sre-
di ni5e metropole 

Nedelia ie. kavama pri »Ruskem Ča-
ru* ie nabito гю'па Hudi. ki si ob črn ka-
vi. s cigareto v ustih, oretraniaio dotg 
čas Sivolas možiček tam v kotu nagnjen 

nad kopico časopisov, ves zavit v oblake 
tobakovoza dima. se nenadoma vzravna in 
z resnim, prepričevaln m giasom začne 
prorokovati EvroDi hude čase. da se nam-
reč bližamo ledeni dobi v kateri bo vse, 
kar leze ino gre našlo bridko smrt vsled 
silnega mraza, in da bo v tem oziru pred-
vsem trpel naš zloglasni Balkan s svojmii 
vročekrvnimi, bojevitimi narodi, ki jim bo 
potemtakem ledena doba enkrat za vselej 
ohladila njihovo vročo kri. V zadušljivem 
kavarniškem ozračju s; zaželi moj prija-
telj svežega zraka potegne me za rokav, 
šepne mi na uho par zapeljivih besed o 
krasoti zimske narave in tako me lisjak 
— zvabi od tople peči v kavarn; ven v 
sibirsko mrzli dan na sprehod . . . 

Po Knez Miha'j lovi ulici io mahneva na-
ravnost proti Kaiemegdanu Ampak, prija-
telj Luka. kai te coperaica iaše. Deset ko-
rakov od kavarne oa že tresk na tla. Boga 
zahvali prijatelj, da tvojega klasičnega 
vertikalnega padca na spolzki tlak ni opa-
zi'io nit; eno hudomušno žensko oko. kajti 
s podobnimi padci izigub: človek kredit pri 
nežnem spolu. Pred nama stopajo sicer 
dve širok oboke gospodične im tri tenkokra-
ke punčke, ali one se niso utegnile ozreti: 
vsaka izmed njih dostojanstveno vleče za 
seboi sanke in — o tem ni nikakega dvo-
ma — razmišlja o nebeškem užitku, ki ga 
bo deležna pri sankanju po Kalemegdan-
skem klancu navzdol proti Dunavu. 

Sva že tia Kalemagdan.u — ho! Nekoliko 
te še neprijetno ščegeče PO zadnji pfiati, 
k j si jo bil tako temeljito ooložil na kal-
drmo. kajne, Luka. pa te bodo že minile 
bolečine. Je pač tako. da so sprehodi po 
Beogradu zvezan; z raznim; neprijetnost-
mi — zavedati se moraš tega. in lažje ti 
bo potem, veruj mi prijatelj. Poglej, kako 
diven razgled na Savo in Dunav! Obe reki 
sta zamrznili. Beograjsko pristanišče je 
mrtvo — iz leda štrle žalostno do^ge vrste 
p атп i kov. čolnov in vlačilcev, kakor da 
sprašujejo mračno nebo nad seboj, kedai 
se jih bo usm'Iilo in rešilo iz ledenega ob-
jema. Po ieärfenosivi planoti ledu preko 
Save romajo v Zemun dolge gruče ljudi. 
Istotako preko za'iedemelega Dunava v 
Pančevo Ponajjveč ženske — branievke, 
ki se z bingljajočimi culami vračajo iz 
beograjskega trga domov. Vmes sanke s 
konjiči ki urno drče PO gladki površina 
ledu v sivo daljo . . . 

Da bi stopjia čez Savo v Zemun v slav-
noznano gostilno »Pri črn. mački«, kier se 
med gosti suče lepa brhka mamca in toči 
žlahtno kapliico. pred katero ti vsekdar 
spoštljivo cmakneš z jezikom, prijatelj — 
ä ? Ne. rajš' si boš ogledal vrvež na Kale-
mugdanskem sankališču. Zdrave, rdečelič-
ne beograjske gospodične in gospodiči se 
vrtč tukai. sankajo se in drsajo in vri-
skajo Juh. iuh! Koliko zdravja. коГко 
lepote koliko mladosti! Na robu klanca 
ščebetaioča družba Slovakinj — služkinj v 
živopisauih napihnjenih krilih, Držijo se za 
roke poskakujejo, kakor da bi se vse 
skuaai hotele zadrsatj po klancu navzdol 
proti Dunavu. a obenem zaljubljeno pogie-
duieio proti troj ci iunaških kaplarov. ki se 
pravkar prikorakali izpod zasneženih ko-
stanjev parka . 

Se tebe se ie lotilo veselje, da bi se pri-
čej drsati, prijatelj. Vidiš, takole, desno 
nogo malo naprej, levo nazai —. Smola na 
vagone! Si že spet na tleh. kakor si dolg 
in širok, fant! Nak zdai pa le kar lepo 
domov. Da mi se navsezadnje še ne ubiješ 
iu pred mojimi lastnimi očmi... Sprehodov 
po Beogradu пая bo za danes konec... 

—У. 

Žrtev nesreče in mraza 
Ljubljana, 22. februarja. 

S popoldanskim vlakom je pripeljal т 
ljubljansko splošno bolnico litijski občin« 
ski sluga Zapušek starega moža, ki ga jo 
mraz preteklo noč onesvestil v okolici Št. 
Jurija. O nesrečnem 86letnem starčku Šte» 
finu je znana naslednja žalostna pretek» 
lost: 

Štefin je bil svoje dni precej premožen 
kmet, ki je imel posestvo v Lupinici v li* 
tiiski okolici. Mož je bil doma iz okolice 
Tržišča na Dolenjskem. Ko je Štefin pro« 
dal svoje posestvo nekemu Šmarčanu, ie 
krenil s kupnino v žepu v svoj rojstni 
krai. Med potjo pa se je izvršil v samot« 
nem gozdu na nočnega potnika roparski 
napad. Štefin je prišel ob ves svoj novec, 
rešil si je k golo življenje. 

Od tedaj se je potikal nekdanji posest« 
nik Štefin okoii kot berač. Rad ie prijel 
za delo, samo da se ie pošteno preživljal. 
Zadnia leta pa ca je starost vsega izčrpa» 
la. Hodil je po vsem litijskem okraju in 
prosil vbogaime Nihče mu ni odrekel ko» 
ta v hlevu, niti prostora ob skledi. Saj so 
poznali štefina še iz prejšnjih časov, ko ie 
bil petičen možak in je prišel na beraško 
palico zgolj po usodnem naključju. 

Ko se je danes zvedela po Litiji žalost» 
na novica o Štefinu. ki ga je mraz do ma» 
lega ugonobil, je zopet oživel spomin na 
njegovo žalostno prigodo. 

POlOß! 
Kože divjačine 
lisice, kune, dihurje, vidre, zajce itd. 

Plačam najvišjo ceno. 115Л 

FILIP BIZJAK Šelenburgova ulica 6. 



Domače vesti 
" Imenovanje v šolski službi. Imenovana 

sita Andrej Kocjan za suplenta na reaM v 

Mariboru, Ivan Sajovic pa za učitelja risa-

nja na gimnaziji v Celju. 

• Osebue vesti s pošte. Imenovani so za 

pogodbene poštarje: Anton Pelikan v Vra-

ti Si neu, Stefan Vu^grinec v Bogojni v Prek-

murju in Ludovik Horvat v Rankovcih; 

za dmevničarje. Ivan Zc!ckar na Jeseni-

cah na Gorenjskem, Konrad Mak na Ma-

rfboni 1 in Josip Kobilca pri ITI ter t. t. 

tehn. sekciji v Ljubljani — Premeščeni 

g»: Olga Gavrilovič iz Slovenske Bistrice 

•a Ljubljano 1, Justina Marušič z LJublja-

ne 1 v Podnart, FranJo Türk iz Laškega 

na LJubljano 1, Danica Kobal z Maribora 

1 na Ljubljano 1, Leopold Slrnik iz Gro-

bebia na Ljubliano 2, Ljudmila Stimeč h. 

Tešnja (Sarajevo) v Shrvenigradec. Vla-

dimir Senk z Maribora 1 v Zg. Sv. Kun-

goto, Marija Klatzer iz Mežice na Ljub-

ljano 1, Ciril Kiferle iz Kranja na Jeseni-

ce-Fmžine. Ivan Pmčl iz Guštanja na LJub-

ljano 1. kondukter Josip Pavlin z Maribora 

2 v Ptujsko goro, telefonistke Josipina 

Ferjančič iz Brezna v Mežico. Jožiča Což 

iz Št. Ilrja v Slov. goricah na Maribor 2, 

Nežika Anderlič iz Loža na LJubljano 1 in 

Brna Korenini iz Zg. Sv. Kungote na Ma-

ribor 1; pripravnica Ljudmila Schweiger 

iz Kozjega na Ljubljano 5; zvaničnfki Jo-

sip Zitterer i« Celja v Store. Ivan Arhar 

iz LJubljane 2 na LJubljano 1; pogodbena 

poštarica Ju lira Belina iz Vurberga pri 

Ptuju v Planino pri Sevnici. Amalija Gril 

iz Planine pri Sevnici v Vurberg pri Ptuju 

ted dnevničarka Marija Zimrnerl iz Dolnje 

Lendave v Guštanj. — Umrli so: zvanični-

Й Anton Kos v Muti, Martin Lah na Je-

senlcah-Fužine. Franc Rolih na Ljubljani 1 

Josip Čeh pri III ter. t. t. teh. sekciji v 

Ljubljani Marko Serbec v Brežicah. — Za 

vodstvo pogodbenih pošt so napravili Izpi-

te: Olga PreŠern, Iva Pugeli Fraraja Jese-

novec in Franja Mihelič. — Na novo se ie 

otvorila pogodbena pošta V-l Bogojina v 

Prekmuru. 

* Sprejem v naše državljanstvo. V dr-

žavljanstvo naše kraljevine sta sprejeta 

diplomirani pravnik Josip Lazar iz Rečice 

in usmiljena sestra Roza Cotič iz Radeč 

• Zveza rezervnih oficirjev v LJubljani 

obvešča svoje člane, da prične razpoši-

ljati članske legitimacije in znake takoj, ko 

bodo dotiskane. oziroma znaki izgotovlje-

ni. V primeru, da potrebuje kdo prej kako 

legitimacijo, naj to sporoči z dopisnico pi-

sarni. nakar se mu bo doposlalo tozadev-

no potrdilo Glede ugodnosti za trikratno 

polovično vožnjo na državnih železnicah 

je Zveza podvzela na merodainih mestih 

korake in bo svoje člane obvestila potom 

dnevnega časopisja zaradi priiave. Zveza 

bo rudi glede uniform in ostalih ugodnostih 

podvzela potrebne korake, o čemer bo 

članstvo obveščeno bodisi potom časopisja 

bodisi potom okrožnic. Zveza vodi tudi 

evidenco tistih svojih članov, ld svoječas-

ж> še niso prejeli dežnih plaščev O dodelit 

vi teh plaščev bodo člani obveščeni pi-

smeno Knjižnca Je članom Zveze na raz-

polago vsak dan razen nedeli ln prazni-

kov od 18. do 19. v društvenem lokalu v 

Ljubljani, Kongresni trg 1-П (Kazino). Isto-

tam dobe člani potrebna ustmena ali pi-

smena pojasnila o vseh vojaških zadevah, 

ki se tičejo rezervnih oficirjev. 

— Zveza rezervnih oficirjev v LJubljani. 

• Železniki promet Zagreb-Sušak upo-

stavljen Železniška proga Zagreb-Sušak 

je bila predvčerajšnjim končno očiščena ter 

sta opoldne prispela na Sušak dva osebna 

vlaka Na progi še piha mrzla burja sice» 

pa le nebo jasno. Sole na Sušaku so zopet 

otvorjene. Morje je mimo in pomorski pro-

met se vrši redno. 

* Strojniška Šola v Bakm. V Bakru Je 

bila te dni otvorjena srednia strojniška 

šola. V naslednjih letih se bodo postopno 

o tvorili ostali razredi. V prvi tečaj se Je 

vpisalo 22 gojencev. Začasno predava 

poleg profesorjev navtične akademije tudi 

profesorji tamkajšnje realke in trgovske 

akademije. 

* Kongres geografov se bo zaključil v 

LJubljani. Na kongresu geografov leta 1925 

Je bilo sklenjeno da se bo meseca maja 

1930. vršil v Beogradu velik kongres geo-

grafov Naša država se pripravila, da ta 

kongres ne zaostane za predlanskim kon-

gresom na Češkoslovaškem in za lanskim 

na Poljskem Iz Beograda se bodo podali 

kongresisti na veliko ekskurzijo v Južno 

Srbijo ln Dalmacijo ter bodo Dosetili tudi 

LJubljano,, kjer se bo kontgres svečano za-

Sdjučil. 

• Smrtna kosa. V visoki starosti 84 let 

)e preminula v Ljubljani zasebnica ga. 

Neža J e z e r š k o v a , rojena Pravstova. 

Pogreb pokojnice bo v nedeljo 24 t. m. ob 

p0l i6. — V splošni bolnici v Ljubljani je 

umrl v železniški uradnik v p. g. Franc M i-

k l a v e c . Pogreb bo v nedelio 24. t. m 

ob 14. te bolnice. — V starosti komaj 14 

let je v Borovnici preminula rodbini Pe-

tričevl hčerkica Slavica. Pogreb bo 24. t. 

m. ob 15. Pokojnikom blag spomin, žalu-

jočim naše iskreno sožalie! 

* Zračni promet Zagreb-Beograd. Zračni 

proniet med Zagrebom in Beogradom, ki 

bi se imel že 15. februarja zopet otvoriti. 

se še ni pričel zaradi debelih plasti snega 

ne samo na aerodromih v Zagrebu ln Beo-

gradu, marveč tudi na vseh Poljanah za 

spuščanje v eventualni potrebi. Sam sneg 

bi ne oviral prometa, бе bi aparati Imeli 

sanke. Dva nova aparata, ki Jih le društvo 

nabavilo v Parizu, sta zaradi viharja do-

spela samo do Lyona. kjer Je ostal tud! pi-

lot Striževski. ki ima nalog, da nabavi ski-

Je za dosedanje ln tudi za nove aparate. 

Kar se tiče otvoritve proge Beograd-Skop-

ije. Beograd-Sarajevo še ni padla defnitiv-

na odločitev, istotako tudi še ne glede po-

daljšanja zračne proge do Maribora, ozi-

roma do Ljubljane. Sedaj se vrše pogaja-

nja z nekim inozemskim društvom za po-

daljšanje proge Beograd- Zagreb do Du-

naja. 

* Razpis nagrade za sokolsko himno. 

Jugoslovenski Sokolski Savez razpisuje za 

tekst sokolske himne nagrado in sicer eno 

v znesku Din ЮОО, drugo v znesku 500 Din 

Pesem naj obsega štiri ali naive pet kitic, 

vsaka kitica štiri vrste. Pesem se ho 

ugiasbrla in bodo kasneje z enakim razpi-

som pozvani v to svrho vsi skladatelji. 

Pesem bo služila pri sokolskih proslavah 

in nastopih za petje in sviranje, zato na) 

ima obliko koračnice. Pesniki nai pošljejo 

svoie proizvode na naslov starešinstva Ju-

goslov. Sokolskega Saveza do 30. marca 

t. 1. Ime naj bo priloženo v zaprti kuverti 

Tekst srbohrvaški ali s'ovenski. JSS si pri-

držuje pravico, podeliti obe nagradi, ali pa 

samo eno izmed njih, upoštevajoč vrednost 

pesmi. 

• Topel mineralni vrelec na Hrvatskem. 

V Kalnik pri Križevcih }e začela prihajati 

lz zemlje sopara, ki Je v kratkem stopila 

ves sneg naokolo. Domneva se. da se na-

haja tamkaj topel mineraln* vrelec. 

Stmacijonalnol \/e ena ею! 

Oči pragozda 
iHjtolovna drama v g'avnl vlo?i 

TOM MIX 
avlionom nad divi m la^o dom. — 

4edo žno osumljena dck lca. v krem 1И 
azbojniwov. - Eks luda. — Tajno t 

pist i je 

Ones ob 4 , pol 6, pol 8. In 9. u 

Najnižje cene! KINO IDEAL 

• Da rešimo vsaj deloma za Slovenijo 

prispevke, ki Jih moramo državni usluž-

benci po uzakonjeni uTedbi od 5. decembra 

1920- o nabavljalnih zadrugah državnih 

uslužbencev ln Zvezi nabavlialnih zadrn? 

državnih uslužbencev (Službene Novine št. 

292 od 30. decembra 1920). odnosno njenih 

izpremembah in do-polnitvah od 12 maja 

1928 (»Službene Novine« št. 107 od 12 

maja 1928) plačevati od svoiih službenih 

prejemkov Zvezi nabavljalnih zadrug v 

Beogradu zaradi osnovanja kreditnih, ozi-

roma stavbenih zadrug v državi, namera-

va »Dom« stavbena zadruiga državnih na-

meščencev in upokojencev, r. z. z o. J. v 

Ljubljani preosnovati svota zadružna pra-

vila ter tako po izpolnjenih pogojih prev-

zeti funkcijo Zadruge državnih uslužben-

cev za nabavo stanovanj v okvirju imeno-

vane uredbe. V ta namen sklicuje stav-

bena zadruga »Dom< svoi redni občni 

zbor za soboto 16. marca ob 19.30 v zad-

njo sobo Narodne kavarne v Liublani Na 

tem vprašanju so interesirani vsi državni 

uslužbenci in upokojenci. 

• Silna burja v Trstu. Kakor poročajo 

iz Trsta je predverajšniim vladala tamikaj 

silna burja z brzino 100 km. Burfa Je bila 

tako silna, da je vrgla v morle voz z dve-

ma konjema. Kočijaža so rešili, konja pa 

sta utonila 

* Obleke kemično čisti, barva, plislra in 

lika tovarna JOS. REICH. 

* Divji lovi na race in gosi v okolici 

Dolnje Lendave Prejeli smo: V dolnjelen-

davski okolici se že nekaj časa vsako jutro 

ponavljajo lovi mladine na prezeble, one-

mogle in izstradane divje race ln gosi. ki 

na zimo prihajaio iz zamrznlene-ga Blatne-

ga jezera v deloma nezamrznien! strugi 

potokov Lendave in Črnca. Strugi obeh 

potokov sta večinoma ravni, kar omogoča 

da se race ln gosi lahko opazijo že na 

daljšo daljavo Če ni povodnti, je stanje 

Lendave nizko in znaša povprečno 0.5 m. 

Pri izvaianju »lova« postopajri tako-!e: 

Ko zagledajo na vodi race ali gosi jih po-

lagoma pritiskajo proti strugi navzgor in 

navzdol toliko časa. da postane žival utru-

jena, nakar io napode v sneg. kjer jo z 

obkolitviio vjamejo ali pobijelo. Tudi ob 

potoku Črnem postopajo slično. Na ta na-

čin ie bilo že nekaj stotin rac ln gosi ubi-

tih. Zaradi lakote prihajajo živali celo na 

kmečka dvorišča in se dado brez težav 

prijeti. Tako viete race ln gosi nekateri 

celo šupalo, drugi jih nasole, a tretji so Jih 

Dame 
1. marca prčetek pouka z izvrše-

vanjem spomladanske garderobe. 

MODNI ATELIJE 2832 a 

M. Š A R C , Miklošičeva cesta 

VALČKOV VEČER 
dne 2. marca 1.1. na Taboru 

za stare in mlade 35, 
Ne mučite svojih otrok z ribjim oUein. ker 

s 
ld Ima vrlo ugoden okus. osvobohile de-

te ln rod'telie raznih neoriietnosti ribie-

ga olla Dobiva se oo vseh lekarnah v 

malih omotih oo Din 25.— in velikih omo-

tih oo Din 42.—. 

prodajal!: rac« po 10 Din, gosi do 30 Din 

za komad. Umestno bi bilo. da »e merodaj-

tri faktorji malo pobrigajo za to vrsto div-

jega lova, ki najbrže tud! nI preveč vzgo-

jen za mladino. 

* Aretacija žeiezničarskega žeparja. 

Služkinja Marija Repovševa, iz Novega 

mesta. Je te dni z brzovlakom lz Beograda 

potovala v Zagreb. Na progi med Novo 

Gradiško in Novsko je zadremala in zaspa-

la Poleg nje Je sedel neki mlad človek 

ld se Je na videz držal indiferentno Ko 

pa je videl, da dekle trdno spi. il le z no-

žem razparal žep in vzel knjižico s 1600 

dinarji gotovine. Ko se Je prebudila je 

sopotnikom povedala, kaj se ii ie pripetilo. 

Voiakl, ki so se vozili v istem vagonu, so 

začeli neke potnike preiskava«, nakar je 

neki potnik hotel pobegniti. Voiakl so ga 

zadržali in preiskali ter našli pri njem 

ukradeni denar. V Zagrebu so ga izročil! 

policiji, kjer je povedal, da ie videl Tizal 

rodom iz Gračan v Medjimuriu. sedaj brez 

poseln. Izročen je bil zagrebškemu sodi-

šču. 

Iz l."*b!iane 
o— Nedelja v ljubljanski drami. Drama 

vprizori v nedeljo ob treh popoldne za-

bavno Nestroyevo komedijo »Utopljenca« 

Komedija je dosegla pri vseh dosedanjih 

vprizoritvah uspeh. V nedelio zvečer se 

ponovi ljubka Golarieva komedija »Vdova 

Rošlinka«, ki jo sedaj vprizarjajo tudi že 

r.a tujih odrih. Ponovitev igre v četrtek, 

dne 21. t. m je izzvala obilo dobrega raz-

položenia in bučno odobravanje občinstva 

u— Preselitev urada. Davčno okrajno 

oblastvo, ki je bilo doslei nastanieno v 

prostorih okrajnega glavarstva v Hrenovi 

ulici, ie ukinjeno ter so bili predani vsi 

akti davčni upravi za ljubliansko okolico 

in ie temu uradu prideljeno tudi vse UTad-

ništvo. Davčna prava se nahaja v justičn! 

palači. 

n— Bell stadion. KDK je na številne 

prošnje dobila zopet krasni film o zimski 

olimpijadi v St. Moritzu. ki ga bo predva-

jala v soboto ob pol 15. in v nedelio ob 

11 uri v kinu Matica Film. ki nam kaže 

vso lepoto švicarske zime. vse panoge 

zimskega športa in mednarodnih bojev na 

olimpiiadi, je že danes pri reprizi imel nad-

vse pričakovanje številen obisk Sportniki, 

predvsem smučarji, ga hodijo gledat v 

drugo in občudujejo še boli kot prvič 

krasne posnetke skokov in tekov na dol-

ge proge Film bo odprl vsem tistim, ki se 

še niso posvetili zimskemu športu ali ga 

še ne poznajo, globok vpogled v krasote 

belega sveta. 

u— Nova vodna črpalka v Klečah ftink-

cijonira. Pri mestnem vodovodu v Klečah 

so pred približno 5 meseci pričeli z monti-

ranjem novega stroja za črpanje talne vo-

de. Stroj in vse naprave ie montirali, 

tvrdka Andritz pri Gradcu. Danes dopol-

dne ie bila glavna poskušnja. kako stroj 

funkcijonira. Pri prevzemni poskušnji sta 

bila navzoča inž. Sonc za mestni vodovod 

in inž Sock za tvrdko Andritz. Poskušma 

se Je prav dobro obnesla. Stroi ima 120 

HP in lahko črpa v 20 urah 9000 kubičnih 

metrov vode. 

u— Polaganje novega električnega ka-

bla. Na Miklošičevi cesti so delavci in me-

haniki mestne elektratne včerai polagali 

nov električni kabel za vrtilni tok do Ba-

hovčeve hiše. Vrtilni tok rabi zdravnik dr. 

Fran Debevec za svoj röntgen. 

u— Nagrajeno predavanje. Gdč. FinI 

Ahačičevi, hčerki znanega Kubanskega 

odvetnika, kandidatinji prava na ljubljan-

ski univerzi, je bila priznana I. nagrada za 

seminarsko predavanje »Diritto publico in 

Italia«. 

u— Prepoved uporabe železniškega 

ozemlja. Sresko poglavarstvo ie te dni iz-

dalo naslednji razglas: Po § 96 železni-

škega obratnega reda je pod kaznijo pre-

povedano uporabljati železniško progo ali 

železniške mostove, tunele in sploh vse 

železniške naprave za pešpoti ali za pre-

hod. Obenem Je tudi preoovedano pasti 

živino Po železniških banketih izstopati iz 

vlakov na strani, ležeči nasproti postaji 

in sploh vsako dejanie, ki Je kvarno želez-

niškim napravam in železniškemu prome-

tu. Vsak prestopek se bo brezobzirno ka-

znoval. 

u— 75 letnico rojstva te praznovala vče-

raj gospa Marija Črnagojeva. vdova po 

pok. nadzorniku šolskih vrtov Franu Črna-

goju. Jubilantki, zavedni narodni ln za 

svojega bližnjega požrtvovalni slovenski 

ženi. želimo, da bi čila in zdrava učakala 

še mnogo let! 

H— Sokolska župa LJubljana. Redna 

župna glavna skupščina se bo vršila v ne-

deljo 24 t- m. ob 9.30 dop. na Taboru. Uro 

poprej se bo vršil zbor društvenih načel-

nikov. Opozarjamo, da je udeležba delega-

tov vseh župnih edinic strogo obvezna. 

Zdravo! — Zupno starešinstvo. 

u— Pogreb gospe Josipine Zupančič bo 

danes popoldne iz mrtvašnice splošne bol-

nice na pokopališče k Sv Križu in ne na 

viško pokopališče, kakor je bilo včeraj 

obiavljeno. 

u— Zadruga soboslikarjev in pleskarjev 

naznanja članom, da bo Zveza obrtnih za-

drug, Beethovnova 10. dne 23. t. m. popol-

dne od pol 2. do 7 ure na želio izpolnje-

vala pole za davčno napoved Vsi člani 

naj prinesejo s seboj novo davčno prijavo 

in davčne listine za preteklo leto ter že 

doma izračunajo režijske stroške ki so jih 

imeli v preteklem letu. — Načelstvo. 

u— Nezgoda na cesti. Ko ie šla včeraj 

dopoldne zasebnica Josipina Benikovičeva, 

stanujoča na Gosposvetskl cesti mimo Fi-

govca proti Dalmatinovi ulici. Je baš takrat 

prlvozil po Dunajski cesti v smeri proti 

železniškemu prelazu neznan voznik s 

sanmi ter jo podrl na tla, Benkovičeva je 

pri tem dobila več prask na roki in na ob-

razu. vendar so poškodbe le lahkega zna-

čaja. Voznik, nad katerim ie stražnik zav-

pil, naj počaka, se za poziv nI zmenil, mar-

več ie udaril po konju in odpeljal v naj-

večji naglici dalje po cesti, da ga stražnik 

ni mogel legitimirati 

u— Zadruga kovinskih obrtov v Ljub-

ljani vljudno vabi svoje člane, da se v 

ponedeljek, dne 25. t. m popoldne zglase 

v zvezni pisarni obrtnih zadrug v obrtni 

zbornici Seboj nai prineseio davčno pri-

javo in seznam svojih podatkov da se bo 

lahko pravlno izpolnila davčna prijava 

u— Tehnična srednja šola In državna 

trgovska akademija bosta najbrže ostali 

še ves prihodnji teden zaprti, ako ne bo 

do danes otvorjeni novi krediti za kurv. 

G direktor bo jutri potom novin obvestil 

učence, ali se bo pouk obnovil v ponede-

liek ali ne. 

u— Seznam najdenih predmetov. V času 

od 1 do 15 februaria so biil izročeni po-

liciji naslednji najdeni predmeti: 1 del 

radio aparata, večja svota denarja, l tor-

bica z manjšo vsoto denarja, zlat uhan z 

večjim in tremi manami bril ia n-ti 1 zlata 

vratna verižica. 1 biserna ogrlica 1 zlata 

zapestnica. 2 verigi od avtotaksa, 2 dam-

ska čevlja, 7 trdolikanih ovratnikov ter 

dva psa V železniških vozovih pa so bil 

najdeni tile predmeti: 2 moška dežnika 

1 par čevljev, 1 otroška čepica 1 nahrbt-

nik. 1 zavitek žičnikov in ena оэПса. 

и— Bilanca predpustnih veselic Letošnje 

predpustne veselice niso državni blagajni 

donesle tako ogromnih svot. kakor prejšnja 

leta Predpust je bil v tem oziru prav 

skop. Državni 20% veselični davek je fi-

nančni upravi donesel meseca januarja 

nad 13 800 Din, a meseca februaria do za-

ključka pustnega rajanja 4200 Din, tore' 

skupaj nad 18.000 Din Prešnia leta le ve-

selični davek znašal dvakratno in ceüo 

trikratne sedanje zneske Največji veselič-

ni davek so plačale razne velike predpust-

ne prireditve, kakor lovski ples Slovenske, 

ga lovskega društva, ki je vrgel nad 240<i 

Din vese'"Tega davka in Slavčeva maske-

rada. Tud. druge pustne prireditve, ki so 

po zakonu obvezane plačevati veselični 

davek, so bile zelo omeiene V Liubljani 

it bilo v predpustnem času okoli 45 malih 

domačih veselic al! plesov oo raznih go-

stilnah Oblastni davek na plese je vrgel 

približno 13 200 TJ»n. 

u— Plesni turnir za prvenstvo Slovenije 

1929. v soboto. 2. marca v veliki dvorani 

Kazine. Informacije In prijave parov-ama-

terjev pri g. Jenko v Kazini. 145 

_ Tatvine obleke ln perila. Olga V sta-

nujoča v Kolodvorski ulici ie prijavila vče 

raj popoldne da ji je neznan tat odnesel 

rz podstrešja več belih moških srajc Vi-

šjemu sodnemu svetniku Josipu Janši na 

Ahacljevi cesti št. 3 je nekdo ukradel pred-

včerajšnim popoldne z dvorišča 150 Din 

vredne hlače 

Iz Maribora 
a— Narodno gledališče v Mariboru pri-

pravlja pretresljivo, povsod znano ljube» 

žensko tragedijo W. Shakespeareja »Romeo 

in Julija« v režiji R Pregarca, ki postav* 

lja to delo originalno — mscenacijsko in 

režijsko —• kar bo za Maribor brez dvo« 

ma velik teaterski dogodek. Rad« Pregarc 

velja med jugoslovenskimi režiserji kot 

dober in spreten režiser Shakespeareja. Po» 

sebno »Romea in Julijo«, to najlepšo med 

najlepšimi ljubavnimi dramami, кат jih 

svetovna literatura premore, postavlja naš 

režiser z izredno finim okusom in speci» 

jalno vnemo, da bo predstava čina bolj 

na višku in da bo docela zadovoljila naše 

občinstvo. Za to veledelo se izvršujejo v 

gledaliških delavnicah po načrtih in zami« 

sli režiserja in pod vodstvom našega no» 

vega gledališkega mojstra povsem nove 

dckoracije v renesančnem stilu. Kostimi in 

tudi razsvetljava bodo novi Glavno vlogo 

igra Janko Rakuša. ki je kreiral Romea že 

v drugih jugoslovenskih gledališčih z uspe» 

hom. Julijo bo podala Elvira Kraljeva Mer 

cutija bo igral VladimiT Skrbinšek Dojko 

— Mileva Zakrajškova, patra Lorenza igra 

naš, zadnje čase pridno napredujoči član 

Pregarčeve dramatične šole, Maks Furijan. 

V ostalih vlogah nastopijo naši najboljši 

igralci. V komadu igra namreč ves an» 

sambi, pomnožen z diletanti in drugimi 

gospodi in damami, ki so se iz ljubezni do 

stvari staviili na razpolago nar gledališču, 

da lahko vprizori tudi dela večjega obsega 

Opozarjamo torej že zdaj na premij его, 

ki se vrši te dni. 

a— O potovanju na Spltzberge bo pre-

daval na marib. ljudski univ. v ponedeljek 

25 t. m. dunajski profesor König. Preda-

vanje bo spremljalo 60 skioptičnih slik 

Vstopnice se dobe od danes sobote naprej 

a— Jubilej zaslužnega moža. V lepi vasi 

Limbuš pri Mariboru je v krogu svoje rod-

bine in ožjih znancev slavil 60 letnico 

svojega rojstva in 30 letnico poroke po-

sestnik in gostilničar g. Julii Robič. Slav-

'jenec le bil dolga leta župan občine Lim-

buš in se je posebno med vojino izkaz.il do 

brega zašč;tnika svojih občanov Najboli pa 

ga diči de'stvo. da le b'1 vsak čas naroden 

in se ni nikdar ustrašil gmženi narodnih 

nasprotnikov da bodo uničili niegovo obrt. 

če se ne uda njihovim nakanam. Vzgojil Je 

svoje otroke prav lepo v narodnem duhu. 

Bog ga živi še mnogo let! 

a— Nov avtobus v prometu. Znano je, 

da je najbolj razširjen potniški avtobusni 

promet v mariborski oblasti z Mariborom 

kot središčem prometnih zvez. Na prvem 

mestu stoji mestna občina mariborska, čije 

avtobusno podjetje ima 18 osebnih avtobu-

sov. Poleg tega je v Mariboru in okolici 

še več zasebnih podjetnikov, ki oskrbuje* 

10 zveze z raznimi kraji kokor Slovenski-

mi goricami, Ptujem itd. Pred kratkim si 

je nabavilo nov velik modem avtobus av-

tomobilsko društvo pri Sv. Lenartu v Slo-

venskih goricah. Sedaj pa le kupi! podjet-

nik g Franc Senekovič nov Torino Fiat 

avtobus tipe 32. Avtomobil ima 52 sedežev 

in je stal okoli četrt milijona Din. Vozil bo 

na progi Maribor Gornja Sv. Kungota. 

a— Kedaj prične pouk na srednjih šolah. 

Mariborska gimnazija in realka imata бе 

precejšnje zaloge premoga iz prejšnjih 

tednov in pričneta s poukom v ponedeljek 

24. t. m. Ravnateljstvo II. državne dekli« 

ške meščanske šole, pa nam javlja, da ne 

bo moglo pričeti z rednim poukom pred 

1. marcem, ker mestna plinarna še ni da» 

Ja kuriva, ki ga potrebuje ta šola. 

a— Vedno hujši mraz. Po noči od če-

trtka na petek je termometer kazai mini« 

malno temperaturo 23.2 pod ničlo. Se ob 

4>Jnčnem vzhodu je bilo včeraj zjutraj 21.5 

stop m j mraza. Nebo je sicer popolnoma 

jasno, vendair se ob jutranjih urah pri v al i 

po Dravi od vzhoda megla, ki je podobna 

ljubljanski, če ni še hujša Kmalu pa izgi» 

ne. Ptički, ki so v sredo zjutraj že klicali 

pomlad, so spet onemeli, le sicer plašni 

krokarji skoraj nočejo izpod nog pešcem 

po mestnih ulicah. 

a— Smuk po mariborski okolici. Leto-

šnja zima z velikim snegom je draga vsem, 

ki goje lepi šport smučanje. Zato ni čud» 

no, da so številni smučarji tudi v mari» 

borski okolici. Zlasti ker prirejujejo :ia 

Pohorju ali v Mariboru razne smučarske 

prireditve. Mariborska zadnja tekma za pr» 

venstvo mariborske oblasti, ki jo je pri» 

redila mariborska SPD s startom in ciljem 

v Maiboru. je imela ogromen propagandni 

uspeh. Vse ie navdušeno za dilce, staro 

m mlado, moško in žensko. Vse šviga od 

jutra do večera po Piramidi iin Kalvariji 

proti Urbanu, kakor tudi po mestnem par« 

ku. Zadnje dni se vse trenira za jubilejno 

-.muško tekmo, ki jo priredi iutri ISSK Ma» 

ribor v Mariboru ob priliki svoje desetlet» 

niče. Novost te tekme je kategorija naj» 

mlajših Mladina pod 10 leti se bo merila 

na progi 1 km s startom in ciliem pri go« 

stilni »Lovec«: nad Tremi ribniki. 

a— Deljeno uradovanje na velikem žu-

panstvu Mariborsko veliko županstvo le 

dobilo od notranjega ministrstva okrožni« 

со, da se morajo v vseh njegovih uradih 

uvesti deljene uradne ure. Doslej je iz» 

vršitev te odredbe z a d T Ž a v a l o pomanjka* 

nje kuriva. Kakor doznavamo. bodo priče» 

11 z deljenim uradovanjem na mariborskem 

velikem županstvu že v ponedeljek Urad» 

ne ure bodo od 8. do 12. in od 15. do 18. 

ure. 

Iz Celia 
e— Mizarski strokovni tečaj za luže-

nje lesa, katerega je priredila s pomočjo 

celiskega Slovenskega obrtnega društva 

ljubljanska zbornica TOI se le pričel v 

sredo dopoldne v polvštveni tovarni g Fr. 

Vehovarja v Kersnikovi ulici. Tečaj bo 
frajal 4 dni ln ga obiskuje 25 mojstrov in 

pomočnikov ter vaiencev. V tečaju pouču-

ie g. Tratnik iz Liubliane. 

e— Sirota se odda za svoio. Občinski 

urad okoliške občine celjske bi rad oddal 

4 do 5 let staro deklico za svoio ali pa v 

stalno brezplačno oskrbo Natančnejša po-

lasnila daje občinski urad med uradnimi 

urami. 

Namočena p o l e n o v k a 
odšle) stalno v lalogi pri tvrdfci 

ANTON FAZAR1NC. CELJE 

e— Vzoren voznik. Predsnočnjini je 

ustavil v Prešernovi ulici po'eg Stermec-

kega trgovine službujoči stražnik dvo-

vprežni kmečki voz, ker je zapeljal naen-

krat na hodnik. Ura je bila že okrog 21. 

zvečer, toda voznik še ni imel prižgane 

predpisane svetiljke. Ko je stražnik pristo-

pil k vozniku, je spoznal, da le voznii 

pijan ko čep. Policija ie oddala voz in ko-

nja v neki gostilniški hlev, dočim so do 

nezavesti pijanega možaka spravili v za-

por. Okrog polnoči sta se polavila na po-

liciji kmetova žena in sin. ki sta povedala, 

da je pijani možak njun mož. oziroma oč* 

Jurij N.. posestnik iz Ljubečna pri Ce-

lju. Zeni in sinu so izročili voz s konjema, 

da sta se odpeljala domov dočim so moža 

izpustili šele včeraj zjutraj, ko se Je Iz-

treznil Kje se je tako napil, možak ni ve» 

del povedati. 

V o . s a d e c a pridobi na teži in se telesno ter du? vno okrepi, ako dobiva za 

dopoldne in južino 2-3 žličice O V O M A L T I N E 



Iz Kranja 

Iz 

fe» Sokolov smuSki odsek bo priredil v 
nedeljo celodneven izlet smučarjev. Zbira« 
ltööo pred Narodnim domom ob 9. dopol« 
dne. 

p— Jutri »Lilijom«. V nedeljo ob 4. uri 
popoldne bodo vprizorilii v N rodnem do» 
mu združeni igralci iz Kranja in Stražišča 
znano igro »Lilijom«, ki je dosegla pri do» 
tedanjih obeh predstavah izreden uspeh. 
Naštud irana je v režiji režiserja ljublj an* 
»ke drame prof. Šesta. 

r— Z županske deske Mestno županstvo 
naznanja, da so do 5. marca na vpogled 
vsakomur mestni računi za 1. 1923. More» 
bitne ugovore je vložiti pri mestnem žu« 
mnetvu. 

T V« v I rzica 
б— Podružnica SPD v Tržiču ima svoj 

redni letni občni zbor v nedeljo ob 10. uri 
v hotelu »Pri pošti« z običajnim dnevnim 
redom. Pri slučajnostih se bo obravnaval 
tudi predlog odbora glede sestave letnega 
voznega reda na tržiški progi, ki je men» 
da baš sedaj pri ljubljanskem ravnateljstvu 
v delu Z ozirom na to je dolžnost vseh 
planincev, da se zbora gotovo udeleže. 

б— Igra »Dobri vojak Švejk<r, ki эо jo 
vprizori I i v nedeljo zvečeT združeni dile» 
tantje Sokola in delavske Svobode, je do» 
segla svoj namen popolnoma. Vprizoritev 
j« bik prav posrečena tako s posebnim 
ozirom na scenerijo, kakor še prav poseb« 
no igralsko. Vse vloge so bile v spretnih 
rokah, posebno se je odlikoval Svejk, ki 
ga je kreiral g. Vehovec. Se večji užitek bi 
imeli, če bi bil glasovno bolj disponiran 
Tako pa mu je bolezen pustila sledove 
Zvesto mu je stal ob strani Vodička go» 
»poda Vidmarja. Vse druge vloge, kot že 
rečeno, эо bile v najboljših rokah, imeno» 
ma pa igralcev radi pomanjkanja prostora 
ne moremo oceniti Občinstvo je igro spre» 
jelo naravnost navdušeno in jo bo treba 
ponavljati Dvorana zadružnega doma je 
Dila do zadnjega kotička polna in je mo» 
raio veliko ljudi oditi, ker niso dobili več 
vstopnic. 

Iz Litije 
i— »Slovenski Narod« dobimo že ob 15. 

uri. Na željo litijskih naročnikov »Slov. 
Naroda« bo pošiljala uprava list vsak dan 
le z vlakom, ki prispe v Litijo ob 15. uri. 
Litijčanom bo s tem ukrepom zelo ustre» 
ženo, ker bodo imeli že pri popoldanski 
malici najnovejša poročila o dopoldanskih 
dogodkih.. List lx> po prihodu v Litijo raz» 
našalka takoj dostavila na dom Ker je 
»Slov. Narod« naš najcenejši dnevnik in 
edini p opo i dnevni k, je pričakovati, da se 
bo krog »Narodovih« prijateljev in naroč» 
ni kov še bolj razširit Novo dostavljanje 
se prične že danes! 

i— V spomin pokojnemu Francetu Me» 
diču. »Tako lepega pogreba s toliko tuji» 
mi pogrebci pa Litija še dolgo ni videla,« 
s takimi besedami so se razhajali pogreb« 
ci, ki so spremili pokojnega F. Medica, 
višjega železniškega uradnika, na njegovi 
zadnji poti. Vsa litijska društva s svojimi 
prapori, nekatere korporacije celo v uni« 
formah. Ko so se poklonili spominu pokoj« j 
nika društveni prapori, je vzel slovo od : 
pokojnega I. tenorista, prijatelja, in naj» i 
bolj marljivega društvenega öiana pred» j 
sednik »Lipe« okr šol. nadzornik g. Be» ! 

zeljak, ki je očrtal plemenit značaj in mi» 
roljubnost pokojnikovo. Nobeno oko ni 
ostalo suho, ko so z a donel i poslovilni akor« 
di pevskega zbora ljubljanske »Sloge« ka« 
kor tudi godbe istega društva. S pesmijo 
smo se poslovili od njega, kakor se je tudi 
sam pol ure pred smrtjo poslovil od živ» 
ljenja s pesmijo »Blagor mu ..« številni 
venci in cvetlice, ki jih je prejel blagi po» 
kojraik od svojih znancev in tovarišev iz 
vsega Zasavja in Liubljane bodo ovenili, 
pevec France pa nam bo ostal v pnjaznem 
in hvaležnem spominu. — nč. 

Iz Zagorja 
t— Kolo jugoslovenskih sester ima v ne» 

deljo, 24. t. m. svoj redni letni občni zbor 
v občinski dvorani. Začetek ob 2. popol» j 
dne. Če bi prvi občni zbor ne bil sklepčen, 
se vrši eno uro kasneje drugi občni zbor, 
ki bo sklepčen ob vsaki udeležbi. Vpisu» 
jejo se nove članice. Za .natični odbor se 
udeleži obč. zbora glavna tajnica ga M. 
Engelmanova z zanimivim predavanjem 

z— 870 Din v premogu. Delavec na rud« 
niški separaciji v Zagorju, Jernej Drnov» 
Sek je v petek zvečer pri prevračanju pre» 
mogovnih vozičkov zgubil 870 Din. Denar 
j« imel zavit v plačilnem listu, katerega je 
imel shranjenega v žepu, in mu je moral 

Easti v premog, ki se nalaga v vagone, 
•rnovšek, ki je družinski oče. p ros Г vse 

stranke, ki so v petek prejele premog iz 
Zagorja, in morebiti našle omenjeno vso» 
to, da bi jo proti nagradi vrnile. 

z— Veliki sneženi zameti in plazovi. V 
okolici Zagorja ie zadnji sneg v marsika» 
terem kraju onemogočil vsak promet. Ta» 
ko je v Sklendrovem grabnu s snežnimi 
plazovi iz obeh stranskih hribov zasulo 
dolino do 10 m. Boje pa se še hujšega, ako 
pride kmalu jug Tudi v okolici Kandrš so 
večji plazovi Ve l ike sitnosti s sneženimi 
zameti imajo kraji, oddaljeni od farnih 
cerkva. Zadnjič je bi! pogTeb iz Mlinš na 
Sv Goro. Okrog 30 pogrebcev se je mora» 
lo vrstiti z lopatami in s prenosom mrliča. 
Ko so se eni utrudili, so drugi poprijeli. 

Iz Prekmurja 
mr— Sokolski dom v Murski Soboti. So» 

kol v Murski Soboti ima lepo stavbišče, ki 
bi se naj po zaključkih zadnjega občnega 
zbora stopnjema zazidalo. Z delom bi se 
Imelo pričeti že letos Starosta Sokola, no* 
tar Koder, je bil posebno delaven in nje» 
govi agilnosti se bo moral zahvaliti sobo» 
ški Sokol, ako dobi že letos svojo lastno 
etreho. V zadnjih dneh pa so se pojavili 
med članstvom pomisleki glede rentabilno» 
eti in oportunitete zidanja sploh. Obžalu» 
jemo, da je bila skaljena enodušnost, ugo» 
tavljamo, da je nesporazum nastal samo 
zaradi nepoučenosti članstva, ki ni po» 
znalo vseh detajlov financiranja in priča» 
kujemo, da so vsi brez izjeme izprevideli 
na zadnji maškeradi, kako splošno cenjen 
je tukaj Sokol m kako z lahkoto bi nje» 
gove prireditve v lastnih prostorih krile 
anuiteto in obresti razmeroma malenkost» 
nega posojila, ki naj se najame. 

mr— Neki tukajšnji lokalni listič. bi »e 
menda rad osmeši! do zadnjih možnih me» 
ja. Na prvi strani prinaša namesto član« 
kov pozive svojim naročnikom, na drugi 

Ea zabavlja enkrat na diiaštvo. drugič na 
uharice, ki otepi ie jo prah, v zadnji šte« 

vilki pa si je izposodil maturante, ker si 
»upajo« imeti v nedeljah popoldne plesno 
šolo. To je »nivo prekmurskega novinstva«. 

Spori 
Športni drobiž 

Afera med Primorjem in JNSom, o ka« 
teri smo nedavno poročali, je likvidirana. 
Primorje je zaradi grožnje, da bo sicer su« 
spendirano, stornkaÄo svojo cesijo neki 
ljubljanski tvrdki. Dolžnost JNSa je se» 
daj vsekakor, da izterja od klubov dolžni 
denar, da bo slovenski prvak prišel do one« 
ga, кат mu gre. 

Dne 3. marca se vrši v Bologni med dr» 
žavna tekma Češkoslovaška : Italija Ce» 
škoslovaški savezni kapetan je sestavil na« 
slednjo reprezentanco: Staplik (Slavija) » 
Hojer, Perner (oba Sparta) » Hajnv, Kdda 
(oba Sparta), Cipera (Slavija) » Podražil 
(Viktorija Žižkov), Janek. Svoboda (oba 
Slavija), Bajbl (Vršovice), Silny (Sparta), 
Kratohvil (Slavija). Isti dan se vrši v Pra» 
gi medmestna tekma Praga : Turin. 

Zagrebški Hašk bo ob velikonočnih praz» 
nikih gostoval v Nemčiji, кјет je hotel na» 
stopiti že 24 marca pa mu Z N P tega ter» 
mina ni mogel dovoliti, ker se ta dan vrše 
v Zagrebu prvenstvene tekme. Dovoljeni 
so mu bili le termini 25 in 31. marec in 
1. april. Za iste termine je zaprosil tudi 
Gradjanski, da bo priredil .v Zagrebu med» 
narodne tekme. 

Madžari posnemajo v pretvarjanju imen 
italijanske metode. Prihodnjo nedeljo se 
namreč igra v Parizu tekma Madžarska : 
Francija. Objavljena madžarska postava je 
vzbudila precejšnjo pozornost, ker so bili 
nekateri igrači, kakor n. pr. Fogoly, Török 
in Hires docela neznani. Šele kasneje so 
prišli na to. da so to znani madžarski in» 
ternacijonalci Fogl, Strock in Hirzer Da 
pa bi reprezentanca v Parizu izgledala bolj 
madžarska, je savezni kapetan enostavno 
m ad ž ari žira 1 njihova imena. Risum tene» 
atis, amici! 

Nedeljske smuške tekme 
Pote d propagandne drsalne tekme v Ljubljani 

bo to nedeljo zopet cela vrsta smwSkih priredi-

tev. kj so vse medklubske. 

V Sloveniji: 1. S S K Maribor priredi jubilejne 

sroušike tekme s startom in oiiiem v Mestnem 

parku. Tekme so otvorjene za Juniorje, semiorje, 

daime, starine in mladino. 

V Dovfcm-Mojstrani priredi Smučarski kJuto 

D.- M . stafetne tekme klubov, prv« tekme te 

vrste v naši državi. Tekme so brezdvoma zelo 

zanimive ter bodo pokazale jakost smuških vrst 

posameznih klubov. Popoldne se vrši tekma v 

smuških skokih na skakalnici. 

V Gorjah priredi športni klub Gorje smuško 

tekmo, otvorjeno za vse klube. 

V Tržiču priredi športni k h A Tržič alpsko 

smuško tekmo z Zelenice na Sv. Ano, ki bo z 

ozirom na dober sneg in lep terem nudila prvo-

vrsten sipert. 

V Bosni priredi Ski ktob Sarajevo smuško tek-

mo za prvenstvo Bosne in Hercegovine, otvor-

jeno za vse smučarje, verificirane pri JZSS. Za 

to prireditev vlada prav izredno zanimanje. 

V Zagrebu priredi T. K. Sljetne s Slijemena 

patrulno tekmo, istotako otvorjeno za vse klube 

Glede vlakov za Gorenjsko obvešča Savez, da 

pričakuje Jutri brzojavnega rešen ja glede uved-

be popoldanskega vlaka za Kranjsko goro. Ako 

te>ga dovoljenja ne bi bilo, tedaj na) naroče hz-

letniki Smučarskemu klubu v Mojstrani brzo-

javno sani ter bo stavil ?TKICarski klub za pre-

voz dovoij sani na razpolago k večernemu vie-

len. Ako bo voziJ popoldanski vlak, bo objavlje-

no pri tt. Goreč v Ljubljani. 

Prva smuška tekma skavtov v 
Ljubljani 

V sredo 20. t. m se Je vršila v Tivolija prva 

simuška tekma ljubljanskih skavtov na 7 km 

dolgi progi, ki Je pokazala, da tudi ta organi-

zacija ceni in upošteva koristni zimski šport 

Iz uspehov Je razvidno, da Je med skavti-smu-

čarji dovolj resnega naraščaja, ki se bo uvelja-

vil v konkurenci bodočih sezon. 

Sta-? in cilj sta bila nad tivolskim gradom, 

»roga pa 'e vodila nekoliko po že običajni tek-

movalni progi, nekoliko pa po nanovo speljani 

stozi tivolske gozdove v smeri na Večno pot in 

nazaj čez Drenikov vrh. Prvo mesto v kategoriji 

rove rov nad 17 let je dosegel Bezenšek Boris » 

časom 34 min. 20 sek Izven konkurence je v 

tej kategoriji dosegel prvo mesto Frelich Marjan 

z najboljšim časom dneva 31 min. 40 sek., dru-

go Vidic Riki (33 min. 12 sek.). V kategoriji iz-

vidnikov do 17 let se je plasira! na prvo mesto 

Dečman Tone z drugim najboljšim časom 31 min. 

57 sek., na drugo mesto pa Tepnia Marjan s 

časom 34 min. 7 sek Tretje in četrto mesto sta 

zasedeni izven konkurence (Permiš, 2irovnrk). 

od konkurentov pa si slede po mestih- Krofta 

Miloš. Te-pina Pavel. Kozina Mladen in Držaj 

Peter. 

Športni klub Gorje razpisuje v nedeljo dne 

24. t. m. medklubsko smuško tekmo na progi 

15 km. Tekmujejo lahko verificirani člani JZSS 

Prijave se sprejemajo do sobote zvečer do 18. 

are zamudniki se še lahko prijavijo pred tekmo. 

Pričetek tekme ob 11. uri dopoldne Za prve tri 

zmagovalce so razpisana praktična darila. Pro-

ga Je sredmje-planiraska, sicer ni težka, pač pa 

zahteva pravega smučarja Ker se tekma vrši 

v okolici najlepšega slovenskega kraja, bodo 

prišli tudi gledalci na svoj račun. K dot pa hoče 

imeti res pra/vi užitek, naj prinese smučke se-

boj, ker Je pri nas kraj in smuka nadvse ugodna 

Športni klub Tržič naznanja, da 90 snežne 

razmere na Zelenici, kjer se vrši v nedeljo dne 

24. t. m. medblmbska smučarska tekma za kras-

na darila občine Tržič, prvovrstne iti j« upati, 

da bodo take ostale. Saninec Je prvovrsten in 

bodo tudi sarakači Imeli svoj užitek na enem 

najlepših naravnih sankaKšč na ljubeljski cesti. 

Proga za smuško tekmo je dolga cca. 6 km im 

ves čas v smuku (torej brez vspona) m je ob 

teh snežnih razmerah pričakovati, da bedo tek-

movalci dosegli izredno dober čas. Prijavljenih 

je doslej 24 tekrnovaicev iz cele Slovenije. — 

Vabimo ponovno vse ljubitelje športa in narave, 

da prisostvujejo tej tekmi, ki Je edina te vrste 

v Jugoslaviji v krasni okolici Košute. Begunjšč.i-

ce in Zelenice. — Start je ob 13. tiri na sedlu 

Zelenica. Zveze z vlaki so najugodnejše 

A S K Primorje (nogometna sekcija). Jutri v 

nedeljo trening I. skupine ob 10 .30. Zbirališče 

pri Kačiču. — Načelnik. 

S K Jadran. Vse članstvo potKxvmo opozar-

jamo na redni občini zbor. Jej se bo vršil v ne-

deljo 24. t. m. v sakmu gostilne Useniik. Boršt-

nike v trg 2 ob 9 dop. — Odbor. 

S K Slavlia. Danes ob 20. pri Štoru seja 

uiuramega odbora. G G . odborm'Jci se naprošajo 

točne in vigaroe udeležbe. — Tajnik I. 
S K Slovan, predsedstvo Redni občni zbor 

se bo vršil v nedeljo 10. marca ob 10 uri do-

poldne pri Lloydu Samostojne predloge članov 

Je v poslati do 2 marca pismeno odboru. 

S K Slovan, nogometna sekcija. D a n e s tn 

niti g ob pol 8. uri. Naiprošam vse člane I. mo-

štva in rezerve, da pridejo polnoštevilno in teč-

no! Načelnik, 

Gospodarstvo 
Aktualni problemi našega 

zadrugarstva 
Liubliana, 21. februar ja 1929. 

Otede na raz.ne nove zakone, ki so za po-

ljedelstvo in za zadrugarstvo v naši držaiv« nuj-

ni z ozirom na dedamsko stanje, Je glavni za-

družni savez v Beogradu sklical U . t. m. v 

Zagrebu vse včlanjene zadružne zveze, da se 

posvetujejo In sklenejo potrebno. I2 Slovenije 

so se udeležile te konference: Zadružna zrveza 

v LJubljani (dr. Basni), Zveza slovenskih zadrug 

(ravnatelj Trček), Zveza gosp. zadrug (Arvtca 

Kristan) in Zadružna zveza v Celju (Smodiš). 

Na ted konferenci je brlo sklenjeno: I. da se 

zahteva imiiikactja zadružne zakonodaje, tedaj 

enoten zadružni zakon, ki ga Je izdelal glavni 

zadružni savez; 2. da se ukine zakon o kmetij-

skem kreditu, ki se v praksi ni izkaza.! in da se 

naj namesto direkcije za kmetijski kredit za vse 

zadružništvo osnuje centralna zadružna blagajna 

kot deilniška družba s primerno glavnico. Pra-

vila za to delniško družbo naj izdelata zadrugar-

Ja Anton Kristan im dr. Joža Basa]; 3. da se 

vladi in vsem tozadevnim faktorjem, predvsem 

seve vladarju sporočijo gori omenjeni sklepi 

po posebni deputaciji. V to deputaciio so izvo-

lili zadrugarje: Antona Kristana, Ješo Protiča, 

inž. Vargo, N. Djorčeviča, resji. dr. Uroša Sta-

ji da. 

Udeleženci konference so še isti dan posetii: 

v banskih dvorih ministra Frangeša. ki Je bil 

slučajno v Zagrebu, ter mu sporočili svoje skle-

pe. Minister Frangeš Je izjavil, da z njimi v 

načelu soglaša, ker le bii in je zadrugar. 

Deputacija pa je odšla v Beograd in je pred-

ložila sklepe zagTebške konference 15. t. m 

predsedniku vlade generalu Peri Živkovičn. 16. 

t. m pa Je bila v daljši avdijenci pri Nj V 

kralju Prej pa Je o vsem točno informirala mi-

nistra dr. Korošca, ki Je predsednik Glavnega 

zadružnega saveza. Glavni zadružni savez bo v 
doslednem času sklical novo 1 onferenco, na ka-

teri se bodo do,ločii?! nadalj™ koraki. 

Ljubljanski »Slovenec« Je poročal o zagreb-

ški konferenci, da je bi! iz Slovenije na konfe-

renci le — dr. Joža Basa], dasi so bile res 

vse Zveze zastopane. Včeraj pa poroča, da se 

izdeluje konkreten načrt za osrednjo zadružno 

blagajno pri Zadružni zvezi v Ljubljani, dasi 

dobro ve, katerim dvetn zadrugarjem Je bila 

po ve-jena ta na lega. 

= potek roka za vlaganje pridohninskih 
prijav. Ker poteče rok za vlaganje prijav 
za pridobnino za 1. 1929. koncem tekočega 
meseca, opozarjamo davčne zavezance na 
naslednje: Če davčni zavezanec ne predloži 
prijave v predpisanem roku ali če pro!loži 
nepopolno prijavo, odnosno če zakasnitev 
vložene prijave ne more upravičili s poseb-
no tehtnimi razlogi (člen 4. zakona), se mu 
odmeri davek brez njjegovega sodelovanja 
po podatkih, ki so davčnemu odboru na raz-
polago. Tem posledicam zapade tudi davčni 
zavezanec, ki ne predloži s prijavo vred ali 
vsaj naknadno začetnega in končnega inven-
tarja, odnosno bilance in računa izgube in 
dobička. Vendar pa tudi tak davkoplačeva-
lec zapade uradni odmeri, ako se davčni od-
bor prepriča, da računi niso verodostojni, 
ali pa, da so sestavljeni iz neredno vodenih 
knjig. Davčni cdbor ali davčno oblastvo pa 
sme zahtevati tudi naknadno predložitev 
prijave v roku, ki ne sme biti krajši od 
osem dni. Ker se pri n.is trgovske knjige le 
redko vodijo tako, kakor to zahteva davčni 
zakon, bodo davčni odbori odmerili davek 
pretežni večini davkoplačevalcev na podla-
gi uradnih pripomočkov, med katere spada 
ludi prij;ava davkoplačevalca, ki nima red-
nega knjigovodstva. Pripomniti jo, da dav-
koplačevalec, ki ne predloži prijave, kljub 
temu ne izgubi pravice, da prisostvuje seji 
davčnega odbora sam ali njegov pooblašče-
nec, odnosno zakoniti zastopnik. Poleg urad-
ne odmere pa zadene davkoplačevalca, ki 
ne predloži prijave, odnosno, ki ne more 
dovolj tehtno opravičiti prekoračenega ro-
ka, še poseben kazenski davek v višini 3 % 
osnovnega davka. Ako ne vloži prijave niti 
na uradni poziv v roku osmih dni, se ka-
zenski davek poviša na 10 % . Davkoplače-
valci, katerim iz tehtnih razlogov ne bo mo-
goče predložiti prijave do konca t. m., naj 
pred polekom roka za vlaganje prijav pro-
sijo za podaljšanje roka, da se teh posledic 
ubranijo. Ako davkoplačevalec prekorači 
rok za največ 15 dni in obenem s predlo-
ženo prijavo opraviči prekoračenje в poseb-
no tehtnimi razlogi, mu ni treba vlagati pro-
šnje za podaljšanje roka. 

= Stanje Narodne banke od 15. t m. (Vse 
v milijonih Din; v oklepajih razlike napram 
stanu od 8. L m. Aktiva: kovinska podlaga 
304.1 ( + 2.1), saldo raznih računov 534.6 
( + 40.2), posojila na menice 1369.0 (— 18.1), 
lombard 254.9 (— 0.1); pasiva: obtok ban-
kovcev 5142.8 (— 94.8), žirovne obveznosti 
napram državi 405.0 ( + 29.4), ostale žirov-
ne obveznosti 504.9 ( + 46.0), razne obvez-
nosti 258.7 ( + 43.8). — Zaradi povečanja 
žirovnih obveznosti napram državi in na-
pram privatnikom, kakor ludi drugih ob-
veznosti je obtok bankovcev zopet nazadoval 
na izredno nizko stanje. Narodna banka je 
v lednu od 8. do 15. i. m. oddala za okrog 
35 milijonov Din deviz. Ker pa je ietočasno 
prejela devize iz zadnjega obroka kratko-
ročnega posojila monopolske uprave v viši-
ni 270.000 an gl. funtov ali 75 milijonov Din, 
se je devizni zaklad povečal za okrog 40 
milijonov Din. Te dni pa je prejela še na-
daljnjih 1.5 milijona dolarjev ali 85 milijo-
nov Din od prvega obroka švedskega poso-
jila (v decembru je držtva dobila na račun 
tega obroka že 5 milijonov dolarjev). 

— Dri:žba za zračni promet d. d. je obja-
vila bilanco za 1. 1928., iz katere je raz-
vidno, da so znašali stroški eksploataciie 
1.8 milijona Din, gorivo in mazila za letala 
0.7 milijona Din. administrativni stroški 0.9 
mili'ona Din in odpisi 1.2 milijona Din. Pri 

dohodkih od 4.6 milijona Din, И pe niso 
Specificirani, znaša čisti dobiček 18.000 Din. 
Družba ima za razširjenje prometne mreže 
še znatne rezerve, kajti v bankah ima vlo-
ženih preko 5 milijonov Din. 

= Mednarodni sestanek interesentov le-
sne industrije in trgovine. Ob priliki dunaj-
skega velesejma (od 10. do 17. marca) na-
merava Zbornica dunajske borze prirediti 
v okviru dunajske lesne borzie prvič medna-
rodni cecfanek interesentov lesne industrije 
in trgovino. V sredo 13. i.iarca bo sestanek 
iesniji producentov in trgovcev na borzi, 
popoldne pa posvetovanje zastopnikov ino-
zemskih in avstrijskih lesnih borz in udru-
zien-J. Ker bo Zbornica dunajske borze inte-
resentom sama izposlovala izdajo potrebnih 
legitimacij 1 voznimi ugodnostmi ter jih 
direktno dostavila priglašencem, prosi taj-
ništvo Ljubljanske borze vse interesente, 
da ji zanesljivo do vključno 26 t. m. sporo-
čijo imena in naslove udeležencev. 

= Ureditev izvoza prašičev iz poljske т 
Avstrijo Kakor znano, je ogromni uvoz polj 
^kih prašičev (mesnih) v Avstrijo lani po-
vzročil izredno nizke cene mesnim praši 
čem na dunajskem trgu ter tako tudi skoro 
onemogočil izvoz mesnih prašičev iz Jugo-
slavije (Slovenije) v Avstrijo. Kot prvi 
ukrep Avslriie proti naraščajočemu uvozu 
mesnih prašičev in zaradi zaščite domače 
produkciie, je Avstrija letos na podlagi na-
knadneee sporazuma k trgovinski pogodbi г 
našo državo podvojila uvozno carino na me-
sne orašiče. Istočasno pa so se s Poljsko 
pričela pogajanja zaradi omejitve uvoza 
rrrašičev. ki pa doslej niso prinesla nikakih 
rezultatov. Z avstrijske strani so se čule v 
zadnjem času tudi že grožnje z odpovedjo 
avstrijsko - Doliske trgovinske pogodbe. La 
se omogoči zadovoliiva rešitev, je poljska 
vlada nedavno dala novoustanovljenemu 
poljskemu sindikatu za izvoz prašičev mo-
nopolni položaj s tem, da ga je oprostila od 
novnuvedene izvozne carine na prašiče. Polj-
ski izvozni sindikat ее je na tej podlagi 
pričel privatno pogajati z gremijem dunaj-
skih veletrgovcev ter Je te dni prišlo, neod-
visno od vladne akcije, do sporazuma, po 
katerem se je poljski sindikat obvezal, da 
bo dovoz prašičev na dunajski trg regulira! 
tako, da bo omogočena ponovna de ruta cene 
na dunajskem trgu. Dogovor je bil sklenjen 
na eno leto na podlagi uvoza v 1. 1927., ki 
ie bil skoro za polovico manjši kakor lani 
in je znašal okrog 500.000 komadov, pri če-
mer je uračunan tudi uvoz mesa. Po pri-
stanku od strani nadzorstvenega sveta polj-
skega izvoznega sindikata se bodo omejitve 
pričele izvajati 1. marca. Sindikat bo teden-
sko določil količino izvoza v Avstrijo v me-
jah letnega kontingenta. 

= Avstrija ho položila telefonski kabel 
do jugoslovecske meje. Avstrijska poštna 
uprava je v skladu z letošnjim investicij-
skim programom oddala naročilo za dobavo 
telefonskih kablov v vrednosti 10 do 11 mi-
lijonov šilingov. Ti kabli bodo med drugim 
služili za izgraditev proge od Gradca do ju-
gosiovenske me.i;e. Proga do Gradca je bila 
že lani izgrajena. 

= Zadolžitev kmetijstva v Nemčiji. Kme-
tijski dolgovi v Nemčiji po vojni naglo na-
raščaijo. Stanje je bilo 1. 1924. 5.8 milijard 
mark, 1. 1925. 7-2 milijard mark, 1. i926. 10.7 
milijard mark, 1. 1927. 12.7 milijard mark, 

1. 1928. 13.6 milijard mark. Ker se nemško 
kmetijsko zemljiško bogastvo ceni na 28 
milijard zlatih mark, je torej zemlja obre-
menjena z dolgovi že do 49 %. Država Je za-
čela veliko akcijo za rešitev kmetijskega 
vprašanja, toda z malo nade na poseben 
uspeh. — F. 

= Znatno povečana pasivnost italijanske 
trgovinske bilance. Italijanska trgovinska 
bilanca se je lani znatno poslabšala. Izvoz 
je nazadoval od 15.632 na 14.486 milijonov 
lir, uvoz pa se je povečal od 20 375 na 21.994 
milijonov lir. Zaradi povečanega uvoza in 
zmanjšanega izvoza se je pasivnost trgovin-
ske bilance povečala od 4743 na 7508 mili-
jonov lir. Merkantilistična stremljenja Itali-
je, čim manj uvoziti in čim več izvoziti, se 
torej lani niso uresničila. Upoštevati pa je 
seveda treba, da je povečanje uvoza v veliki 
meri povzročil povečan uvoz sirovin. Med 
glavnimi italijanskimi izvoznimi predmeti je 
izvoz sirove «vile in bombažnih tkanin po 
vrednosti nazadoval, po količini pa se je po-
večal, kar je znak, da skuša italijanska in-
dustrija izvažati tudi brez dobička, samo da 
si ohrani svoja tržišča. Zanimivo je dejstvo, 
da s® je izvoz rud in kamnov (žveplo, mra-
mor) po količini povečal od 396.500 na 631.900 
stotov, po vrednosti pa Je istočasno nazado-
val od 1124 na 1063 milijonov lir. Izvoz av-
tomobilov je nazadoval od 34.000 na 28.500 
vo&. odnosno 710 na 5l0 milijonov lir. 

= Guverner ruske novčanične banke v 
Washington». Iz Washingtona poročajo, da je 
tjakaj prispel guverner državne banke So-
vjetske Unije Scheinmann, ki Se imel daljši 
razgovor s predsednikom Federalnega re-
servnega urada Roiom Youngom. 

= Dobave. Splošni oddelek direkciji dr-
žavnih železnic v Ljubljani sprejema do 
2. marca ponudbe glede dobave 10 komadov 
belih platneni!] zdravniških plaščev; promet-
no - komercijalni oddelek do 4 marca glede 
dobave 13.000 kg petroleja; strojni oddelek 
do 4. marca glede dobave 1000 komadov 
prašnic, 800 zvitkov brzinomerilnih trakov; 
do 5. marca pa glede dobave krede, plovca, 
boraksa, steklenega papirja, kleja, kita, ko-
lofonije, šelaka in čopičev. (Predmetni po-
goji so na vpogled pri posameznih oddelkih.) 
Delavnica državnih železnic v Mariboru 
sprejema do 27. t m. ponudbe glede doba-
ve železnih plošč za Brotan - kotle; do 2. 
marca pa glede dobave 90 komadov stranišč-
nih školjk. Direkcija državnega rudnika v 
Kreki sprejema do 1. marca ponudbe glede 
dobave 300 kg firneža in 500 kg slikarske 
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zemlje; direkcija državnega rudnika v Vele-
nju do 4. marca glede dobave tiskovin; di-
rekcija državnega rudnika v Kaknju pa do 
6. marca glede dobave 300 komadov koles iz 
jekla. Vršile se bodo naslednje ofertalne li-
citacije: 5. L m. pri inženjerskem oddelku 
dravske divizijske oblasti v Ljubljani glede 
gradbe kuhinje za pehotni bataljon v škotji 
Loki; pri inženjerskem oddelku savske di-
vizijske oblasti v Zagrebu pa glede gradbe 
skladišča v Karlovcu. 5. marca pri direkciji 
državnih železnic v Sarajevu glede dobave 
20.000 komadov bukovih pragov; 8. marca 
pa glede dobave 18.000 komadov mrežic za 
plinsko razsvetljavo in šip za vagonska 
okna. 8. marca pri direkciji pomorskega 
prometa v Splitu glede dobave 3200 m ko-
nopnenih vrvi. 

Borze 
22. februarja. 

Na ljubljanski borzi je bil danee devizni 
promet zelo slab. Nekaj prometa je bilo v 
devizah na Berlin in Curih. Malenkostno 
potrebo v devizah na Dunaj, London in 
Pariz je krila privatna ponudba, ostalo po-
trebo pa Narodna banka. Tečaji deviz so 
ostali v glavnem nespremenjeni. 

Na zagrebškem efektnem tržišču Je ten-
denca v Vojni škodi ostala nespremenjena. 
Pri srednjem prometu se je za kaso trgo-
vala po 428, za februar po 425. 426.5 in 427, 
га april po 433 in za maj po 435. Investi-
cijsko je dalje zelo čvrsto pri 90 _ 92 brei 
prometa, agrarne pa so pri čvrsteiši ten-
denci trgovale po 54. Med bančnimi vred-
notami je zaradi ugodne bilance dalje krep-
ka Unionbanka, ki ее Je trgovala po 92. V 
ostalem so bili zaključki v Praštedioni po 
930, v Unionbanki po 55.25 — 55.50 in v 
Poljodelski po 17.5 (stara emisija) ter 16.5 
(nova emisija). Industrijske vrednote so 
bile bolj zanemarjene. Zaključki so bili v 
Vevčah po 125 in v Isisu po 22. Trbovelj-
ska notira 472.5 — 480 brez prometa. 

Devize in valute 
Ljubljana. Amsterdam 22-8225, Berlin 

13.5125-13.5425 (13.5275), Bruselj 7.0156, 
Budimpešta 9 9364. Curih 1094.4—1097.4 
(1095.9), Dunat 7.9925—8.025 (8.0075), Lon-
don 276.16-276.96 (276.56). Newyork 56.86, 
Pariz 221.50—223.50 (222.50). praga 168 do 
169.83 (168.93), Milan 298.65. 

Curih. Zagreb 9.1275, Pariz 20.306, Lon-
don 25.235, Newyork 520. Milan 27-2475. Pra-
ga 15.415. DunaiJ 73.06, 3udimpešta 90.675, 
Berlin 123.41, Bruselj 72.22. Amsterdam 
208.25, Sofija 8.75. 

Zagreb. Amsterdam 22.7925 _ 22.8425, 
Dunaj 7.9925 — 8.0225, Berlin 13.5125 do 
13.5425, Brueelj 7.9156, Budimpešta 9.9214 
do 9.9514, London 276.15 — 276.95, Milan 
297-65 — 299.65, Newyork kabel 56.88 do 
57.08. бек 56.76 — 56.96, Pariz 221.54 do 
223.54. Praga 168.53 _ 169.33, Curih 1094.4 
do 1097.4. 

Dunaj. Beograd 12.4726 _ 12.5125, Berlin 
168.61 _ 169.11, London 34.4825 — 34.5325, 
Milan 37.2325 — 37.3325, Newyork 710.25 do 
712.75. Pariz 27.7450 — 27.8450, Praga 21.06 
do 21.14, Curih 136.60 — 137.10; dinarji 
12.4275 — 12.4876. 

Efekti. 
LJubljana. Celjska 158 dea. Ljubljanska 

Kreditna 125 den., Praštediona 930 den-, 

Kreditni zavod 175 den., Vevče 120, Ruše 

260—280, Kranjska industrijska 222 den., 

Stavbna 56 den., šešir 105 den. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna Skoda 
kasa 427 — 428, za februar 426.5 — 427.5, 
za marc 430 — 431, za april 433 — 434, za 
maj 436 — 438, za december 460 _ 462, in-
vesticijsko 90 — 92, agrarne 54 — 55; banč-
ne vrednote: Praštediona 9Э0 — 935, Union 
55.5 — 56, Kreditna 93 den., Srpska 153 do 
154, Jugo 92 — 92.25, Narodna 7500—8000, 
Ljubljanska kreditna 125 — 130, Poljp nova 
emisija 16.5 — 17, stara emisija 17.25 do 
17.5; industrijske vrednote: Gutmann 200 
do 205, Slaveks 101.5 den., Slavonija 5.25 
do 5.50, Danica 16O — 170, Drava 460 bi., 
Isis 22 — 23, Vevče 125 — 126, Dubrovač-
ka 505 — 510, Troveljska 472.5 _ 4S0, Ja-
dranska 580 den., Šečerana 485—495, Union 
Oeijek 190 — 199. 

Blagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borza (22. L m.) 

Les: Tendenca mirna. Zaključen je bil 1 
vagon bukovih plohov. Eksekutivni nakup: 
okrog 140 m* desk, smreka, jelka, 4 m, malo 
koničnih (do S cm), tambante, 28 mm, od 
16 cm širine naprej, media ca 22 cm, teža 
1 m* do 530 kg, foo Postojna po 680. Deželni 
pridelki: Tendenca stalna. Zaključkov ni 
bilo. Eksekutivna prodaja: 300 q zdrave, re-
šelane, gornjebaške pšenice, 79/80 kg, 2 od-
stotka primesi, plačljivo takoj po 285. 
Nudi se pšeniea (slovenska postaja, ml.;v-
ska tarifa, plač. 30 dni, 80 kg, 2 odstotka pri-
mesi): baška, promptna po 305 307.5, za 
marc po S10 — 312.5, za april po 315 — 320; 
moka »0g«, fco Ljubljana, plač. po prejemu 
po 420 — 425; koruza: laplatska, promptna, 
foo Domžale po 845, baška, času primerno 
suha, slov. postaja, navadna tarifa po 310 do 
312.5; ječmen: baranjski, pivovarski, 68-69 
kg 345 — 347.5; baški, ozimni, 67-68 kg 330 
do 332.5. 

Žitni trg (22. t m.) Na ameriških borzah 
je tendenca stalna; prav tako v Budimpešti. 
Na vojvodinskem žitnem trgu pa so cene 
dalje zelo čvrste. Baška pšenica se je okre-
pila na 250, po kateri ceni se je kupovala 
za Srbijo, banaška pa stane ie 245. Tudi 
oves je čvrst pri 250 denar brez blaga. Z 
višjimi cenami za pšenico so ве dvignile 
tudi cene moki, ki stane sedaj na bazi »0< 
350 — 350. 

Novosadska blagovna bona (22. t m.) 
Tendenca čvrsta. Cene pšenici ln moki so 
se dvignile. Promet: 46 vagonov pšenice, 5 
vagonov koruze in 25 vagonov moke. pšeni-
ca: baška 245 — 250; sremska 247.5—252.5; 
banaška 240 — 242.5. Ječmen: baški 255 do 
260; baški pomladni 270 _ 280. Koruza: 
baška in sremska 260 — 262.5; za marc 270 
do 275. Moka: baška »0g< in »0sg< 342.5 do 
352.5, »2< 322.5 — 332.5. >5« 302.5 — 312.5, 
>6< 277-5 — 282.5; >7< 262.5 — 267.5; »8* 
207Л _ 217-5. Otrobi: baSki 182Л — 185. 



Iz 
Zadnji sunek letošnje zime 

ITk 

Najnovejši val mraza je prehodnega značaja in ne bo dolgo tra-
jal— Vremenoslovci napovedujejo skorajšnjo pomlad 

2e dolgo ni tako skrbelo ljudi, kdaj 

fto konec zime kakor letos. Neusmiljeni 

mraz je z malimi izjemami povsod iz-

črpal zaloge kuriva in živil in je dal 

okusiti svojo neizprosnost ne le reve-

žem, ampak tudi meščanskim slojem. 

Zato je zadnja napoved ostrega mraza 

iznova vznemirila prebivalstvo, ki je 

na koncu ne samo s kurjavo, ampak tu-

di z denarjem, katerega je letošnja zi-

ma požrla nad vsako mero veliko. 

Nov mraz smo res dobili, a tolaži nas 

lahko upanje, ki ga pošiljajo isti. ki so 

napovedali zadnji sunek letošnje zime 

— meteorologi. Pred nekaj dnevi so se 

glasila poročila, da bo nov mraz zajel 

Evropo ln da bo topot hlad večji kakor 

doslej. Izkustvo kaže, da se vremeno-

slovci niso motili v svoji napovedi. Re-

kord tega mraza v naših krajih še ni 

dosežen; potrpeti bo treba še nekaj 

drti, preden bo premagan. Toda kljub 

temu lahko mirnega srca pričakujemo 

kaj prinese prihodnost. Vremenoslovna 

postaja v Berlinu, ki je pazno zasle-

dovala vse peri jode letošnje zime jav-

lja, da stojimo tik pred koncem mraza. 

Po dobrih dveh mesecih so se prvič 

pojavila znamenja bližajoče se pomladi. 

Trenutno sicer še prevladujejo mrzle 

struje v zraku, a v severni Evropi se 

že opaža izprememba na boljše. Bliža 

se toplejši val. ki bo povzročil tajanje 

in pomladansko vreme. Tudi druge 

meteorološke postojanke računajo s 

skorajšnjimi zapadnimi sapami, ki pri-

nesejo toplejši čas. 

Zemlja je v letošnji zimi silno trpela. 

Zmrznila je več metrov globoko in zato 

se bo pač le počasi otajala. Solnce bo 

moralo močno pripekati, če bo hotelo 

popraviti to, kar je pokvarila zima, za-

kaj бе bo sijalo šibko, bo zemlja iz-

pubtevala hlad in se bomo morali še 

precej časa zavijati v tople suknje. 

Navzfic temu pa lahko upamo, da smo 

mra« v glavnem premagali in da bo v 

nedeljo sv. Matija korenjaško začel 

opravljati svoje delo pri ledu. 

Kralj Jurij V. na poti k okrevanju 
»Krafl spet kadite — to vest so sporočili te dni Iz sedanjega bivališča angleškega kr&lla т 
Bognoru ob moriu hi ta vest Je bolj nego vse druge pomirila angleško Javnost. Poročajo, da 
se vladar lahko že sam kreta po sobi In da čaka le na solnčno vreme, ko se bo podal na 

«voi prrl sprehod na prosto. Kraljica, Id sa nI ves čas bolezni zapustila niti za hip, se le po-

dala zadnjo nedeljo prvič po dolgem času k »I užbl božji • bognorsko cerkev. Na sliki Jo vi-

dimo, ko se vrača Iz cerkve. 

Naj se mrlič pokoplje ali sežge? 
Neobičajen spor po smrti nekega industrijskega nameščenca v 

Gradcu 

V Gradcu imajo prijatelji sežiga» 

nja trupel društvo »Plamen« (Die 

Flamme), ki skrbi po smrti vsakega 

svojega člana za njegovo upepelitev v 

krematoriju. V nedeljo je umrl od te* 

ga društva, industrijski uradnik Л d ab 

bert Sapv, rodom Madžar in tudi ma« 

džarski državljan. Bil je zadnja leta 

član imenovane organizacije in je več= 

krat odločno izjavil, da se mora nje» 

govo truplo po smrti sežgati. Ker pa 

v Gradcu še nimajo krematorija, je 

zaprosilo društvo za dovoljenje pre= 

voza mrliča na Dunaj, kjer naj bi se 

njegovo truplo sežgalo v ondotni se« 

žigalnici. 

Med tem so doznali za smrt najožji 

Sapvjevi sorodniki iz Madžarske in v 

Gradec se je pripeljal pokojnikov brat 

ki je mrliča reklamiral za rodbinsko 

grobnico in ga je hotel odpeljati, da 

se pokoplje v zemljo. Društvo »Die 

Flamme«* se je temu uprlo. Nahaja se 

v posesti pokojnikove oporoke, ki za» 

hteva upepelitev, ne pa pokop v zem» 

Ijo. 

Ko so pokazali testament Sapvjeve« 

mu bratu, ni hotel o izvršitvi poslednje 

volje umrlega nič slišati. Javil se je na 

madžarskem konzulatu v Gradcu in je 

ftrosil konzula, naj intervenira, da mr» 

ič ne bo sežgan, ampak prepeljan v 

domovino in pokopan po obredih svo» 

je vere. Tej intervenciji se je društvo 

prijateljev za sežiganje mrličev posta* 

vilo po robu. Sldnjič je prišlo do dvoj« 

ne pritožbe na oblast. Pritožil se je 

po eni strani pokojnikov brat, po dru» 

gi pa društvo. Oblast je spoznala, da 

ее nahaja pred težkim vprašanjem in 

je zaukaznla. da mora mrlič do nadalj« 

Akrobacije na ledu 
Vctikega Jezera r Boulogneskem gozdu pri Parin 

nega ostati nedotaknjen v mrtvašnici, 

med tem pa se bo odprla oporoka, da 

se bo videlo, kakšen je prav za prav 

položaj. Mrliča reklamirata za sebe v 

enaki meri brat in društvo, in oblast 

pravi, da se ne bo ozirala na prošnje 

ne enega ne drugega, ampak pojde 

ravno pot, ki jo je pokojnik določi! v 

svoji poslednji volji. 

Trockij v izgnanstvu 
pod stražo 

Prihod Trockega v Carigrad si razpo-

lagajo dobri poznavalci boljševiške 

Rusije kot siguren znak, da je njego= 

vo zdravje popolnoma zrahljano, nje* 

govo stanje pa docela brezupno. Rusi* 

ja razpolaga sama z dokaj dobrimi sa= 

natoriji za bolne na pljučih, vendar ni 

hotela dati Trockemu prilike, da bi se 

lečil doma. Poslala öa je v inozemstvo, 

ker ji ni bilo ljubo, če bi Trockij umrl 

doma, kar bi utegnilo zrevolncijonira» 

ti ljudske množice. Mrtvi Trockij bi 

bil vlastodržcem v Moskvj še opasnej» 

ši sovražnik kakor živi Trockij. 

Turčija je izkazala Moskvi velikan? 

sko uslugo, da Je dopustila izkrcanje 

na svojih tleh in sprejela Trockega v 

izgnanstvo. Vendar se zdi da se Ke« 

malova vlada ne briga posebno dosti, 

kaj Lo s Trockim. Zanj skrbi rusko 

poslaništvo, ki je tudi zanj odgovorno. 

Trockij je zastražen, in sicer ge 

stražijo ruski policijski agenti. Zaprt 

je v stari ruski carigrajski poslaniški 

palači. Piše se, da bo Trockij v do« 

glednem času prepeljan v Angoro, kjer 

ga bodo internirali v prostorih ondot» 

nega ruskega poslaništva. Vendar se 

ruski poslanik pri turški vladi, Suritz 

odločno brani sprejeti Trockega v 

svoje varstvo. Ker se Trockega na mi« 

gljaj Moskve brani tudi Nemčija, je 

jasno, da to, kar se godi okolu njega, 

ni v prospeh bolnikovega osebnega, ne 

političnega zdravja. 

Papež in švicarska vojska 
Papeževi Švicar?! v navskrižju s Švi-

carskim vojaškim zakonikom 

švicarski vojaški zakonik ima po no-

vi ureditvi določbo, ki prepoveduje pod 

kaznijo vsakemu švicarskemu držav-

ljanu vstop v kako zunanjo armado. 

Ta dispozicija se doslej ni mogla vpo-

rabljati za papeževo gardo, ker ni bila 

odvisna od suverene države. Toda po 

omenjeni novi določbi bi morali švi-

carski obmejni varnostn. organi areti-

rati vsakega Švicarja iz papeževe gar-

de. ako bi se vračal domov, kajti sedaj 

služijo suverenu, kar je v nasprotni s 

švicarskim vojaškim zakonikom. Člen 

94. tega zakonika sicer dovoljuje v do-

pustnih primerih uvrstitev v tujo arma-

do z avtorizacijo zveznega sveta posa-

mezniku, ali nemogoča bi bila avtorlza-

cija za vso papeževo gardo. Tako na-

staja kuriozno vprašanje o nadalinem 

obstoju švicarske garde v Vatikanu in 

politični krogi v Bernu se baviio s to 

zadevo, ki pa se bo rešila s primerno 

korekturo vojaškega zakonika in bo 

Švica še nadalje dajala papežu vojake. 

Novo milijonsko mesto 
Po ljudskem štetju 1. 1927. so našteli 

v Kairu, glavnem mestu Egipta 1,064.567 

duš. Statistika o tem ljudskem štetju je 

izšla šele pred nekoliko dnevi in pri-

naša mnogo zanimivih podrobnosti. Še 

1. 1917. je imel Kairo 790.939 prebival-

cev. med temi je bilo 167.619 pismenih 

in 673.320 nepismenih ljudi. Sedaj. ozir. 

1. 1927., pa so našteli 337.603 pismenih 

oseb in 726.964 analfabetov. Po veri je 

bilo 1. 1927. 851.709 inoliamedancev, 

94.608 Koptov, 83.198 drugih kristjanov, 

34.103 Zidov in 985 drugovercev. Po 

narodnosti je bilo 9»8.394 Egipčanov, 

30.115 Grkov, 18.575 Lahov, 11.331 An-

gležev. 9549 Francozov itd. Inostran-

cev je bilo skupai 76.173. 

Drugo največje eg;ptsko mesto, isto-

tako no štetju I. 1927., ie Aleksandrih 

s 573.063 prebivalcev (!. 1917. 444.617). 

Med temi ie bilo 421.930 mohamedan-

cev. 23.782 Koptov, 101.214 drugih kri-

stjanov, 34.879 Židov in 1281 drugo-

vercev. Inostrancev je štela Aleksan-

drija 99.605. V tem času so se te števil-

ke gotovo znatno spremenile. 

Mož s tremi ženami 
Zamotano avstrijsko zakonsko (brač-

no) pravo izziva česte procese, ki po-

vzročajo s svoje strani pravnikom hu-

de preglavice. V zadnjih dneh je raz-

pravljalo dunajsko deželno sodišče o 

slučaju nekega Alojzija Kellerja. Ta se 

ie poročil najprvo po rimsko-katoliškem 

obredu. Čez nekaj časa se je ločil od 

žene, s čimer je bila tudi ona zado-

voljna. Dunajski magistrat mu je dovo-

lil dispenzni zakon z drugo ženo in s 

to se je poročil civilno. Tudi ta zakon 

se je razdrl po obojestranskem pri-

stanku. Potem je pristopi! Keller k ver-

ski ločini (sekti) starokatolikov, izpo-

sloval si je od magistrata nov dispenz 

in se ie poročil po starokatoliškem ob-

redu v tretjič. Zahteval je. naj sodišče 

razveljavi njegov orvi d'spen/ni zakon. 

• > Ш ~ • 

• ' * ^ 

K novi katastrofi v newyorš3ri podzemeljski železnici 
prtobčajemo sliko reke Hudsona, pod katero so t« odigrali tragični prizori, kl so zahtevali 
•e£ sto težko In lažje ranjenih ljudi. Niti ernennt človeku Ы se ne bilo zgodilo kaj hudeea, 

da al masa Izgubila glave hi drl« • norosti sama r propast. 

njegova druga žena je zahtevala, naj 

mu razveljavi drugi dispenzni zakon in 

da bo stvar dosegla vrhunec zamota-

nosti, je še prva žena mahoma predla-

gala, naj razveljavijo Kellerjev drugi in 

tretji zakon. Deželno sodišče je ugo-

dilo prvi ženi. a ker se je Keller prito-

žil na ustavno sodišče, afere še ne bo 

konec. 

Odprla so se vrata palače 
Lancelotti 

V ulici Coronari v Rimu so odprli 

vrata palače Lancelotti. Zaprta so bila 

od onega dne. ko je prikorakal v Rim 

s svojimi četami general Raffaele Ca-

dorna. V znamenju žalosti, protesta in 

intranslgence so bila vrata zabita celih 

59 let. Princ Don Filippo Lancelotti Je 

bil onega fatalnega dne izdal trajen 

ukaz, da se vrata njegove palače ne 

smejo otvoritj nikomur in k njemu v 

njegovo stanovanje se ne pripusti no-

benega človeka. 

V palači Lancelotti je shranjenih nekaj 

dragocenih slik in zaman so se trudili 

umetniki, da bi lih videli. Lancelotti je 

odklonil vsako prošnjo za vstop v pa-

lačo in zavrnil je celo nemškega arhe-

ologa Helbiga. dasi je imel priporočilno 

pismo samega nemškega cesarja Vilje-

ma. Ko ie princ umrl. je vdova zvesto 

spoštovala njegovo voljo do sklepa la-

teranskega pakta. Seda.i so se vrata od-

prla in s palače je zavihrala stara ča-

stitljiva papeževa zastava, ki je ležala 

to!;ko let v posebni skrinji zaprta. Ari-

stokracija, katere velik del je bil vedno 

ud an papežu, se je oddahnila. Danes 

triumfira. Znano je. da so papeži po-

deljevali plemstvo in papeških pleme-

nitašev je Italija polna. 

Kralj na drevesu 
Profesor na Kolumbijskem vseučili» 

šču v Kanadi dr. Francis Walker pre« 

jerna letno državno podporo iz Angli» 

je. Vsota ni velika, zadostuje komaj 

za nabavo nekoliko znanstvenih del, 

tem bolj je zanimiva njena zgodovina. 

O tem pripoveduje dr. Walker slede» 

če: 

L. 1651. je živela njegova prababica, 

takrat še neporočena, s petorico svojih 

bratov na veleposestvu BoscoLelu na 

Ancleškem. Takrat je divjala srdita 

meščanska vojna in kralj Karel IL, ki 

so ga Cromwellovi pristaši potolkli v 

bitki pri Worcestru, je begal po de» 

želi. neprestano zasledovan od svojih 

fanatičnih nasprotnikov. Nekega dne 

se je prikazal v Boscobelu, nalete! je 

na Walkerjevo prababico — ime ji je 

bilo Elizabeta PendrelbYatesova — in 

jo zaprosil, naj ga skrije pred zašle» 

dovalci, ki bi morali prispeti vsak čas. 

Elizabeta ie bila v nemajhni zadregi, 

saj je ugledala prvikrat v življenju ži» 

vega kralja pred seboi. vendar je po« 

klicala svoje brate, da bi našli ubežni* 

ku kakšno varno skrivališče. Vsak ko* 

tiček, vsaka soba, vsaka omara se jim 

je zdela premalo varna, ker je bilo 

pričakovati, da bodo Cromwellovci 

preiskali hišo od tal do vrha. Tedaj je 

Sneg močnejši nego delo človeških rok 
V Cerkeskeuiju (Vzhodna Tracija, Turška) Je snežni zamet celih 11 dni držal vlak Simplon-ekspresa na odprti progi 

v ujetništvu. 

prišla Elizabeti rešilna misel. N a vrtu 

je rasel nenavadno košat hrast, kdor 

bi splezal v njegovo vejevje, bi ostal 

neviden še tako ostrim očem. Hitro je 

predlagala kralju, naj bi splezal na 

drevo. Karel II. jo je poslušal. Bil je 

skrajni čas. Nekoliko hipov pozneje 

so prihrumeli zasledovalci in vse pre» 

metali. Ves dan so iskali, našli niso 

ničesar. Pozno zvečer, ko so bili že 

davno odšli, je kralj spleza! na tla in 

izginil v noč. Kmalu potem se je raz-

nesla vest, da je srečno prispel na 

Francosko. Minila so leta in 1660. se 

je vrnil kot vladar na Angleško. Te-

daj se je spomnil svojih rešiteljev. Do-

ločil je Elizabeti in njenim bratom po 

50 funtov letne rente, ki jo državna 

blagajna še danes zvesto izplačuje. 

Seveda so se vsote posameznim dedi-

čem radi njih rastočega števila v te-

ku časa znatno zmanjšale. 

Redek lovski plen 
Joseph Hermant, posetnik v Glveta (francoske 

Ardenne), Je ustrelil divjega labuda, ki Je meril 

z razprostrtimi krili 2 m 25 cm. 

Ozeble noge v vroči vodi 
Kakšne posledice ima lahko nespa» 

metno ravnanje z zmrzlimi udi, kaže 

naslednji slučaj iz Damerowa blizu 

Schwerina na Nemškem. 

Dve mladi dekleti sta se vrnili § 

plesne zabave s popolnoma ozeblimi 

nogami. Pripravili sta si vročo kopelj, 

da bi si jih razstajali. V vroči vodi so 

eni izmed deklet noge popokale in je 

umrla v strašnih bolečinah, drugo so 

prepeljali v bolnišnico, kjer so ji mo-

rali noge odrezati. Če bi si bili ozeble 

ude odrgnili a snegom ali si jih sko-

pali v hladnem prostoru z mrzlo vo-

do, bi te tragične posledice bržkone 

izostale. 

Ljudje na zaledeneli reki 
Debela ledena skorja je pokrivala 

te dni reko Ren v bližini Duisburga, 

Vsak dan je prihajalo na led veliko 

število ljudi, da bi se zabavali z drsa-

njem. Tako tudi v sredo, ko se je 

zbralo kakšnih 150 oseb. Hipoma se je 

ledena skorja razpočila v več plošč, 

ki so zbrzele z vso to maso ljudi po 

reki navzdol. Sredi reke so se odigra« 

vali nepopisni prizori. M n o g o ljudi je 

padlo v ledeno mrzlo vodo. Z a srečo 

so prihiteli takoj gasilci, ki so po tež-

kem trudu rešili vse ponesrečence. Ne-

katere so morali odpeljati v bolnico. 

Polkovnik Lawrence 
k) Je skušal kot angleški agent v Afganistana b-

ribarltl v tanošnjl kalni vodi kakšno izdatno 

ribico za Veliko Britanijo hi Je propadel. SHka 

ga kaže ob njegovem tihem, nečastnem povratkn 

v Plytnooth. 



Še eno Borojevičevo pismo 
Tajinstvena alera Borojevičevega yiaka na Jesenicah — Boro-

jevičev apel na hvaležnost Slovencev 
1 3 (Informacije vlad. svet dr. Fr. Zbašnika) 

več prijateljev, zlasti ne narod, ki je v 

težavnem položaju! In kdo ve, če ne 

bodo še obžalovali, da so mi s tem, ker 

Iz pisem pokojnega maršala Boroje-

viča, ki jih je Pisal svojemu intimne-

mu prijatelju v Budimpešti in ki so jih 

te dni objavljali nemški tisti (tudi mi 

smo citirali njihovo glavno vsebino) je 

razvidno, v kaki revščini je bivši po-

veljnik soške armade preživel svoje 

zadnje dni in v koliki bedi je umrl. Po-

kojni Borojevič toži v teh pismih, da 

mu je bilo vse njegovo imetje ob pre-

vratu pri nas odvzeto in da zaman ča-

ka na pomoč odnosno odškodnino iz 

Jugoslavije. 

Afera Borojevičevega imetja je osta-

la do danes nerazčiščena. Obrnili smo 

se na svoječasnega šefa komisije, ki je 

to zadevo preiskoval, upokojenega vi. 

svetnika g. dr. Fr. Zbašnika ter ga za-

prosili za informacije. G. dr. Zbašnik je 

ljubeznivo ustregel naši prošnji ter nam 

je dal sledeča interesantna pojasnila: 

»Kot načelniku komisije za revizijo 

računov narodnih svetov mi je pripadla 

tudi naloga, da preiskujem i«. J™-

goče, doženem. kam je prešla maršala 

Borojeviča zasebna lastnina, ki je iz-

ginila ob prevratu. Dotičnemu aktu je 

bilo priloženo pismo z dne 15. junija 1. 

1919., v katerem prosi Borojevič ljub-

ljanskega knezoškofa za posredovanje 

v stvari Ker je bilo pismo odstopljeno 

Narodni vladi v poslovanje, je izgubilo 

svoj privatni značaj, in mislim torej, da 

lahko o njem govorim, tem bolj, ker ni-

kakor ne gre za kaike uradne tajnosti. 

V pismu se Borojevič bridko prito-

žuje, da je bil na odredbo Narodnega 

sveta odnosno Narodne vlade v Ljub-

ljani zasežen njegov in njegove sopro-

ge pratež. in sicer prvi na Jesenicah, 

drugi na Opčinah. Svojo škodo ceni na 

29.780 K (zlatih), soprogi no na 80.000 K, 

poudarjajoč, da je prišel tako ob vse in 

da pomeni ta udarec zanj popolno go-

spodarsko pogibelj. 

Pripomniti moram, da nisem našel v 

aktih nobenih dokazov za to, da bi bil 

izdan od Narodnega sveta ali Narodne 

vlade kdaj kak tak ukaz in prav mo-

goče, da se je Borojevič v tem pogle-

du motil. Preiskava glede dogodka na 

Opčinah teritorijalno ni spadala v ob-

močje komisije, ki sem ji sta! na čelu. 

in sem jo moral torej izločiti iz svo-

jega poslovanja. Da je dospel tako zva-

ni Borojevičev vlak. sestoječ iz več vo-

zov, na Jesenice, je bilo obče znano in 

tudi, da je ostal ondi delj časa. Kot 

priče, ki sem jih v stvari zasliševal, so 

prihajaii v prvi vrsti v poštev člani Na-

rodne straže, ki so imeli nalogo, da so 

ponoči stražili na kolodvoru. Ugotovil 

sem. da je bilo ponovno vlomljeno v 

Borojevičev vagon, a nobena izmed za-

slišanih prič ni mogla kaj konkretnega 

navesti. Zdi se mi nedvomno, da je 

nekaj Borojevičevih stvari prišlo že na 

Jesenicah v neprave roke. Vendar pa 

ne vse! Borojevičev vlak je bil nato 

razdeljen, nekoliko vagonov je šlo na 

Koroško, drugi so bili dirigirani proti 

Ljubljani. Ne da se ugotoviti, kako je 

do tega prišlo. Da sta bila Narodni 

svet in Narodna vlada v Ljubijani pri 

tem popolnoma nedolžna, ni treba še 

poudarjati. V Ljubljano ni prišlo od Bo-

rojevičevih stvari najbrže prav nič. 

Sledove sem dobil v Podnartu in Kra-

nju Sum .ie lete! predvsem na razne 

tujerodne železničarje, ljudi, ki niso 

imeli namena, vrniti se še kdaj v naše 

kraje. Prav ti so marsikaj, o čemer se 

je mislilo, da je ostalo na našem ozem-

lju, spravili preko meje! 

Pa da se vrnem k Borojevičevemu 

pismu! Pokojni maršal je smatral, da 

bi ga morali Slovenci odškodovati že iz 

hvaležnosti. Tako piše: »Po mojem 

mnenju je tudi v interesu slovenskega 

naroda, ki je imel v meni vedno iskre-

nega prijatelja in zaščitnika in ki sem 

za njegovo domovje gotovo toliko sto-

ril kakor kdorkoli drugi, da se mi stor-

jena škoda na tih, brezhrupen način po-

ravna. Svet ne bi mogel razumeti, ka-

ko je mogoče, da se mora človek, ka-

terega zasluga je, da Kranjska ni bila 

izpremenjena v pustinjo, v skrajni be-

di še pravdati z njo za svojo lastnino.. 

Morda spoznajo Slovenci kma!u, da 

Imam jaz jako bistven delež pri tem, 

ako so zdaj pred novim razcvetom svo-

jega nacijonalnega življenja. Kdo ve, 

če ni oni čas prav blizu, ko bodo moje 

izkušnje potrebovali? Nihče nima pre-

so verjeli proti meni naperjenim in po 

slabo poučenem časopisju razširjevanim 

obrekovanjem, onemogočili, da bi jim v 

težkih časih izkazal prav dragocene 

usluge . . . Jaz sem o vseh teh grdo-

bijah do danes molčal in tiho trpel, ker 

nisem hotel spravljati stvari v javnost, 

za katere bi zadeli stroški ubogi narod. 

Iskreno želim, da bi mogel ostati nje-

gov prijatelj do konca svojih dni . . .« 

Aludirajoč na dragocene usluge, ki 

bi jih mogel Slovencem še izkazati, je 

maršal Borojevič gotovo mislil na pro-

blem naših zapadnih grame pri mirov-

ni konferenci in na takrat aktualno 

vprašanje, ali je Italija okupirala naše 

kraje po dobljeni zmagi nad soško ar-

mado ali le vsled toga, ker se je ta ar-

mada prostovoljno umaknila odnosno 

menila, da vlada že premirje. Kakor 

znano, je maršal Borojevič pozneje p 

tem napisal poseben memorandum, ki 

je dokumentär i čno potrdil drugo tezo. 

Iz Borojevičevega pisma ljubljanske-

mu škofu odseva mnogo topline in uvo-

doma po dč rtu je pokojni maršad svojo 

narodno zavest, apelirajoč na škofa kot 

odličnega dušnega pastirja »našega ple-

mena« in opozarjajoč na dolžnost vo-

diteljev »našega naroda v teh razgiba-

nih časih«. 

Tako se glasijo interesante Informa-

cije g. dr. Zbašnika. Borojevič je bil 

po rodu Srb, pravoslavne vere. Povzpel 

se je do najvnšjih časti, ki jih je mo-

gla dati stara monarhija. Bil je seveda 

odločen Avstrijec in neomajen, Habs-

burgovec, vojskoval se je za zmago 

Avstrije in triumf habsburških cesar-

jev. Gotovo ga ne gre uvrstiti med »Ju-

goslovene«, med ljudi, ki jim je bila na-

cijonalna ideja nad vse. Toda njegdv 

značaj dstaja vendarle simpatičen, ker 

vsa sla-v in vsa čast ni n>gla odtujiti 

njegovega srca narodu, iz katerega je 

izšel. 

TehniSno reiiakcijo te rubrike 

Vucuum Q ü Cie. 

Je prersela tvrdka 

Avtomobilske skrbi in uspehi v Sloveniji 
Iz poročila Športno tehnične komisije ljubljanske sekcije Avto-

mobilskega kluba 
Prošlo nedeljo se je vršil 

občni zbor ljubljanske sekcije 
Avtomobilskega kluba kralje-
vine SHS, na katerem je podal 
odbornik g. R. H r i b a r zelo 
Interesantno poročilo o delo-
vanju klubske športnotehnične 
komisije v prošiem letu. Iz te-
ga poročila navajamo sledeče 
podrobnosti: 

Takoi v početku leta je izšla izredno 
ostra naredba glede predpisov takozvanih 
preizkusknih številk trgovcev z motornimi 
vozili, ki ie skoro onemogočila redno trgovi-
no z avtomobili. Vzporedno z organizacijo 
trgovcev, je Avtomobilski klub dosesd 
spremembo zadevnih predpisov. 

Mnogo pozornosti je posvečala sportno-
tehnična komisija vprašanju 

novega cestno-policijskega reda za 

celo državo. 

katerega sprememba se pripravlfla. Ponov-
no smo intervenirali in vložili naše uteme-
ljene predloge. Enako smo intervenirali po-
novno radi interpretacije cestno-policijskib 
predpisov Pri Policijski direkciji v Ljublja-
ni in tudi tukaj deloma uspeli. 

Giavna državna cesta Iz Ljubljane v Trst 
je bila v početku leta na italijanskih cari-

narnicah odprta samo do 8. ure zvečer. S 
ponovnimi intervencijama se nam ie PosTe-

čiilo to uro podaljšati do 10. ure zvečer. 

Generalna direkcija carin namerava v te-
kočem letu postaviti na vseh meinih cestah 
naše države 

lastna carinska poslopja 

ter smo naprošeni. da za svoi teritorij so-
delujemo pri izdelavi detaj'mih načrtov za 
te stavbe, v kolikor se tičejo avtomobilske-
ga prometa. Po zamisli generalnega direk-
torja carin dir Konrada Šmida nai obsegajo 
te stavbe po potreb; tudi garaže in preno-
čišče za potnike, če v dotičnem kraju ni mo-
goče prenočiti potnike in shraniti vozila na 
drug način Avtomobili naj bi do skončanja 
carinskih in drugih obmejnih manipulacij v 
primeru slabega vremena stali pod streho. 
Stavbe nai bi biie pr-' nas zgrajene v prist-
no slovenskem slogu Sportno-tehniška ko-
misija ie imela za proučitev teh vprašani 
že več lokalnih ogledov ter !e g. general-
nemu direktorju carin iznesla tudi nekai 
uprav čenih predlogov za ureditev obmejnih 
vprašanj v kolikor st tičejo prometa z av-
tomobili. s katerimi je tudi povsem uspela. 

Sportno-tehniška korrris'Ja UubHanske 
sekcije Avtomobilskega kluba le bila prva, 
ki ie uvidela nemožnost Jn neupravičenost, 
prireditve večJih lokalnih avtomobilskih 
dirk. katere stanejo velikanske svote de-
naria. ne prineso pa skorai nikakega haska 
2e za lansko leto zato nismo predvidevali 
nobene lokalne avtomobilske dirke. Druge 
sekcije našegs kluba so bile v preteklem 
letu perveč prisiljene odpovedati take 
svoie prir^tv« rn o v glavnem radi tega. 
ker n- bi'o . > d r-;.'H iz vrst članstva 
zadostno štev : • -^бе '-športnikov Tudi 
centrala Avtomoi. : kluba v Beogradu 

sama !e prišla letos do enakega sklepa in 
je sporočila sekcijam, da ne bo podprla fi-
nancijelno nobene prireditve, ki ne bo imela 
vsai 12 konkurentov na startu. Izgleda to-
rei. da se bo v tekočem letu število avto-
mobilskih dirk povsem zmanjšalo na mini-
mum. kar je v naših gospodarskih razme-
rah tudi povsem pravilno. 

Sportno-tehniška komisija si je nadela 
zato nalogo, da bo pospeševala razen avto-
mobilskega turizma predvsem vprašanje 
tehničnega značaja, katera direktno kori-
stijo avtomobilskemu prometu 2e to leto je 
energično vzela v delo 
opremo najvažnejših cest z internacio-

nalnimi varnostnimi znaki 
im porabila za ta dela, raizmeToma veliko 
vsoto Din 34.334.80. kar znači za vsakega 
člana Din 185.—. Pri tean delu je sekc jo 
podprla zlasti Kranjska industrijska druž-
ba na Jesenicah, ki je dala na razpolago 
brezplačno ponovno 120 tabel iz pločevine. 
Delo se bo nadaljevalo, potrebnih ie na 
slovenskih glavnih cestah še okrog 800 
znakov Dosedanji pa niso dovoli trpežni 
in bo treba pločevinastih tabel v žganih 
ema.'lovih barvah. Postavitev zakonov bo-
do glasom naredbe ministrstva gradflevin 
od sedai naprej izvrševale gradbene di-
rekcije na svoie stroške. Avtomobilski klub 
bo dostavil le table, imel pa bo zato pravi-
co oddajati na hrbtu teh tabel prostor za 
reklamo davka in taiks prosto. 

Mnogo dela je povzročilo sportno-tehni-
ški komisiji sodelovanje z odborom pri 
ureditvi 

predloga za pobiranje občinske takse 

na vozila v Ljubljani. 

Sekcija ie vložila svoj predlog pri mest-
nem magistratu dne 19. novembra 1928. ki 
Se giblje v okviru dosedanjega iznosa 
mestne davščine in uvoznine na motorna 
vozila ter ie izdelan na principu, da ie naj-
manj izbegavajoča baza za obdavčenje mo-
tornih vozil čista teža voz;Ia, kakor se se-
dai povsodi uvaja. Po predlogu sekcije bd 
plačevali osebni avtomobili brez razlike po 
75 Din od vsak'h začetih 50 kg čiste teže, 
tovorni z zračnimi pnevmatiki oo 37.50 Din 
(s oolzračnimi 50 Din. s polno gumo 75.— 
dinarjev), omnibus: oo 100 Din. motocikl' 
po 12.50 Din od vsakih začetih 10 kg čiste 
teže Mestna uvozu in a za ljubljanske avto-
mcbiliste bi odpadla Ljubljanski avtom >bi-
li bi dobili kot izkaznico, poseben znak. 

2e pred leti je začela sportno-tehniška 
komisija študirati način plačevania taks in 
davščin na avtomobile po teži. Naletela je 
v začetku povsod na velik odpor, ima pa 
danes zadoščenje, da se mnoge velike na-
predne države odiočuiejo za ta način ob-
davčitve motornih vozil. Tudi v našem mi-
nistrstvu financ proučujejo sedai ta način 
ter smo že dobil.: poziv, da predložimo re-
zu'tat naših večletnih študij na tem poliu. 

Ponovno smo intervenirali v pretečenem 
letu pri naši gradbeni direkciji 

radi stanja cest v naši oblasti 

ter se ie zahvaliti g. direktorju Gradbene 
direkt e v Ljubljani in«. Matko Krajcu 

za njegovo naklonjenost le razumevanje 
naših teženj. 

Edina velika 

, reprezentativna prireditev 

našega celotnega Avtomobilskega kluba v 
preteklem letu je bil izlet v Nemčijo, ki se 
je vršil po ideji na pobudo naše sekcije in 
kaitera je bila tudi od centrale poverjena, 
da izvrši popolno organizacijo te vožnje. 

UdeleiŽenci vožnje bodo lahko potrdili 
brezhibnost organizacije in naši sportno-
tehniški komisiji je v posebno zadoščenje, 
da ie dobila od Vseh posestrimskih sekcij 
našega kluba, ki so se vožnje udeležile, 
kakor tudi od naše centrale, jako laskave 
polivale Prav posebno zadoščenje pa ii je 
priznanje ADAC-a, ki je kot močna čez 
100.000 članov broječa organizacija z veli-
kim kadrom izvežbamega uradništva. izja-
vil našim funkcijonarjem. da ie našla naša 
orgamzaciiia prireditve nj hovo polno pri-
znanje in da si bodo našega vodiča celo 
vzeli v zigled pri svojih prihodnjih inozem-
skih vožnjah. 

Udeleženci vožnie so prinesli s seboi v 
Ljubljano spominski srebrno-zlati pehar 
ADAC-a. Kot vel k uspeh te vožnie beleži-
mo predvsem številne posete nemških le-
toviščariev v naši državi. Na pobudi naših 
izletnikov pa se je odločil ADAC priredi-
ti letos svoio veliko vsakoletno inozemsko 
vožnio v naše kraje pod naslovom »Dal-
matienfahrt 1929«. Za to vožnjo ie že se-
daj prijavljenih ca. 200 avtomobilov s pri-
bližno 700 udeleženci in so predpriprave 
za nio tudi pri nas že v polnem teku. 

Naša vožnja v Nemčijo je bil prvi po-
srečeni poskus navezati po vojn; stike s to 
veliko kulturno državo in ie zato našel vso 

podporo pri merodajnih državnih 

oblastih. 

Kot nadaPjmi dokaz za to naj služi kon-
staitaciia. da so bili odlikovani z našimi 
redi vodtfni funkcionarji prijateljskega 
kluba ADAC-a v Münchenu. predsednik g. 
ing Fritz. športni predsednik g. Kroth in 
podpredsednik g. dr. Krilger. Kot izraz pri-
znanja naši sekciji za uspešno delo odbo-
ra rn sportno-tehniške komisije doletela pa 
je tudi nas visoka čast. da je Nj. Vel. kralj 
odlikoval na?ega predsednika g. A. Pra-
protnika na predlog samega predsednika 
naše centrale Ni. Visočamstva princa Pavla 
z redom sv. Save IV. reda. 

Občni zbor ljubljanske sekcije Avtomo-
bilskega kluba SHS se ie vršil prošlo ne-
deljo ob številni udeležbi Društveni funk-
cijonarji so podali obširna, jako zanimiva 
poroč la. na kar je bila upravnemu odbo-
ru izglasovana soglasna razrešnica z za-
hvalo in priznanjem. Odobrena ie bila iz-
prememba organizacijskega Statuta v smi-
slu direktiv, k, iih ie v poenotenje orga-
nizacije sklenila centrala Avtokluba v 
Beogradu. Članarina ie bila zvišana od 800 
na 1000 Din. Višek se bo porabil v orvi 
vrsti za ureditev lastne bencinske stanice. 
kjer bodo člani kluba dobivali bencin pro-
ti lOodstotni bonifikaciji na dnevne cene. 
Izvršile so se dopolnilne volitve ter ie 
vodstvo sekcije za 1. 1929 sestavljeno ta-
kole: Upravni odbor: predsednik: Avgust 
Praprotnik. industriialec, Ljubljana: pod-
predsednik: dr. Kari baron Born, vele in-
dustrijalec. Tržič. dr. Ciril Pavlin, gene-
ralni tajnik Združenih papirne d d.. Ljub-
ljana: odborniki: Karol Govekar. tovarnar. 
Rado Hribar, industrijalec. Ante Tavčar. 
Prokurist Ljubljanske kreditne banke. John 
P. Sabec. trgovec. Viktor Bohinec. trgo-
vec. Erik Krisper. veletrgovec, vsi v Ljub-
ljani. — Nadzorni odbor: Mr. Rikard Suš-
nik. lekarnar. Avgust Tosti. bančni ravna-
telj. ing. Boris Hribar, industrijalec, vsi v 
Liubljani — Sportno-tehniška komisija: 
Vodja: Rado Hribar, industrijalec: člani: 
Viktor Boh'nec. trgovec. John P. Stahec. 
trgovec, ing. Boris Hribar, industrijalec. 
Josip Jaklič, podpolkovnik. Ivan Noč, pia-
nist ing. Friderik Hattffen, vsi v Liubliani. 
dr. Fred Crobath, trgovec. Kranj. — Za-
stopn:k Gradbene direkciie: inž. Matko 
Kraic. gradbeoi direktor. Ljubljana. 

Avtomobilske nezgode v Ameriki. V le-
tu 1917. je bilo v Ameriki 9.097 avtomo-
mobilskih nesreč, a v leni 1927. 22.485. V 
letu 1917 je bilo v Ameriki registriranih 
5,104.321 enot. medtem ko iih ie bilo v 
letu 1927 že 23.133.241, V letu 1917. je pri-
šlo torej 178 smrtnflh nezgod na 100.000 
avtomobilov, medtem ko je razmerje leta 
1927. bilo 97 napram 100.000. To veliko 
padanje avtomobilskih nezgod se pripisuje 
sledečim okolnostim: boljši prometni disci-
plini publike, splošni izpopolnitvi avtomo-
bilske konstrukcije, večjemu znanju voza-
čev in boljše urejenim cestam. 

Kurjene ceste. Cesta Victory Highway, 
katera vod mimo Carson City črez Sierra 
Nevado ie zasnežena šest mesecev v letu 
Sedai so pod to cesto začeli kuriti s top-
limi vrelci, ki se nahajajo v bližini, in to-
plota, to jo daje voda v ceveh, topi sneg, 
ki pade na cesto. Ta novost v gradbi cest 
se je dobro obnesla in ni izključeno, da 
bodo še kakšne druge ceste Severne Ame-
rike dobile tako kurjavo. 

Svetovn rekord. Angleški dirkač Capt. 
CampbeM je dovršil svojo novi avto s 1000 
k. s. in ga nazval »Blue Bird« — modra 
ptica. S tem vozilom se ie Campbell vkr-
cal v Southamptomi ter potuje v Kapstadt. 
Od koder odpotuje v Verneuk-Pan. ki je 

oddajen kakih 400 milj od Kapstadta. 
Campbell hoče postaviti nov rekord v hi-
trosti in doseči na vsak način 354 km na 
uro. 

VI. razstava avtomobilov v Zagrebu. — 
Letošnja pomladanska razstava avtomobi-
lov, motom.h koles, orodja in pogonskih 
sredstev v Zagrebu se bo vršdla od 20. do 
28. aprila. 

Dunajska razstava avtomobilov. To leto 
se bo vršila razstava avtomobilov in mo-
tornih koles na Dunaju od 10. do 17. mar-
ca. Za to prireditev. Ki je v zadnjih letih 
vedno dobro uspela, vlada veliko zanima-
nje. 

Podzemske cest« v Parizu. V zadnjih 
letih se je promet v Parizu tako razvil, 
da so postale razmere nevzdržne. Avto-
mobilov in drugih vozil je vedno več Sn 
mnogokrat vidiimo na križiščih in važnejših 
prometnih centrih, kako čakalo sedai av-
tomobili. sedai pešci na znak redarja, da 
lahko gredo naprej, t. j. da ie cesta pro-
sta. Radi tega se pariški mestni očetje res-
no baviio z mislijo, da b; čim preje zgra-
dili podzemske ceste. ki ne bodo namenje-
ne samo avtomobilskemu prometu, amoak 
bodo imele tudi trotoarje za pešce. Na kri-
žiščih oa hočejo napraviti p dzemske tu-
nele za pešce, tako da se bo promet lahko 
vršil bre« težkoe 

Izvleček iz radio-programovs 

Nedelja. 24. februaria. 

LJUBLJANA 9.30: Prenos cerkv. glasbe 
iz frančiškanske cerkve. — 10.30: Kad mo-
ra kmetovalec vedeti o električnem toku. 
— 11.: Koncert radio-orkestra. — 15.: Sta-
nje vode in napoved časa. — 15.15: »Ani-
tna«: musterij v 1 dejanju. — 16: Humo-
ristično štivo: pisatelj Milčinski. — 16.30: 
Kako se spreminja obličje naše zemlje. — 
20.: Pevski večeT dijaškega zbora III. drž. 
real gimnazije ood vodstvom prof. Baju-
ka — Koncert radio-orkestra. — 22.: Po-
ročila in napoved časa. — ZAGREB 11.30: 
Dopoldanski koncert. — 17.: Koncert god-
be za ples. — 20.: Prenos opere iz narod-
nega gledališča. — PRAGA 16.30,: Kon-
cert iz Brna — 19.: Prenos iz gledališča: 
Ostrč lova opera »Kuna,line oči«. — 22.20: 
Koncert iz Bratislave. — BRNO 16.30: 
Popoldanski koncert orkestra — 18.: Pev-
ski in klavirski koncert. — 19.: Prenos 
opere iz Prage. — 22.20: Koncert iiz Bra-
tislave. — VARŠAVA 12.10: Simfon čen 
koncert: skladbe Cajkovskega. — 15.15: 
Orkestralen koncert. — 18.20: Koncert 
lahke godbe. — 20.25: Večerni koncert or-
kestra in solistov. — 22 30: Godba za ples. 

— DUNAJ 10.20: Koncert na orgle. — 11.: 
Orkestralen koncert dunajskih filharmoni-
kov: skiadbp ruskih mojstrov. —16.: Po-
poldanska koncert orkestra. — 18.45: Ko-
morna glasba. — 20.05: Slukodrama »Slu-
čaj Pannickec. — Godba za ples. — BER-
LIN 16.30: Koncert na orgle. — 19.30: 
Prenos iz gledališča: V/agnerjeva opera 
»•Večni mornar«. — FRANKFURT 16.: Po-
poldanski koncert Schirbertovih skladb. — 
20.30: Koncert orkestra in solistov. — 
LANGENBERG 17.: Koncert cerkvenega 
pevskega zbora z orglami. — 20.: Wagner-
ieva opera »Rensko zlato«. — Večerni 
koncert lahke godbe. — STUTTGART 
15.30: Poljuden koncert orkestra ;n so'i-
stov. — 20.10: Koncert na orgle in petje 
moškega zbora — 21.15: Igralski večer. — 
Melodrama »Gospod dekforc. — TOU-
LOUSE 21.30: Orkestralen koncert — 22.: 
Arije iz Wagnerjevih oper. — 22:40* 
Strautzovi valčki. — BUDIMPEŠTA 12.23: 
Simfoničen koncert Beethovnovih skladb. 

— 16.15: Koncera komorne glasbe. — 
' 17.30- Prenos iz gledališča: Wagnerjeva 
opera »Somrak bogov«. — 23.15: Koncert 
ciganske kapele. — L O N D O N 18.45: Ba-
chova kantata. — 21.: Preros večernic. — 
22.05: Orkestralen in pevski konceri. — 
RIM 17.: Vokalen ;n instrumentalen kon-
cert — 20.45: Mascagtrfjeva opera »Ma-
ske«. — S T O K H O L M 19.45: Orkestralen 
koncert. — 21.40: Koncert vojaške godbe. 

— 22.40: Godba za ples. 

Nafbolpte najtrajaeSfe, zato 

13 n^jcsnejfef 

Fr. Molnar: 

Biser 
i. 

Ko se Je doktorjeva žena po koncer-

tu v veliki dvorani »Redute« po stop-

nicah grede sklonila k tlom in pobrala 

nekaj z rdeče preproge, jo je sprem-

ljevalec Evgen Ratoti vprašal, kaj je 

našla. 

»Nič,« je odvrnila kratko in dala 

razumeti, da ji ni do razgovora o tem 

predmetu. 

Evgen Ratoti jo je pogledal. Že pol-

drugo leto je opazoval njen obraz, a 

danes je videl prvič, kako je zardela. 

Za njima je stopal doktor, njen mož. 

Tudi on jo je vpraša! čemu se je sklo-

nila in kaj ie pobrala. Odgovorila mu 

je tako kakor Evgenu Ratotiiu. 

(Sicer je bila doktorjeva žena zdra-

va. krepka, mlada dama. ki je zelo lju-

bila svetfle obleke in se je o popoldne-

vih rada šetala po ulicah notranjega 

mesta.) 

2. 
Medpotoma k rekel doktor: 

»Kaj, če bi stopila v restavracijo? 

Lačen sem kot volk.« 

2ena je dejala: 

»Dragi moj, saj sva večerjala. Jaz 

ne prenesem več vonja po jedi.« 

In zaman ji je mož prigovarjal, naj 

sede za mizo in naj je. V grlu jo je, 

nekaj stiskalo in imela je ves čas ob-

čutek, da ji je nekaj obtičalo v gol-

tancu. 

Na reduti je namreč našla velik pra-

vi biser. 

3. 

Legla sta v posteljo ln on Je kmahi 

zaspal. Bil je zeJo truden. Ves dan je 

moral letati okdi bolnikov tn zato ga 

je spanec mahoma obvladal. O b tričetrt 

na tri pa se je prebudi! iz sna in je 

slišal, da žena vzdihuje. 

Kmalu nato je prižgala luč. vstala in 

razgrnila na nočni omarici robec in po-

ložila nanj neko reč. Odprla je tudi 

omaro in začela brskati po skladovni-

cah perila. Pri tem je nekajkrat ošini-

la svojega moža z o&ni. 

Zdravnik se je tega početja tako pre-

strašil. da mu je začelo biti srce. Na-

vdal ga je občutek ljubosumnosti. 

Ko sta zjutraj sedela pri zajtrku, je 

mož vprašal ženo: 

»Kaj pa ti je, da si danes tako ner-

vozna?« 

»Daj mi vendar mir!« mu je odgovo-

rila ona. 

»Ce ti povem, da si nervozna, ti še 

ni treba skočiti pokonci. Nisem te ža-

lil in mislim, da imam pravico, da ti 

povem tako stvar.« 

»Baš zato te prosim, da me pustiš 

na miru.« 

'Dobro, ravnal se bom po tvoji želji.« 

»Samo ne vem, če boš temu kos . . . « 

»Vidiš, kakšna si! Naravnost siliš va-

me, da bi začel prepir.« 

Doktor je vstal, vzel klobuk in izgi-

nil skozi vrata. Ko je prišel v kavarno 

in razprostrl pred seboj list, je čital 

podlistek. Ko ie prišel do konca, je ugo-

tovil, da ne ve, o čem govori pisatelj. 

4. 

Evgen Ratoti je btl velik prevejanec. 

Poldrugo leto je metal oči po zdravni-

kovi ženi. Govoril je malo. A še kadar 

je govoril, je čvekal budalosti. Šopiril 

se je s psevdointeligenco. Bil je soci-

jalist. modernist, prijatelj glasbe, časti-

lec Rikarda Stranssa, vse stvari pa je 

poznal posredno in je črpal svoje zna-

nje iz dnevnikov. 

»Prijateljica.« je nagovoriü doktorje-

vo ženo, »draga prijateljica, zakaj ste 

od včeraj tako jezni na mene?« 

»Ta&o. щ и se zdi, da sem jezna?« 

se je začudila zdravnikova žena. 

»Takšen vtis imam od vas.« 

»Ne vem. če ste pogodili.« 

Ona pa ga je gledala in ugibata pri 

sebi, kaj naj reče. Naposled je sklenila 

v mislih: T o je tisti, kateremu moram 

pokazati biser! 

5. 

Povabila Je Ratotija za naslednji dan 

ob pol šestih k sebi Pustolovec je slu-

til, da si je pridobil simpatijo. Zato se 

Je obri! skrbnejše kakor navadno, otrl 

si je Kce s kolinsko vodo, počesal se je 

gladko in je deset minut ugibal, katero 

kravato nai vzame. 

Obraz doktorjeve žene je Ы1 raz-

cveten. ko je povabljenec stopil v sobo. 

Spregovorila je najprej nekaj ravno-

dušnih besed, potem mu je planila 

okrog vratu. 

»Evgen,« je plakala, da so ji bila 

solzna vsa lica. »Evgen, Evgen, Ev-

gen ! . . . « 

Evgen jo j e diskretno prižel nase. 

Čutil se je srečnega ne zato, ker ga je 

doktorjeva žena objela, ampak zato, 

ker se mu je zdelo, da odlično diši po 

kolinski vodi. 

In zdravnikova žena je začela res 

govoriti o njegovem vratu. Nato je od-

prla omaro in mu pokazala pobrani 

biser. 

»Na§Ia sem ga, vkradla sem ga!« .te 

hropla in jecUala. Evgen pa je zaprl 

oči od razkošja, ki mu ga je dal ta tre-

nutek. Hotel je bili moderen, čutil je 

moč vloge ljubimca, ki mu leži ženska 

pred nogami kakor v pariški арз 

četrti. Njegove misli so nihale med 

giljotino in kolinsko vodo. Bil je ne-

izrekljivo srečen. 

6. 
"Ljubim te, tvoja sem!« je rekla dok-

torjeva žena pustolovcu v Rittergasse 

št. 64. vrata 15. kjer je Ratoti najel so-

bo za te sestanke. 

Sedela sta na stolih Iz baržuna. 

»Ti me ne ljubiš!« je dejal Evgen, ki 

se je uveril da ji on ni tako potreben, 

kakor si je utvarjala doktorjeva žena. 

»Vendar se ne motim,« je nadaljevala 

ona in ga poljubila na čelo. 

»Zavrzi ta biser, pa boš videla, da ti 

nisem potreben!« j e svetoval Ratoti. 



Naš novi kazenski zakonik 
N a našo prošnjo nam je obljubil odličen slovenski pravnik vrsto 

poljudno informativnih sestavkov o našem novem kazenskem zako* 
niku. Zaradi izredne važnosti, ki jo ima kazensko pravo za vse pre* 
bivalstvo, smo prepričani, da bomo z objavami teh člankov usttfigll 
vsem našim čitateljem. Danes priobčujemo prvi članek, ki govori v 
glavnem o splošnih določbah glede dejanj, kaznivih po novem ka* 
ženskem zakonu. 

Prvič ni odgovornosti po kazenskem za-
konu, ako je bil storilec v zmoti, da posto-
je okolnoeti, po katerih bi bilo dejanje do-
pustno, ali ako si ni bil svest kakega bistve-
nega znaka, ki sestavlja obenem z drugimi 
kaznivi čin. Ako j,e bil v zmoti samo iz ne-
marnosti, odgovarja le, ako ie tudi za ne-
marnost predpisana kazen. Nasprotno pa 
neznanje ali nepravilno pojmovanje kazen-
skega zakona nikogar ne opravičuje. Sodnik 
pa more ob posebnih okolnoslih zaradi tak-
šne nevednosti izreči blaž'o kazen, v prav 
lahkih slučajih sme obtoženca celo opro-
stiti. 

Važna vloga prištevnosti 
Vsako krivdo izključuje dalje bolno ali 

nezavestno duševno stanje. Zakon imenuje v 
tem oziru osebe, ki niso mogle pojmiti pri-
rodo in značaj svojega dela zaradi dušev-
nega razstrojstva, motenja zavesti, umske 
nerazvitosti ali slaboumnosti. Zakon gre še 
dalje in pravi, da more ecdnik ublažiti za-
groženo kazen po svobodni oceni, ako pri 
storilcu pojmovanje kaznivega dela sicer ni 
povsem izključeno, vendar pa iz navedenih 
okolnosti znatno zmanjšano. S tem je uve-
den v naše pravo pojem takozv zmanjšane 

Dne 27. Januarja t. L je podpisal kralj 
novi kazenski zakonik, veljaven za vso 
državo. Zakonik stopi v veljavo dne 1. ja-
nuaria 1930 S tem je storjen v izenačenju 
našega zakonodavstva velikanski korak 
naprej: za enaka delania bodo v bodoče 
vsi nož/ državljani enako odgovarjali n ne 
bo se več dogajalo, da bo v nek h pokraj -
nah dovoljeno, kar se drugod kaznuje Še 
večjega pomena pa ie. da dob mo namesto 
zastarelih in duhu današnjega časa prav 
nič astreznh zakonov na modernih načelih 
zgraien zakonik. 

Dosedanji kazenski zakoni 
Vsi v naši državi doslej veljavni zakoni 

so dosegli namreč že častitljivo starost. V 
Sloveniji in Dalmaciji. Hrvatski in Slavo-
niji velja danes zakon iz 1. 1852: prvotni 
zakon z majhnimi izpremembami je uve-
ljavila Avstro-Ogrska po okupaciji Bosne 
in Hercegovine 1. 1879. tudi v teh dveh 
pokrajinah Srbija je uzakonila 1. 1860 svoj 
kazensk zakon po dokaj starejšem pru-
skem vtzorcu. Ta zakon si je z neznatnimi 
izpremembam; usvojila začetkom tega 
stoletja tudi Črna gora V Vojvodini pa 
stoji v v&ljavj ogrski kazenski zakon iz 1. 
1878. 

Namesto teh kazenskih sistemov, čijih 
pestrost ie pomnoževaia še obilica po-
stranskih zakonov, raziičnih v vsak; po-
krajini. dobimo sedaj enoten kazenski za-
konik ali zakon o krivicah poleg katerega 
bodo veljal; postranski zakon-i samo toli-
ko. kolikor iste snovi novi zakonik sam ne 
ureja. Izrecno ie navedeno, da ostaneta v 
veljavi tiskovni zakon in zakon o zaščiti 
javne varnost- m reda v državi. Po novem 
zakonu Se bodo kaznovala vsa kazniiva 
dejania ki iih zakrivi kdo v državi, nai si 
bo to naš državljan aii ne G'ede zloči-
nov. storienih v inozemstvu, pa določa za-
kon. da odgovarjajo Jugosloven za>nie tu-
di pred našimi sodišči in 6o njegovih do-
ločbah. tu.ic: pa le v nekaterih, izrecno do-
ločenih prmerih Za tuzemstvo se sma-
trajo tudi domače ladie in zrakoplovi, če-
prav se ob času učinienega kaznivega 
dejanja niso nahajal; v območju kraljevine 
Srbov. Hrvatov in S'ovencev 

Hudodelstva in pregreški 
Na uvodnem mestu proglaša novi ka-

zenski zakon kardinalno načelo kazenskega 
prava, da ne more b.ti nihče kaznovan za 
dejanie za katero ni zakon že pred storit-
vijo zagrozi kazni. Vsa kazniva deiania 
pa deli zakon na hudodelstva (zločinstva) 
in pregreške (prestupe) Prva so tista, za 
katera predpisuje zakon smrtno kazen ro-
bijo (vozo. težko iečo) ali zatočenie (je-
čo): pogreški so vsa druga dejanja. Soje-
nje prestopkov, kakor jih poznamo po se-
daš veljavnem pravu, ne bo spadalo več v 
korrrpetenco rednih sodišč Dosedanje pre-
stopke težje vrste kvalificira novi zakon 
za pregreške, lažje, osob to abstraktne kr-
šitve predpisov več ali manj policijskega 
značaja pa bodo odfcczane pol čilskemu 
pravosodstva. S tem bn izpopolniena že 
stara žekia. nai stvari najlažje vrste, zla-
sti prestopke zoper cestno-policijski red. 
kaikor so n pr. nagla vožnja ali puščanje 
živali brez nadzorstva in podobno, ako ni 
bilo zlih posledic, sod'jo upravna oblastva. 
dočm naj bodo sodiščem odkazani sluča-
ji. ki rušijo ali osražajo pravni red v težji 
meri. 

Kdaj je dejanje kaznivo 
Da ie dečanje kaznivo, ie treba, da ie 

učinjeno namerno, »s hudobn m name-
nom«. kakor so govorili doslej, al; iz ne-
marnosti.. Namerno ie dejantie učinjeno. 
ako je storilec njegovo izvršitev hote! ali 
ako je. predvidevajoč zabranjeno posledi-
co. ki utegne nastop ti tz njegovega dela, 
pristal na njen nastop, ne glede na to. ali 
je sam to želel, ali ne lz nemarnosti pa 
je učinjeno krivično delo. ako ie storilec 
predvidel nastopivšo posledco, pa ie v 
svoi: lahkomiselnosti menil, da io more 
odkloniti, al; pa. ako te posledice sicer n: 
predvidevaj, pa bi io moral ali mogel po 
okolnostih. zlasti po svojih osebnih prili-
kah. 

Ako ie nastala iz ka.-mivega dejanja tež-
ja posledica, kakor je bila nameravana, pa 
za tako posledico predpisuje zakon strožjo 
kazen, se ta kazen naloži le. ako ie posle-
dico pr pisati storilcu vsaj v nemarnost 
Zakon vseh teh dejani ne obravnava ena-
ko: dočim vedno kaznuje naklepno izvr-
šena. se kaznujejo dejanja, učinjena samo 
po nemarnosti, le kadar ie to posebej re-
čeno. t 

Izključujoče okornosti 
Upošteva pa zakon posebne oko!iščine. 

od katerih ie bilo izvršeno kaznivo deja-
nje, ako so te okolščine take da izkliu-
čujejo zavest storilca, ali pa niso dopu-
ščale storilcu drugega izhoda iz njegove-
ga položaja Podobno ie urejal že sedanji 
zakon v znanem paragrafu 2. vendar nevi 
zakonk ureja vse to na dosti bolj mode-
ren način 

Kulturni 
Repertoar Narodnega gledališča 

v Ljubljani 
LJUBLJANSKA DRAMA. 

(Začetek ob 20., izpremembe označene.) 
Sobota, 23.: Zaprto. 
Nedelia. 24 ob 15.: Utopljenca. Ljud-

ska predstava po znižanih cenah. Izven. 
_ Ob 20.: Vdova Rošlinka Izven. 

LJUBLJANSKA OPERA. 

(Začetek ob pol 20., izpremembe označene.) 
Sobota, 23.: Poljska kri. Opereta. Gostuje 

gosp. Ljubiša Iličič. Izven. 
Nedelja. 24 ob 15-: Faust. Ljudska predsta-

va po znižnnib penah. Izven. — Ob 20.: 
Poljska kri. Opereta. Gostuj« gosp. ili-
čič. Izven. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Nedelja. 24 ob 15.: Lumpaci.i - vagabund. 

Ljudska predstava po zelo znižanih ce-
nah. — Ob 20.: Adieu Mimi. Znižane 
cene. Kuponi. 

Ponedeljek. 25.- Zaprto. 

Š E N T J A K O B S K I GLEDALIŠKI O D E R . 

Sobota, 23.: Svetnik. 
Nedelja, 24.: Svetnik. 

»Vdova Rošlinka« aopet na ljubljanskem 
odru. Golarieva predstava »Vdove Rošlin-
ke« je bila odigrana v običajni formi, z ru-
tino in pravilnim tempom. Janez, Rošlinka. 
Balantač in Manea so izzvali s prepričevalno 
igro burjo smeha. Vse ostale uloge na me-
stu. Kakor smo izvedeli, bosta v ulogi Ba-
lantača alternirala gg. Kralj in Bratina, kar 
bo vsekakor dalo sledečim predstavam neko 
pestrost. 

»Ljubljanski Zvon«, zvezek za 
februar 

Drugi letošnji zvezek »Ljubljanskega 
Zvona« ima na uvodnem mestu zopet dve 
značilni pesmi, ki karakterizirata mlado slo-
vensko liriko: »psalme« Antona Ocvirka, ki 
po obliki, občutju in miselni zeoščenosti ka-
žejo dalinje reflekse Bfezinovih kozmičnih 
psalmov. in »pismo« Toneta Seliškaria. svo-
jevrstno pesem, ki nas po svoji enostavnosti 
in socijalno človeški noti spominja Jifija 
Wolkerja in S. Jesenjina. 

Posebno pozornost pa utegne vzbuditi pre-
vod znamenite pesnitve ameriškega pesnika 
E. A Poe-a »Krokar«. To čudovito mo\«tro-
vino so prevajali naivečji pesniki; pri Cehih 
n pr. Jaroslav Vr hlicky. Nam io ie poslo-
venil Griša Ce primerjamo ta prevod n. pr 
z lani v »Vijencu« natisnjenim novim hrvat-
skim prevodom, spoznamo lakoj velike pred-
nosti in odlike Grišinega dela. ki ie /.abte 
valo mnogo truda in nanora O postanku in 
značaju te pesnitve nas podučuje prevajalec 
v »Kroniki« na str. 126. 

Izmed prioovednih spisov se nadaljuje-
ta roman Jožeta Pahorja »Sf-renissima« in 
dal jša povest Jnša Kozaka »Tu ja žena t. Do-
čim je druga sodobna, zanimivi no svoii як 
lu.dnosti in umetniški obdelavi, se revija 
»Serenissima« v pravo epopejo nekdaniih ča-
»0". v lem poglavju vidimo glavnega juna 
ka Goljo v Zadru sredi burnih političnih 
in vojaških dogodkov, ki so zajeli v okvir 
orhiiurskf pomlad i s cvetočimi oljkami, n>an-
dlji in češnjami. 

Zaključuje se odlomek prevoda T. A. Glo-
naria iz prvega dela Raymontovega romana 
»Kmetje«, ki bo izšel v bližnjih dneh v po-
sebni kniigi. 

Esejističnega značaja jie študija Čeha 
Pavla Janaka o delovanju mojstra Plečnika 
v Pragi («olee prve slovenske študije o Le-
ninu iz peresa Albina Preneluha 

i . : 

Vstala je ogorčena in ga pogledala 

tako, kakor oogleda ženska moža. o 

katerem je preDričana, da je ne razu-

me in je ne bo nikoli razumel. 

»Fej!« je izbruhnila. »Ti me ne ljubiš 

in nisi vreden moje ljubezni!« 

7. 
T o je trajalo dva meseca. Gospa ni 

bila več ne zdrava ne rdeča. Lica so ji 

zbledela, spala je slabo, minil jo je tek. 

Doktor je bil zelo vznemirjen. 

»Kaj ti je. dušica?« je spraševal ve-

nomer. 

In žena mu ni odgovorila nič, samo 

obesila se mu je za vrat. 

»Nesrečna sem. nesrečna, neizreklji-

vo nesrečna...« je plakala. 

Doktorju so postale oči vlažne. Ča-

kal je, da mu žena prizna prestopek, 

nezvestobo in čutil se ie neskončno 

majhnega pred njenim grehom ln on je 

bil brez sveta, kaj naj v tem važnem 

trenutku ukrene. 

8. 
D o večera ni bilo med njima nobene 

besedice. Oba sta se težko borila s se-

boj. On je sklenil, da ji odpusti, ker se 

je bila namenila priznati svoj greh. 

Posadil jo je na kolena kakor otroka. 

»Govori, le izpovej se, dušica!« jo je 

hrabril in nagovarjal. 

Žena pa se mu ni upala pogledati v 

v oči. marveč ie samo psosila: 

»Ustreli me. drugega ne zaslužim.« 

»Čemu vendar?« je pritiskal nanjo 

mož. 

*Ker s e m . . . Ker s e m . . . kradla. . . 

Našla sem na reduti biser in sem ga 

pobrala.. . Prinesla sem ga domov Ln 

zdaj me tatvina teži...« 

Jecljale in ihte je vstala in šla v oma-

ro ter prinesla doktorju biser. 

»To je vse?« se ie začudil mož. »Nič 

ne bodi v skrbeh zaradi niega. Že jutri 

bo na mestu, kamor spada.« 

Zdravnik je zaplakal, tako ga je bilo 

prevzelo veselje, da ga žena ni varala. 

9. 
»Zakai pa ste včeraj Izostali?« je 

vprašal F! v gen zdravnikovo ženo, ko 

sta ostala sama. 

»Kaj oravite. kaj govorite?« je vpra-

šala nedolžno. 

Evgen je poškrlatd od sramu, da se 
je dal tako lahko premagati. 

•račnnljivostl ali prištevnosti in omogočeno, 
da se bodo individualno obravnavali čini 
cele vrste psihološko manj vrednih oseb, 
kakor n. pr. histerikov, nevrastenikov, sek-
sualno perverznih, pa tudi normalnih oseb 
pod vplivom začasnih momentov itd. Veliko 
ulogo bodo imeli pri tem psihiatri, ki bodo 
morali izreči, ali ni storilec izvršil Čina le, 
ker je duševno mand vreden. 

Dejanja v silobranu in stiski 
Znano je, da v silobranu izvršeno dejanje 

ni protipravno in je zato nekasnivo. Kot ei-
lobran označa pa zakon samo tisto obrambo, 
ki je potrebna, da kdo odbije od sebe ali 
druge osebe istočasni protipravni napad. V 
silobranu se bo smel torej ščititi napadeni 
pri ogražanju vsake pravne dobrine, ne 
samo kakor po dosedanjem zakonu le pri 
napadu na življenje, svobodo ali imetek. 
Prekoračenje silobrana je kaznivo podobno, 
kakor sedaj, opravičljivo prekoračenje pa je 
celo nekaznivo. 

Podobno je obravnavano tudi dejanje, 
storjeno v stiski. V stiski ravna in ni kaz-
niv, kdor ne more odvrniti opasnosti za ka-
kršnokoli pravno dobrino drugače, kakor z 
istočasnim dejanjem, ki sicei ni dovoljeno. 
Pogoj je samo ta, da povzročeno poškodova-
nje ni večje od preteče opasnosti. 

V bistvu enake sedanji so določbe glede 
poskusa in udeležbe pri kaznivem dejanju. 
Pri hudodelstvih se poskus vedno kaznuje, 
drugače pa le. ako je to izrecno predpisano. 
Pripravljalna dejanja so kazniva le v pri-
merih, navedenih v zakonu Kdor drugega 
napelje, da izvrši iz nemarnosti krivično 
dejanje.' se smatra za storilca lega dejanja. 

pregled 
Med književnimi poročili ooeniuje Mirko 

Rupel »Slovenski biografski leksikon«, Jos. 
Vidmar Levstikov prevod »Ane Karenine« 
in Klopčičev prevod pesnitve »Dvanajst«, B. 
Borko ruski prevod Cankarjevega »Hlapca 
Jerneja«. A Ocvirk Voduškove »Pesmi«, R 
Saria pa poroča o monumentalnem delu 
»Rechercbes б Salone«. 

V Kroniki poroča K. Dobida o umetno-
stni razstavi В Jakra. A Deheliak с nagra-
dah Francoske Akademije, В В. pa o pre-
vodih iz Ksavera Meška v češčino. 

Tej .številki je priložen portret pisatelja 
Juša Kozaka. 

»Ljubljanski Zvon« Je neobhodna literar-
no • kulturna revija za slovenskega izobra-
ženca. Stane na leto 120 Din in se naroča 
pri upravništvu v Ljub Ид ni, Prešernova uli-
ca 54. 

Sestdesetletnire Riharda Jakopiča se spo-
minjajo praški »Narodni Listy« z dne 20 
t: m. in omenjajo Jakopičev umetniški zna-
čaj in njegove zasluge za razvoj slovenske-
ga slikarstva. 

Jubilejni zbornik mojstra Jakopiča. Po-
vodom šestdesetietnice našega slikarja-
prvaka R. Jakopiča pripravlja >L;iiblim-
ski Zvon» jubilejni zbornik, ki bo izšel v 
redakciji pisatelja Frana Albrecnta in v za-
ložbi »Tiskovne zadruge*. Prispevali bodo 
naši najodličneiši umeJnild. umetnostni teo-
retiki in pi-sate'ii. Kn'igo boco odlikovale 
lepe ilustracije. Tako bomo imeli poleg Can-
karjevega in Župančičevega zbornika tudi 
enako pubHkaeiio o reprezentantu sloven-
ske likovne umetnosti. 

prešeren in Cehi. V 2. številki »Slov 
Pfehleda« čitamo ob osemdesetletnici Pre-
šernove smrti: »Obžalovati moramo, da do-
sle: še nimamo knjižne izdaie Prešerna v 
eeščini, čeprav je dr. Borpcky že zdavnaj 
prevel niegovo zbirko »Poezije«. 

Zbrani spisi J. Drtine. Ргя5ко založni 
Stvo J Laich t er prinravlia izriaio zbranih 
spisov pokojnega češkega modmslovca in 
pedagoga J Drtine. čigar delo »Miselni nz-
voj evropskega človeštva« imamo tudi v slo-
venskem prevodu. 

Olonuiška opera na poljskem. Olomuška 
opera bo gostovalo spomladi v Krakov.->m 
in Lodzu. UpriVorih bo cikel čeških oper. 

Novo delo Slobodara JovavoviVa. Okrog 
15. marca bo založnik Geca Kon v Beogra-
du izdal prvo kn'igo novega zgodovinske-
ga dela srbskega historiegrafa. socijologa 
in pravnega teoretika Slobodpna Jovanovi-
ča z naslovom »Vlada Aleksandra Obreno-
v'ča« Ta del bo obsegal dobo 1889.—1897 
Knjiga bo imela kakih 30 pol. 

»Dantonova smrt». To dramo mladega 

Büchnerja bo upnzorila koncem meseca ljubljan-

ska drama Sn<>v le vzeta iz historije velfte fran-

coske revolucije in Jt po svofi zasnovi толц-

me-ntaten spomenik te dobe. — Celo Francoz; 

sami priznavajo te-mn dehi da le verna in ?emi-

ialna sbka. kakršne ro'ti Francoz tri ustvaril — 

Skušnje so v polnem teku pod režije prof. O. 

§esta. 

»S!avisobe Rundschau«. Izšel je 1-/2-
zvezek te nove revije, ki obeta r>ostati eden 
najuglednejših posredovalcev med slovan-
stvom in tujimi narodi. V obsežnem snopi-
ču je dolga vrsta zanimivega gradiva, n. pr. 
o novi ruski arhitekturi, o poFski literarni 
kritiki, o Pragi, o duševnem življenju v Črni 
gori po vojni, o bolgarskem slovstvu v nem-
ških prevodih, o problemih slovanske glas-
bene vede. o slavistiki v Ukrajini, o češkem 
filozofu L Klimi; silno obsežen je literarni 
pregled, razdeljen p° slovanskih državah, 
bibliografija nudi širok razgled po slovan-
skem književnem svetu, kulturna kronika 

»Kaj ste dejali?« je vprašala doktor-

jeva žena. ko se je zdravnik vrnil do-

mov. »Prej. čim je moj mož izginil sko-

zi vrata, ste mi nekaj rekli Govorili ste 

tako tiho. da vas nisem slišala . . . « 

»O. saj ni bflo nič. . .« se je izgo-

varjal Evgen. 

Obšla ga je mrzla polt. 

10. 
»Liubček moj,« je dejala žena dok-

torju. »odkar sem ti izročila biser, sem 

zopet tako mirna . . . Verjemi m i . . . ni-

sem imela poguma, da bi ti gledala v 

oči . . . tako me je težila tatvina . . . 

Zdaj vidim, da bi ti bila morala takoj 

izročiti dragotino... Neumnioa! Pa 

sem čakala in tolikanj trpela!« 

Vmes ie iokala in se smejala, na kon-

cu pa ie začevrljala prijetno arijo Po-

tem se je ustavila pri oknu. gledala za-

mišljeno na ulico, se oblekla in šla z 

možem v gledališče. 

»Tako sem srečna « je govorila, ko 

sta se vrnila po predstavi domov. 'Ali 

čutiš mojo srečo?« Ti dobri pošteni 

možiček!« 

In obsula га je z viharnimi poljubi 

pa ima obilo lnteresantnega drobiža. Slo-
venci še v tej številki nismo prišli do be-
sede, izvzemši dve drobtini. » 

»Savremenik« • novem letnikn. Glasilo 
»Društva hrvatskih književnika« »Savreme-
nik« je stopilo v 22. letnik. Ta solidna revija, 
ki jo urejuje pesnik Ljubo Wieener, obeta 
vzlic vsem težkočam zanimiv in pester let-
nik. V prvi številki je izšla novela »Pod 
ikonama« iz peresa nadarjenega Sarajevčana 
Novaka Simiča, o avtorju »Cyrana de Ber-
geraca«. E. Rostandu piše dr. Ivo Herge-
šid, dr. A. Barac pa razpravlja o zanimivem 
predmetu: »Izmedju filologije i estetike«. 
Pesmi so prispevali Vjekoslav Majer in Vla-
da Vladisavljevič. V feuilletonu sta posebno 
zanimiva članka dr. H. o Estetski kulturi in 
Nike Poliča o spominih na A. G. Matoša. Za 
prihodnjo številko napoveduje »Savremenik« 
odlomek iz Novačanove drame » H e r m a n 
C e l j s k i « v hrvatskem prevodu in študi-
jo B. Borka o Antonu N o v a č a n u . 

Angleška kultura in umetnost v »Srp-
skem književnem glasniku«. Pravkar izišla 
4. številka »Srpskega književnega glasni-
ka« j,e ob priliki razstave angleške umetno-
sti v Beogradu posvečena Angležem. Med 
drugim objavlja duhovito in lepo predava-
nje Bogdana Popoviča »Šta Srbi imaju da 
nauče od Engleza«, F. Lie Smith je prispe-
val članek o filozofskih stremljenjih v so-
dobni angleški književnosti. Isidora Seku-
lič je opisala knjižnico v Britskem muzeju. 
Jovan Jovanovic pa .ie strnil v celoten pre-
gled usluge, ki so jih storili Angleži Srbom 
med vojno, priobčena sta tudi dva prevoda 
iz moderne angleške književnosti. Razen 
teh prispevkov je izšlo še nekaj običajnih, 
med njimi razprava Tih. Gjorgjeviča o ku-
povanju in otmici deklet. Zanimiv je tudi 
Članek Bogdana Popoviča o jesenski razsta-
vi beograjskih umetnikov. 

To in ono iz revij 
TOLSTOJ IN SLOVANSTO. 

O 'tem vprašanju razpravlja J. Horak v 
številk- »Slovanskega Prehleda« in prihaja 
k sklepu da ie imel veliki ruski pisatelj 
kai medie ooime o ostalih slovanskih na-
rodih Proi Masarvk mu ie zaman razla-
gal iezikovne boie Slovanov v bivš; Av-
stro-Ogrski: Tolstoi ni mogel razumeti zgo-
dovinskega in moralnega pomena slovan-
skega jezikovnega odpora, češ sai ie ven-
dar vseeno v katerem ieziku kdo piše: 
poglavitno ie. kaj pše. Niegovo stališče 
ie utrnivo Totetoi ie bil sin velikega slo-
vanskega narr.da. čigar iez;k ni bil nikdar 
zatiran Sele ood vplivom S1ovaka Dušana 
Makovickega se ie proti koncu življenja 
nekoliko preusmeril in govoril — dasi po-
vršno in megleno — o misiii slovanstva v 
čoveštvu 

O KOMUNISTIČNEM TISKOVNEM MO-

NOPOLU 

tem svojevrstnem, sociološko zanimivem 
poiavu. obiavlia »Le Monde Slave« v 7 
številki razpravo S. Ivamoviča. Ali ie uki-
njenje tiskovne svobode n mononolizacija 
v-sega tiska obrodilo zaželjene sadove? Ali 
se ie razvil v sovjetski Rusiji tisk. ki b 
očitova' kak zaznaten napredek v primeri 
s preišniim rusk m tiskom' Pisec odgovar-
ja na zastavljena vprašanja negativno hi 
dokazuje svoje stališče s citati iz sovjet-
skih listov Komunističn monopol v tisku 
ie prinesel sicer celo vrsto reform redak-
cijonainega značaia (n pr obvezno dopis-
ništvo v vseh večjih podjetjih in р.). raz-
širil je snov vzgoiil veliko pok'icnih čas-
nikarjev in nepoklcnih v najširših plasteh, 
a novega tipa listov vseeno ni ustvaril: 
tudi n; priboril tisku tiste absolutne ve-
zave ki io ie imel v programu. Sovjetski 
tisk dela najrazličnejše kompromise s pu-
bliko. vladi pa ne more biti ogledalo raz-
položenja med liudstvom. ker se boji гю-
vedati pravo resnico o stvareh in ljudeh. 
Tisk vara na obe strani- vado in tudi ma-
so. zato povečuje zmedo, namestu da bi io 
zmrniševa-l 

O FRANCOSKEM REGIONALIZMU 
piše v zvezi z ustavnnii problemi Jugo-
slavije dr Dragobub Jovanovič v 2. šte-
vilki »Letopisa Matice Srpske« Pisec sma-
tra. da nam Franciia ne more bit- v vsem 
vzor zlasti ne v svoji politični ureditvi 
Francija ie oreška lz federalizma v centra-
lizem za časa francoske revo'uciie. ki ie 
hot&'a državo kar naiboli osredotočiti oko-
li naprednega, revoluciion /»iega Pariza: 
morala ie zadušit pokrajinske samouprave 
ker so ble oporišča monarhije. Napoleonov 
režim ie vztrajal na ukinjeni u samouprav-
nih teles sai ie tako imel vse vajeti v ro-
kah- oblast v provincah so izvrševal edi-
nole prefekti (veliki župani) Vzlic temu. da 
ie tudi republikanski režim spreiel centra-
listično doktrino se vendar Franciia nene-
horna decentralizira in regionalizem priha-
ja v zdraveiši obliki čedalje boli do velja-
ve. Tako decentralizirano vse prosvetno 
žvijenje vojska carine, javna dela. pro-
met — vse to ima celo vrsto samostoinih 
direkcii Mnogi odlični politiki so se za-
vzel v zadniem času za zmeren regiona-
lizem ki ie v interesu proizvodnje, brzine 
in efikasnosti uradovania in kontrole nad 
upravo V Francii: gre tedai regionnlistič-
na praksa ored reenon!ist;č io doktrino, do-
čim >e bilo pri nas narofc n: iprej doktri-
na. ootem praksa. у ь , 

ZA MORALO NA ' H H ŠOLI 
se zanima češka . ost. odkar le Böhne-
lfw roman !z sredniešo'skega žMienia »Ra-
šeni« marsikomur naiežil lase. češ. v takem 
močviriu torei živi na skrival naš naraščaj. 
Akademska sekcija IMCA v Pragi ie pri-
red la anketo, ki o nI; poroča reviia »Novč 
Čechv« v št. 3—4 Urednik »Študentskega 
časopisa« prof. I Sochor ie ostro kritizi-
ral ta sredniešolski roman. češ. da posplo-
šuje posamezne redke primere <n daje sliko 
srednie šole. kakor ie ni nikjer v republiki. 
Prečital ie številna p'srna diiakov in d ja-
kini. ki podrobno odaovariaiio na vrašania. 
ki iih ie sproti omenjen1 roman. Iz teh 
pisem, ki so orisoela iz srednieso'skih za-
vodov v raznih kraiih. ie v'deti. da takih 
razmer v resnici trkier ni in da i» m'adi-
n.a sama naiboli ogorčena zaradi Böhnlove-
ea pisania - Dr I Fscher ie na tej an-
keti predaval o koedukaciii. ki ima dobre, 
pa tudi senčne strani: s'edniih ie več. zato 
jo odki?mla O spo'ni vzgoj; na srednji 
šoli ie govoril orirodos1ovec prof D Fi-
lip. ki se ie izrekel za «motreno n^metno 
;n starosti ormemo poučevanle diiakov o 
tainah spolnosti in za to da naii se oovsod 
goii kult čiste Mubezni Profesor bVogije 
dr Rad1 ie zaeovaria! versko vzgoio v 
smislu krščanske e* ke vendar pa brez 
ozira na krščanske konfesije. 

TRAKTAT O KOZJIH ZADEVAH 

ie naslov članku, ki ga ie objavila svobo-

domiselna reviia »Novč Cechy« iz peresa 

dr. L L Fischera. Pisec poudarja, da Je 

poplavili Evropo nov vaJ religioznosti. И 
sega tudi v kroge, kjer je prej razumar-
stvo nasprotovalo verskemu čuvstvovanju. 
Značilno ie. da vstajenje večnih dealov kr-
ščanstva ne gre vzporedno z razvojem po-
sameznih cerkva, marveč je v marsičem na-
perjeno zoper cerkve oziroma njih dogme; 
prodira svoboden, neposreden verski čut, 
ki se ne briga za tradicijo in ritual. V 
splošnem opažamo dve smeri: prva je ori-
entalski pasivrzem. kjer se verski čut iz-
življa v meditacijah druga smer pa ie ak-
tirvistična: v borbi z življenjem, v reformah 
prosvetnega sveta se človek približuje bo-
žanstvu Dr Fischer kritizira obe smeri in 
iu stavi v nasprotje z marksizmom Napo-
sled se izreka za filozofsko misel: Božan-
stvo potrebuje naših tvornih sil. naSega 
boja. naših zmag in porazov, da vtelesi 
svoie večne, vesoline cilj e. Potemtakem ne 
sme verski čut zapustiti pozitivnega živb'e-
nja in dejanskega sveta. 

Sokol 
Izid smučarskih tekem ČOS za savezno 

prvenstvo. V Novem mestu na Morav» 
skem so se vršile koncem januarja in za* 
četkom februarja končne tekme ČOS v 
smučanju na 50 km, v trojkah na 12 km, 
članic na 10 km in članov na 18 km Pred 
tem so se vršile po vseh v poštev prihaja» 
jočih župah že župne tekme, tako da so 
se zbrali v moravskem Novem mestu naj« 
boljši smučarji in smučarice v češkoslova» 
škem Sokolstvu Rezultati so bili: na 50 
km prvi Nemeckv Josip v 4 h 28 m 41 s. 
Prva trojka, ki je na progi 12 km dosegla 
prvenstvo v 53 m in 29 s, je bila iz društva 
Benecko. Članice so tekmovale na 10 km in 
je dospela na cilj v najkrajšem času 54 m 
s Jemova, pri tekmi na 7 km pa v 27 m 
20 s sestra Leikova. V tekmi članov na 18 
km je bil dosežen najboljši čas v 1 h 13 m 
in 48 s po bratu Nemeckem, zmagovalcu 
tudi na 50 km. 

Glavna skupščina JSS se bo letos vršila 
na Sušaku. Ves spored obsega zborovanja 
vseh najvažnejših saveznih odborov in od« 
sekov, zaupni sestanek in končno manife« 
tacijski javni гЬот. Ob priliki glavne skup« 
ščine otvori sušaško društvo svoj novo« 
zgrajeni Sokolski dom, ki postane zbirali« 
šče vsega naciionalnega življenja na skraj« 
ni meji proti Reki Dnevi za glavno skup« 
ščino so določeni od 23 do 25. marca po 
naslednjem redu: v soboto 23 marca seje 
zbora župnih načelnikov, prosvetnega in 
novinarskega zbora, narodno»obrambnega 
odseka vse ob 14 uri. Zvečer svečana gie-
dališika predstava. V nede l jo se n a d a l j u j e -
jo posvetovanja teh odborov od pol 8. da« 
lje, ob 11 pa se bo izvršil slavnostni akt 
otvoritve Sokolskega doma. Popoldne bo 
najprej seja kandidacijskega odseka in na» 
to zaupni sestanek skupščinskega plenuma, 
zvečer pa slavnostna akademija v novem 
domu Na praznik v ponedeljek je sklica» 
na ob pol 9 javna glavna skupščina, ki ob« 
sega poleg raznih poročil in referatov sa» 
veznega starešinstva in predlogov društev 
in žup tudi posvetovanja o delovnem pro» 
gramu za 1929 in razgovor o IL vsesoko!« 
skem zletu v Beogradu 1930 Skupščina bo 
morala tudi rešiti vprašanje sklicanja IIL 
sokolskega sabora. — Popoldne bo mogoče 
priredila reška župa krajši izlet s parni» 
kom po morju, nakar bo sledil zvečer raz« 
hod vseh delegatov. — Vsekakor bo so» 
kolska mani fes tac i j a ob J a d r a n u ter otvo-
ritev doma važen dogodek v sušaški župt. 

Občni zbor policijskih 
nameščencev 

LJubljana. 20. februarja. 

Društvo državnih poiec jskih nameščen-
cev in vpokojencev v Ljubliani je imelo te 
dni svoi 10 redni občni zbor. Zborovanje 
je vodil predsednik nadzora k g. Ivan Moč-
nik Ude'ežba članstva ie bila častna. 

Po odobrenju zapisnika zadnjega občnega 
zbora ie podaj tajnik g. Janko Benedičič iz-
črpno poroč lo. v katerem ie orisa« delo od-
bora v desetem poslovnem letu Odbor ie 
imel tekom leta izredni občni zbor. 16 od-
borovih sej prijateljski sestanek in vodil ie 
običajno letno društveno zabavo. k: ie bi'a 
6. januaria v hotelu »Union« in ki ie uspela 
tako v moralnem, kakor v materiiainem ozi-
ru nepričakovano lepo. Baš iz dobička teh 
prired tev se bo zämoglo nuditi marsikomu 
onemoglemu članu, vdovi ali siroti ob bo-
lezni ali smrt znatnejšo pomoč Tainik je 
poročal dalie o težnjah članstva ter delu od-
bora. ki se trud na vso moč. da bj se od-
pravili razni nedostatki. 

Društveno predsedstvo ,!e poslalo tekom 
leta k raznim oblastim 16 deputacij ter vlo-
iVo nebroi spomenc in resolucij z naved-
bami stanovskih teženj Tajnik ie končno 
poda.1 tudi nekai črtic iz dela odbora od 
početk' društvenega obstoia Članstvo !e 
sprejelo poročila z odobravanjem. 

Blaigajn k g Joškc Koren ie podal bla-
gajniško poročilo ter poročal podrobno o 
izdatk'h in dohodkih organizacije. Piegled-
nika računov gg. nadzornik Žajdela !n po-
licijski agent Ivan Dobrave sta poročala o 
reviziji društvene blagajne, katere stanje 
sta naši'a v vzornem redu in sta predlagala 
absolutorii in zahvalo za delo odboru 

Po vseh teh referatih se ie predsednik 
g. Močnik zahvalil vsem tovarišem odbor-
nikom za poŽTtova'no delo. obenem tudi čla-
nom. ki so na katerekoli način podpirali delo 
odbora Spomnili sp ie tudi štirih med letom 
umrlih tovarišev. Njihov spomin so vsi 
zboroval« počastili z dvigom s sedežev in 
z vzklikom: »Slava iim!«. 

V nada'jnem poročilu ie izrekel predsed-
nik posebno laskavo zahvat'o za desefetno 
delo v odboru tovarišu taijnku g Benedi-
čiiču ter orisal niesgovo neumorno de'o za 
procvit društva, posebno v pogledu obsto-
ia pogrebne in podporne blagajne. Končno ie 
predlagal zboru, da se g. Benedičiča izvoli 
za častnega člana društva, kar ie bfo spre-
jeto z vri kim odobravanjem. 

Na predlo« odbora je občni zbor sWewl 
da se društvo prikliuči komoaiktno z vsem 
članstvom k Zvezi državnih nameščencev 
za Sloveniio v Ljubliani. 

Pr,j vo'itvah je predlagal g. Bavdaž kan-
d'datno listo, ki io ie predlagalo 12 tovari-
šev zaupnega vol-'naga odbora, in ie bila ta 
soglasno in z odobravanjem sprejeta Iz-
volien' so bili v odbor ki se ie tudi t?koJ 
konstituiral, gg predsednik Ivan Močmk. 
podpredsednik nadzornik Počkar. tainik Be-
nedičič. namestnik višji stražnik Bodon. b l a -
gain:k loško Koren, niegov namestnik viš-
ji stražnik v p Ivan Zižmond. oreg'edn'ld 
računov nadzornik Zaide!a. Dobrave. Bav-
daž in Vodopivec. ostali odbor: Kret;5, 
Abrain. Hlebec. Jazbec. Pirih in Valeoitinčičl 
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JEZICA. Pevsko druStvo »Zora« goetuje 

v nedeljo 24. t. m. v Mostah pri Ljublja» 
ni s pevskimi točkami, deklamacijami m 
я igro »Babilon«, ki j« ljubiteljem drame* 
tike gotovo znana. Pričetek ob pcJ 8. uri 
rveöer. Cene znižane. 

DOM2ALE. Vse čitatelje »Slov. Naro» 
da« v Domžalah obveščamo, da se dobi 
»Siov. Narod« vsak dan že od 15. ure na» 
pire j pri g. Jakobu Slebir, Domžale St. 110. 

D O M Ž A L E . Postni čas je vendar prme» 
»el spremembo vremena. Siromašnejše dru» 
fine эо pričele že obupavati, ker jim je 
nedostajalo premoga in tudi zaslužka ni 
bilo radi prekinjenja dela. Sneg se je zad. 
nje dni že pričel topiti in s tem povzroča 
ljudem nove skrbi pred povodnijo. Mlin-
ščica je predrla led in se razliva ob strugi. 
Visok sneg jo zadržuje, a čez noč pa zopet 
zamrzne. Mlini so бе vedno obremenjeni 
г debelim kristalnim ledom in bo poteklo 
Je precej časa predno bodo zopet sposobni 
za pogon. Zadnja dva dni je pričel mraz 
zopet občutneje pritiskati, vendar upamo, 
da tako hudo n« bo več kakor je bilo. 

Kupujte „Zvezdanko"! 

Pred sodniki 
Tobakar Marcel 

Na mizi pred deželnim sodiščem 
razni tobačni izdelki, kakor v kakšni trafi-
ki. Vse to je pokradel zidar Marcel iz Trsta, 
ki ga čaka 4 mesečna ječa. Marcel je sibeK 
fant, srednje velike postave, desno nogo 
ima pokvarjeno in težko hodi. Poleg Mar-
cela sedi na zatožni plopi tudi rojak Jože, 
ki je pa oproščen vsake krivde in kazni. 

_ No, Marcel, ali ste kradli 9. decembra 

brni v trafiki v Rožni dolini? — 
— Res je gospod, več tisoč smotk in ci-

garet sem pofulil- Vzel sem tudi nekaj 
znamk. Ker pa nisem imel ukradenih stvari 
kam spraviti, sem vzel še nahrbtnik in vse 
«Jnipaj odnesel. 

_ Blago, ki ste ga v tej traffid pobrali, 

Je bilo vredno še čez 400 Din? 

— Prav lahko mogoče, ne vem dobro po 
5im so različni tobačni izdelki. — 

_ Kako ste vendar prišli v trafiko? — 
— Zidar sem, prebil sem tanko steno ba-

rake na zadnji strani, zierel sem v trafiko 
in si nabral tobaka. — r 

— Barake imate pa res posebno na piki. 
i. decembra lani ste obiskali barako trgov-
ke Ane pri sv. Križu. Kako ste pa noter 
prišli? — Šiloma sem odprl okno In zlezel аксхи 
okno v barako. — 

Tudi tam ste dobro gospodarili. Odnesli 
»te razne vrste konijaka, likerja, dosti kek-
sov, bonbonov, sardin, aaiam, klobas. Vzeli 
ete tudi nekaj razglednic. Tudi tu je znašala 
škoda še nad 2500 Din. — 

— p r i z n a m , pr iznam, vse sem vzel. — 
_ Kako pa so vas dobili? — 

Napadalec 

Kcmcem Januarja letos Je šla proti večer« po 
Dunajski ces*i v Ljubljano VrbaiJsova Tončka . V 

roki Je imela usnjeno torbico z okroglo 4900 Deti. 

N e n a d o m a je priskočil deilavec Tone , zgrabil 

Чопйкмю torbico ш jo hotel iztrgati. Tončka je 

prt pla Jena kriknfla, torbice pa ш а р ust rla. Te-

daj pa j« privezal s k o k s o m po cesti Bezlajev 
Polde. Začni je dekletov klic m se urno pribH-

ial. Tone se ie prestrašil in zbežal. 

Moral se je zagovarjati pred deželnim sodi-

ti em zaradi hudodelstva tatvine, Ьй pa je ab-

6o j en samo radi prestopka na 3 mesece zapora 

fant je namreč dokaj sla boten, vračal se Je 

la bolnice ia je bil gladen. Sodnikom Je trdil, 

da si je hote! kupiti samo nekai jedi in Je zato 

To-nčiko napadel. Dejali je, da bi vzel samo nekaij 

malega denarja, da bi sa potolaži! prvo lakoto. 

Ženin France. 

»Predno bo lipa zacveia, se bova vzela,« Je 

zagotavljal krepki gozdar France F . na Koro-

škem svoji Hjubici in ji prisegal večno ljubezen. 

Deitole mM k verjelo prepričano, da se fant kma-

iu vr.ne kz Jugoslavije, капкиг je nameraval od-

toi po opravkih. France se je z dekletom pred 

odhodom zaroöii, njeni starši so napravili bo-

ga,to gostijo. France je jedel, pil io se veselil, 

dokler ni ргШа ura slovesa. Deklica je vea sob-

na spremila svojega izvoljenca na kolodvor. Pri-

sopihal je vlak in zaročenca odpeljal — za ved-

no Lepa Angelca je pa čakala nanj, go-jija na-

gelj in rožmarin ter hodila gledat domačo ttpo. 

Že je poganjalo na lipi popije, kmahl s« k raz-

poöil cvet in dekletu se je zazdelo, da k Po-

dlo tudi njeno srce, kaj*i spoznale je, da jo k 

France varal, sej bi se Ы1 moral te zdavnaj 
vrniti. 

France k doma na SuSalcn. Ooedarski pokDic 

m u ne ctoši preveč m živi najraje brez dela. 

Zato ie tudi pred dvema letoma zapustil svočo 

fezvo'lijeniko. katera mu je posodila tudi nekaj de-

narja, odšel iz Avstrije in priromal v Ljubljano. 

Fant je v Ljubljani, Mariboru in Zagrebu obiskal 

nekaj profesorjev in dirugih znanih osebnosti. 

Nastopal je zelo samozavestno, se predstavil in 

deijail, da k pooblaščeff" za nabiranje prispevkov 

v prid tiskovnega skiada Ksta »Koroški Slove-

nec«. Nekateri so mu nasedlli ю mu res izroč#i 

denar, zlasti koroška rojaki so mu d a1 j ali pre-

cejšnje zneske. V e s ta denar, ki ga k nabral, 

okoli 3000 Din, k pa izginil v njegovo bisago. 

France se Je v Mariboru v gestSnah »Pri zla-

tem kontfu« io »Pri škorcu* podposal v zjflasil-
nici z napačnim imenom ter navede! tudi dril-

l e podatke neresnično. Menda k fant it tedai 

slutil, da ga išče,jo oblasti m da so ž« sešteiti 

dnevi. njegove svobode. 

Deželno sodišče v LJubVaoi ga k obsodbo ra-

# httdodebtva goljufije in prestopka po § 320 с 

katz. zakona na 6 tednov Ječe. Zagovarjal »e k , 

da Je bil res pooblaščen denar pobirali. Prjxnal 

pa je tudi, da k denar zapravil, čel da Je W1 

v stiski. 

Nasvcda, Ln, usa, dopit*. 
Lloo\itujt, naliA• oglcurou, 
j* poslab, /их. ОдЬыги, od. 
АшМ -Jkt^ra.* ЈмЉЏсиих, 

tb. г+дг 

Ujc prurtojbuiA je, vpoAa* 
Ii W I M A г лагесгЉт^ jo -
елг п. oglasu ял prvobcuo 
Čikovru, гасил, роИлж Lra 
tülnui» [ftifyasia.st 11847. 
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Ii W I M A г лагесгЉт^ jo -
елг п. oglasu ял prvobcuo 
Čikovru, гасил, роИлж Lra 
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Lokal 

4Љ 

Učenca 
1 4 — U let Äarefa, krep-
kega, * zadostno šolsko 
izot.niibo sprejme U-koj i 
hraao ta stanovanjem A . 
Potok»', trgovin» t meš 
blagom, Vr»nako. 8714 

Manufakturist 
dober prodajalec ali pro-
dajalka dobi ahiibo. Ozi-
ra ae samo na dobro moi. 
Mešane stroke Izučeni ima-
jo prednost. Ponudb»- na 
ogla», oddelek »Jntra« pod 
.Dober manufatturkU. 

8043 

Akvizlterje 
i» reklame l i t e v vseh 

reč jih mestih Slovenije 

Zavod га plakatiranje ia 

og.*>e, Sušak. 8745 

Kroj. pomočnika 
dobro izvežbanega v kon-

fekcijekem ded» sprejmem 

takoj Naslov т oglasnem 

oddelku »Jutra«. SG51 

Dimnikarskega 

poslovodjo 
s» n i dimnikarska dela v 

mestu ia na deieli i i i e 

dimnikarjev* vdova. Po-

nudbe i navedbo zahtev 

na naslov: Franc UrSič. 

Trii«. 8641 

Kuharico 
polteno in zanesljivo, va-

jeno kmečke in mrSčanske 

kuhe. «prejme trgcv«ka hi-

ša na debeli. Ponudbe na 

poStnl predal It 4 — Sv 

Peter v Savlnski dolini. 

8584 

Dobrega brusača 
kj >na brusiti na avtomata 

in 

jermenarja 
veštega sedlarske obrti 

iščemo Ponudbe na »Lina« 

d d.. Rožni dol - Pribišje. 

8582 

Valjčni mlin 
vzamem r najem ali pa 

sprejmem službo nadmli-

narja u leto 1930 — Po-

nudbe pod ilfro »Nadmli-

nar« na podružnico »Jutra« 

v Celju 3513 

Boljšo gospodično 
i daljšim4 spričevali. iščem 

k otrokom Pomagala bd 

tudj pri lažjih opravilih т 

gospodinjstvu. Naslov pove 

oglasni oddelek »Jutra«. 

8762 

Kotlarja 
T starosti 30—40 let, vse-

stransko izveibanega in 

treznega išče-m za mesec 

april alj maj. 8amci i do-

kazom dosedanjega delova-

nja in oni. ktert se poleg 

tega razumejo na kovi.no-

<it-<- kar-tvo (nar pa ni po-

goj) imajo prediuo^t. Po-

nudbe e prepisi spričeval 

in opisom dosedanjega га-

poelenja je poslati na oel. 

oddelek »Jutra« pod šifro 

»Dober kotlar«. 

Šoferska šola 
oblvtvpno koncesionirana 

I. Gaberščik, bi vi i komi-

sar га iofffske izpite — 

Bleiweisov« 52. — Teiajl 

permanentni. Na razpo a-

go taprt avtomobil. 8466 

Moda 1929 
Kroj? po najnovejših gior 

nalih po meri Marca sad 

nji tefai v --vzoni Pout 

perila. Breiplaina rekoman-

dacija služb. Izdelava moške, 

dam.ike garderobe, uo 

izkušenem akadem kroju 

Krojno učiliščo in franco 

ski modni sa'ou v Ljub-

ljani. Stari trg štev 19 

8747 

Francoščino 

bi angleščino 
poučujem po ugodnih ce-

nah na Starem trgu št H'II 

— deeno. 8763 

Knjige 
kupu jo in prodaja antikva 

riino knjigarna in anti-

kvarijat Herman Hrovst. 

Pražakova. 28t)3 

Poslovodja 
in knjigovodja г večletno 

prakso T trgovini mešane 

stroke, išče mesta za ta-

koj. Naslov v oglasnem 

oddelku »Jutra«. 8725 

Revno dekle 
vajeno vseh del — proei 

službe Ponudbe n» ogia*. 

oddelek »Jutra« pod Ilfro 

»Zanesljiva 600«. 8730 

Plačilna natakarica 
г večletnimi spričevali in 

oeebno wavico. želi preme-

niti službo Beflektira le 

oa boljši in prometni ob-

rat — F.nalko tudi 

podnatakarica 
mlada in solidna. Cemjcne 

ponudbe na oglas, oddelek 

»Jutra, pod »Plačilna«. 

S617 

Vrtnarju 
poceni oddam večji vrt , 

eretličnjak ln stanovanje. 

Ct*ta na Rožnik t» 8415 

Parni kote! 
150 m» kurilne ploskve. • 

brezhibnem rtanju. s vsemi 

armaturami prvovr-.t-en Fa-

brikat. prodam. Donise na 

cglas. oddelek »Jutra« w d 

»Parni kotel«. S754 

Vsakovrstno zlato 
sutiu}, oc aajvišjtt, -enafi 

C e r n e — luvelir 
Ljubljana VVollov, aliea i 

38 

Pisarniška moč 
vsestransko verzirana — i 

večletno prakso in znanjem 

slovenskega, hrvatskega in 

nemSkega jezika, aamoetoj 

neja knjigovodstva in trg 

korespondence želi primer 

nega mesta v kakem pod-

jetju v Ljubljani Pouudbe 

ia oglasni oddelek »Jutra« 

pod šifro »Izvohana moč« 

8029 

Hrastovo spaln?co 
novo. masivno, s psiho m 

ogledalom prodam га 4600 

Din ? Komen»kega al. 84. 

8750 

Lepo kredenco 
га sobo, prodam. Ogledati 

med S ln 6. uro v Kers-

nikovi uiiej 7/1 — levo. 

875S 

Vodovodne cevi 
I ii coi. kupim. Ponudbe 

na poštni predal 151, Ljub-

ljana. 8737 

Učiteljica 
stara 18 let išče slnžbo 
vzgojiteljice öre tudi na 
lež»lo Cenjene dopise 

oplae oddelek >Ju;ra< pod 
»Dobra« 8551 

Akviziterja 
ln organizatorja, ki je v 

glavnem dobro vpeljan v 

nezgodnem in jamstvi-nem 

zavarovanju tn ima dobre 

zveze v boljSih krogih v 

Ljubljani, dobro verzirane-

ga ln prvovrstnega išče ve-

lika zavarovalnica proti vi-

soki mesečni plači in pro-

viziji. Ponudbe pod šifro 

»Energičen, Da oglasni od 

delti »Jutra«. 3759 

Uradnik 
z večletno trg in bančno 

рга.ћм>, išče kakršnokoli 

8745 službo - tudi na deželi. 

Posedovanje honeriram — 

Dopise na og'asni oddelek 

»Jutra« pod Šifro »Trgov 

sko na-cliražen«. 8757 

Potnik 
manufakturne stroke г 

večletno prakso, dobro 

uveden, ieli premeniti do-

sedanje m»sto. Ev en t del-

no bi prevzel tudi kako 

drugo zastepstvo. Ponud-

be na oglasni oddelek 

»Jutra« pod »dobro une-

U»n«. 3471 

Gospodična 
državna uradnica, t velS-

letno prakso, išče meeto 

kontorietmje ali blagaini-

čarke za takoj Ponudbe 

n» og-la-r.i oddelek »Jutra« 

pod »Nujno«. 3771 

Prodajalka 
šeli premeniti m Peto. naj-

raje na d e ž e l o . Nastopi 

lahko takoj. Ponudbe na 

Offlas oddelek »Jutra« pod 

»Pridna in noStena proda-

jalka št. 3483«. 8775 

Salonske polčevlje 
nove. it 42 prodam za 

polovične ceno. Naslov v 

oglasnem oddelku »Jutra« 

3627 

Шеек l ; e k 
piše in riše Kseniia Prunkova. 

Ko se J« idanilo, je stopil Miček pred 
kralja Cvetne poljane. Straže so stopile v 
pozor, kralj mu je ponudil roko, a tedaj je 
planil k Mičku fižolfek, objel ga je in po-
ljubil in po licu зо mu polzele debele solze 
radosti. 

<A sedaj nad smaja!» je dejal Hiček, pri-
pasal fižolžkn širanko, zadel pipee na runo 
in korakala «ta x boj. 

Močne hmeljevke 
smrekove in jelkove, od 7 

do 10 m dolge, vsake va-

gonsko množino k u p u j e 

tvrdka Ivsu Srebotnjak — 

St. Peter v Sa vinski dolini 

8588 

Vlite nosilce 
(Guss-S&ule) c*. 3 m viso-

ke, v prerezn 14—16 cm, 

kupi Osenar, Vrhovčeva 9 . 
8748-a 

Kože divjačine 
kupuje po najvišjih cenah 

L. Rot. Mestni trg. 8766 

Družabnika 
г vlogo 4Ü0.U00 Din sprej-

mem T staro, dobro vpe-

ljano trgovino z mešanim 

blagom iu deželnimi pri-

de ki ter gostilno v več-

jem. zelo prometnem k r a -
ju na deželi v Sloveniji. 

Event. pro-lam trgovino in 

go-tilno 5 posestvom pod 

ugoduimi pogoji. — Letni 

proinet ca. 5 milijonov Din 

P)LT-b-n kapital od 600 

do 700.000 Din. Ponudbe 

pod »Le[>a priložnost« na 

oglasni oddelelk »Juira«. 

8728 

10—15.000 Din 
posodi proti garanciji biv-
ši krojački mojster one-
mu, ki mu ila službo v 
kaki 'rgovini z vso oskrbo 
— Po smrti ostane denar 
lahko hiši. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»otarejAi mož«. 3525 

Družabnika 
« 50 000 Din iščem z* lesno 

trgovino, t lastno iago v 

bogatem lasnem kraju Po 

nudbe na oglasni oddelek 

Jutra« pod šifro »Dobička 

no-no« 85J9 

pripraven za p:.-arno, v I. 

nadstropju, v sredini me-

sta ugodno oddamo Vpra-

šati pod šifro »Lokal 50« 

na oglasni oddeiek »Jutra« 

8623 

Pisarniške prostore 
ofe-toječe iz 2 м>Ь in pred-

sobe. v Selen burgovi ulici 

oddam — Vprašanja pod 

»Pisarniški prostori« n« 

oglasni oddelek »Jutra« 

3622 

Trgovski lokal 
e primerrin. rtanovanjen. 

ns deželi ali trgu vzamem 

v najem. C «nji ponudbe 

а л o g l a s n i oddelek »Jutra« 

p o d z n a č k o »Trgovski lo-

kal »»«. S728 

Danes v soboto ob 8. uri, jutri 
ob 3., pol 5. in pol 8. uri zvečer 

„SATANOV SIN" 
dru inska drama 

K I N O . S O K O L ' , S ISKA 

Tvorniške prostore 
г vodno močjo 20 H P od-

da M Zaloker. Krakovski 

nasip 26 8260 

Mesnico 
zelo ugodno oddam vsled 

odhoda k vojakom Dopise 

na og'asni oddelek »Jutra« 

pod »Sreča 81«. 8531 

Ж 
Stanovanje 

;ob«. kuhinje in pritiklin, 

v mestu išče a 1. majem 

zakonski par brez otaok. 

Ponudbe na ogiae. oddelek 

»Jutra« pod »St. 18«. 

» 6 8 8 

Stanovanje 
4 sob г vsemi priiiklinaml 

v eeniru mesta oddam v 

п а к т Vprašati v poslov-

nici Ondrušek, Zagreb — 

liiea 60,1. 8701 

Stanovanje 
obstoječe i« 8 »ob. sobe za 

služkinjo in ostalih priti-

klin oddajn za mesec maj 

ali pa tudi preje v palači 

Vzajemne potsojilnice na 

Miklošičevi cwti Pojasni-

la daje m»d uradDimi ura-

mi ravnateljstvo zavoda 

S6C9 

Solnčno stanovanje 
a 8 sobami, kopalnico in 

pritlklinami iščem na Mir-

ju, B!eiweisovi cesti ali 

Vrtači га mirno stranko 3 

oseb, za takoj ali mesec 

Opremljeno sobo 
s separiran.m vhodom, cen-

tralno kurjavo, elektriko 

ш dvigalom, z razgledom 

na Miklošičevo cesto, od-

dam Naslov T oglasnem 

oddelku »Jutra«. 8755 

Sobo 
oddan takoj. Nariov pove 

oglasni oddelek »Jutra«. 

8756 

Sobo 
oddam v Gradišču 

vrata žl. 

18/11, 
S760 

Sobico 
preprosto, a snažno, v cen-

tru, • posebnim vhodom, 

išče miren gospod pri mirni 

družini Ponudbe na ogiae. 

odelek «Jutra« pod šifro 

»Miren«. 8770 

Kurja očesa 
Najbo'jše sredstvo 
proti kurjim očesom 
CLAVEN je mast 

Dobite v lekarnah, 

drogerijah ali na-

ravnost iz tvornice 

in glavn. skladišča 

M. Hrniak 
lekarnar — Slsak. 

; i k 
Gospodična 

srednjih let, г 8U.000 Din 

ieli zsaüja г boljšim obrt-

nikom aii telezn. uradni-

kom od 45—50 let. Dopise 

na oglasni oddelek »Jutra« 

pod »Sama it. 12«. 8712 

Srček, гакај molči«? Lju 

bim ln hrepenim. M. 8717 

Inteligent 
mlajši, sim)>aiičen, v dobri 

samostojni poziciji — ieli 

reenega znanja г naobraže 

no gospodično, ki ima smi-

sel га prijeten dom, ii 

boljše rodbine, staro od 20 

do 26 let. Dopise г polnim 

Laslovorn tei elliko prosim 

na ogla.-ni oddelek »Jutra« 

pod iiiro »Moderni zakon« 

8643 

Anica Š 
Ker sem po tolikem času. 

Vas včeraj dne 22. t. m. 

dopoldne zopet ozrL pro-

maj Ponudbe' aa oglasni! f*™ { « mogoče za sestanek 
oddelek »Jutra« pod šifro' Sporočite mi pismeno na 
»Mirna stranka 66« 3767 j ° F , a e oddelek »Jutra« poil 

j šifro »Zjulnji pogled 

I o j ^ , ^ 

SolnJno stanovanje 
v eredini mesta. 8 velike 

•obe: 36. 37 in U m«, ko-

palnica. vsft pritikline, mo-

derno urejeno, oddam s 1. 

maiem Ponudbe na oglas, 

oddelek »Jutra« pod Hfro 

»Kra-nfj stanovanje«. 8765 

na 

8781 

Hiša 
elektrika. 

Koroški 

vodo-

oesti v 
3 sobe, 
vod, na 
Mariboru poceni naprodaj. 
Pojasnila daje Kočevar, 
Maribor, Betnavska št. 3. 

8727 

Stavblšče 

za tovarno 
1400—201X1 m s iščemo ob 

Dunajski cesti Ponudbe 

na oglasni oddelek »Jutra« 

pod »Jug«. 8G99 

Večje posestvo 
približno 100 ha zemlje ku-

pim v Sloveniji. Ponndbe 

na naslov- Pwa Munčano-

vič. Pančevo, Cara Lazara 

br 87 3720 

Srednje posestvo 
mlinom ali gostilno, ku-

pim le v vinorodnem krsju 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod ilfro »Trta«. 

9672 

Vilo v Maribora 
pri kadetnici prodam VI-

eel, Maribor, Glavni trg 8. 

8474 

Enonadstropno hišo 
prodam. Podstrešje. 10 sta-

novanj. velik rrt, dvorlfie 

bliža mitnice, Šiška it. 117 

375S 

Brlvnico 
dobro vdočo, radi bolezni 

prodam. Naalov v orlas. 

• d d s I U »Jutra«. Џ710 

A.idovo moko 
po 5 Din garantirano prist-

no od 25 кг naprej razpo-

šilja Pavel Se.lej. umetni 

mlin. Javornik. Gorenjsko 

251 

Plohe 
orehove, l ipove la Jelševe 

kupim proti tako;šnjemu 

plačilu Kupim tudi samo 

hlode v bliiini iag, ozir 

franko vagon nakladalna 

postaja Slovenije. Lee mo-

ra bit] sauio od 30 cm na-

prej ter od 2.50 m dolžine 

naprej, Is in IIa. Kupim 

tudi večje parcele bukov-

n« ali »mrekovne. kakor 

tudi vsako množino :uhih 

drv- bukovih, jrabrovih aii 

hrastovih, klanih in oirog-

lic, za takojšnjo dobavo 

in svežih za kesnejšo do-

bavo — vedno proti ta-

kojšnjemu plačila. — Po-

nudbe na naslov: Anton 

Petri«, eksport les», Novo 

mesto. 3 7 2 1 

Klavir 
proda Schöniierr. Maribor. 

Krekova ulica itev. 14/111 

8724 

D v a gospoda 
sprejuiem na -.tanovsnje v 

sobo s posebnim vhodom 

v pritličju. 2abje!k it. 12. 

87̂ 4 

Lepo, zračno sobo 

z električno razsvetljavo, 

če mogoče s soujKirabo ko 

palnice — opremljeno ali 

prazno, s postrežbo, išče 

gospod, ki je samo 6 me 

secer v letu doma. ki pa 

plača га vse leto — Po 

nudbe na oglasni oddelek 

»Jutra« pod šifro »Lepo« 

3682 

Sostanovalko 
b gdč uradnici, v sobico 

e posebnim vhodom in г 

dobro hrano sprejmem — 

Naslov v oglasnem oddelku 

»Jatra« 8670 

Sostanovalca 
•prejmem v lepo zračno so-

bo. « veo oetrbo Naslov 

v ogla«, oddelka »Jutra«. 

№ 6 5 

Opremljeno sobico 
svetlo ta zračno takoj od-

dam gospodični. Naslov v 

oglasnem oddelka »Jatra« 

8632 

Prazno sobo 
podstrešne. oddam mirni 

gdjnl Naslov v Oflsrann 

o&ttki »Jutra«. M88 

Klavir 
znamke »Ehrbar« (Stutz-

flügel) «slo dobro ohra-

njen prodam za 17 000 Din 

Naslov v oglasnem odd< lku 

»Jutra«. 3761 

Harzer kanarčka 
z lepo kletko proda za 2U0 
Din Kova-č, Poijaiir-ka 
št. 41. 8733 

Kanarčki 
žlahtni in idealui pevci 

naprodaj po 180 Din, sa-

mice pa po 40 Din Na-

slov pove oglasni oddelt-k 

»Jutra«. 8703 

Dobermane 
9 tednov stare, leoe, črne 

psičke ugodno prodam. — 

Starši večkrat premi rani. 

prvovrstn' spremljevalci in 

čuvaji. Ivan Grilc. Ljub-

ljana, gojitelj dobermanov 

8782 

Vedno aveis 

KRANJSKE 
aa drobno bi debelo 

v delikatesni trgovini 

K . J A R C 

«PRI TURISTU» 
Danajsk* cesta it. T. 

Razjiošllja od 5 kg 

naprej. 

Vsakovrstne 
tiskovine 
i z v r i u k najhitreje, solidno 

in poceni 

tiskarna «Jadran» 

Slovenjgradec. 

R a d i « a p a r a t « 

za prfkl)nč«k a« 

*Pektri6m tok tn 

vse radio p « у 

t r e b i C l a e / O 

V a « nn-

di naj / ^ 

eeneje / / » „m 
% / . O / T O N E 

/ P O U Š A K 

/ л С ? / Strokovno 

( Г / podjetje sa 

' splošno radlo-

tehntko 

L J U B L J A N A 

Alekssnurovs c. 6. 

Tehnična pisarna v Ljubljani 

sprejme takoj 
ali s 1. marcem mladega 
akademskega inzenjerja 

elektrotehnika ali strojnika v poskusno 
prakso proti začetni p'ači Din 2000.— Re-
flektant! z daljšo prakso po dogovoru. — 
Potrebno je znanje slovenščine in nemščine, 
po možnosti tndi srbohrvaščine. — Ponudbe 
ie poslati na anončno in reklamno podjetje 

Reklam Rozman, LJubljana. Miklošičeva 

cesta 6'I., pod označko »Inženler«. 2892a 

щ т и \ и iieii 
poilsn( dr. tam £ah v 

Knjigi spominov. 
Broširana velja D i n 3 0 . - , v 

- platno vezana P n 4 0 - -

Jzdala 237 

Knjigarna Jiskovne 
zadruge v £;ubljan! 

dreier nova 54 fnasnrot? 51. uoite; 

Kdor mora plačevati 
davke 

pridobnino rentnino a'li družbeni davek, 

nujno potrebuje 

Zakon o neposrednih 
davkih 

s poštnino 16 Din. 

Pravilnik za izvrševanje zakona o ne>-

posrednih davkih (s poštnino Din 62.—. 

Brez obeh ne more pravilno napovedati 

svojih dohodkov. Oba je izdala 

Knjigarna Tiskovne zadruge v Ljubljani 

Prešernova ul. 54. 

MAKULATÜRNEGÄ 
PAPIRJA 

4 Din 
Za trgovce, 

za obrtnike, 

za peke, 

za mesarje, 

za industrijo 

večja množina 
na razpolago po ugodni ceni 
Naslov pove uorava »Jutra«. 

U S 
Mestni trg š i 15 

Tvornica dežnikov, 

zaloga sprehajalnih 

palic 

Pisalni stroj A E G 
mod.4 VI, najnovejše ti-

pe. skoraj nov naiffodaj 

Odvetnik dr Hnbad, Lin-

garjeva ulica 1/U. 8735 

Pisalni stroj 
•1оћто оћггпјеп. radi pre-

selitve po zelo nizki ceni 

prodam. Naslov v oglai-

oddeüu »tlutra« 8758 

Pozor! 
Pohištvo v veliki zalo«ri 

po nsjniijih cenah Matija 

Andlovlc, »trojno mizar-

stvo. Komeiukega ul 34 

1188 

Pozor! 
Novootvorjena pletilr.ica na 

Kette-Murnovl cesti it. 6 

»e priporoča cemj. tvrdkam 

za naročila ne debelo. — 

Izvrševala bom delo po 

zelo solidnih cenah 8774 

Naša sr&io Bu bij ena soproga, mamica, hčerka, lestra, tet« te 
svakinja, gospa 

Josipina Zupančič roj. Tesar 
soproga laboranta srednje teh. &o!e 

je dne 21. t- m. po iotgem muönem trptleojti, prevideoa t tofa-

fcli sv. vere, boguvdano za večno zatisnila svoje blage 0 Ä . 

Pogreto nepozabn- pokojmice bo v soboto, d « 23. februaria 
1929 ob %b. uri popoldne ie mrtvaške veže splošne boieice na 

poteopaiSšie k Sv. Kriia. k 

Rožna dolina, dn« Zl. februarja 1929. 

A V O U S T Z U P A N Č I Č , soprog M I N K A , Ьбетка 

|n vse ostalo sorodstvo. 

Občina Ljubljana 

Meein, pogrebni zavod 

t 

Radi preselitve 

dražba mobilij 
i s p r a k t i č n i h p r e d m e t e * 
d o p o l d n e J . m a r c a 191®. — 
A L Petri», MeMai trg U ß 

Zalosterim srcem javljamo vsem sorodnikom, pri-

jateljem in znancem, da je naš iskreno ljubice ni so-

prog, oče, sin, brat, stric iti svak, gospod ; 

Franc Miklavec 
železniški uradnik v pok. 

dne 21. t m. po dolgem, mučnem trpljenju, previ-

den s tolažili za umirajoče, boguvdano preminul 

PogTeib blagega pokojnika se vrši v nedeljo, dme 

24. februarja 1929 ob 2. uri pop. iz mrtvaške veže 

splošne bolnice na pokopališče k Sv. Križu. < 

Slape - Ljubljana, dne 23. februarja 1929. 

FRANJA MIKLAVEC, soproga, — LJUDMILA, j 

ZORISLAVA, FRANČIŠKA, MARA hi JOŽICA, j 

hčerke in vsi ostali sorodniki. 2921 



Mlcbel Z6vaco: 5 9 

V krempliih inkvizicije 
Zgodovinski roman. 

»Vsekako pa dovolite, gospa, da osebno vodim odtpravo... Ne 

eamerite mi tega, gospoda: kadar gre za njegovo sovraštvo in 

osveto, zaupa Bussi-Leclerc edino sebi, nikomur drugemu ne.« 

»Ti go&podije se bodo ravnali po vaših navodilih,« je velela 

favsta. 

Trojica se je molče naklonila. 

»Ali imate že kak načrt, gospod de Bussi?« je vprašala princesa. 

»Ničesar določenega še ne vem, gospa.« 

»Treba je, da umre Pardailian čini preje. . . čim preje,« je s 
poudarkom končala Favsta in vstala. 

»Tako bodi!« Bussi je škrtnil z zobmi 

»Amen!« so zarenčali »ordinären«. 

»Gospoda,« je rekla Favsta po kratkem pomisleku, »delajte, 

kakor se vam vidi najbolje. Toda če do ponedeljka ne pridete 

Pardaillami do živega, me boste spremili na bilkoborbo, ki jo pri-

redi kralj. Tam vam bom dala svoja navodila in uverjena sem, da 

Pardailian to pot ne bo živ odnesel peta.« 

»Prav, gospa,« je odvrnM Bussi, »biti hočemo na mestu . . . aiko 

ne opravimo posla že preje.« 

»Idite, gospoda,« jih je odslovila Favsta. 

Kakor hitro so se vrnili v dvorano, kjer so prenočevali, je bila 

»ordinarcem« prva skrb, da so odprli svoje mošnje ter prešteli sre-

brnjake in zlate pištole. 

»Tri tisoč liver!« se je radoval Montsery, žvenketaje z zlartariki. 

»(Nikoli še nisem bii tako bogat!« 

Ghalabre je skočil k skrinj, in stresel svoj delež vanjo, mrmraje: 
»Favstina služba res ni sla/bal« 

»Ln kadar bo vse to zajedeno, zapito in zaigrano, nas bo zalo-

žila iznova,« je omenil Samte-Maline. 

»Tako je, bogme! Favsta nam je obljubila še posebno nagrado,« 

je veselo vzkliknil Montsery. 

»Če ubijemo Pa.rda.liana,« je dejal Sai.Trte-Mali.ne z ne baš brez-

skrbni im obrazom. »Tega ne smemo pozabiti.« 

Nasprotnikovo ime jih je mahoma iztreznilo. 

»Bojim se, da je nagrada še daleč,« je zagodrnjal Chalabre, ma-

jaje z glavo. 

A Montsery je na glas povedal, kar nru je rojilo po glavi: 

»Skoda ga je! Ta vražji človek mi je bil tako po godoi!« 

»Talko imenitno je ugnal Rdečebradca v kozji rog!« 

»In kako se je držaj pred kraljem!« 

»Prekleto je zasolil kastiljekim grandom njihovo oholost. Kak 

dedec, tri sto peklenščkov!« 

»Ponosen sem bil, da sem tudi jaz Francoz! Zaikaj naposled 

smo v sovražim dežeR. . .« 

»In vendar moramo udariti po nc'em, а-ко nočemo izgubiti sijajne 

službe, ki nam jo je sreča naklonila,« je rekel Sainte-Maline, ki je 

bij kot najstarejši izmed trojice tudi najbolj praktičen in premišljen. 

»2al mi ga je. tako mi smrti božje!« 

»Kaj hočeš, Montsery, človek ne more zmerom kakor bi rad.« 

»Je pač tako na svetu!« 

»In ker pomeni Pardaillanova simrt za nas bogastvo in doforo 

življenje — Bog pomagaj!« je odloč.l Sainte-Maline. 

»Vrag naj vzame Pardaillana!« je zagodrnjal Chalabre. 

»Tudi Bog je sebi najprej brado ustvaril!« je dodal Sainte. 

Maline. 

»Amen!« sta se zagrohotala njegova pajdaša. 

XVI . 

V grobnici živih mrtvecev. 
Ko se je Pardailian razstal z Espinoso in stopil spet na hodnik, 

se je globoko oddahnil: 

»Hvala Bogu, da je ta kabinet s svojimi zavratmiimi pastmi in 

ilkanami za menoj . . . Tu človek vsaj ve, kam stopi.« 

Tako govoreč je z bistrim očesom preletel okolico. 

»Hm!« je nadaljeval. »To je lahko reči! Kdo ve, aK ni ta hodnik 

prav tako varljiv kakor kabinet, iz katerega prihajam? Kam naj 

krenem, kod pridem na cesto, po desni ali po levi? Vrli Espinosa 

bi mi bil lahko pokazal pot . . . Ali naj se vrnem k njemu in ga po-

vprašam?« 

Pardailian je že iztegnil roko, da bi odprl vrata. Toda pre-

mislil se je: 

»Kakopak! Saj nisem neumen, da bi vtikal glavo v volile 

žrelo. . . Ta inkvizi'torski kolovodja mi je dal besedo, da lahko od-

idem, kakor sem prišel. Nadejam se, da jo bo držal. . . Rad bi le 

vedel, zakaj se je tako čudno muzal, ko sem odhajal?.. . Pametno 

bo, da se ne zanesem preveč na njegovo poštenje... Nu. prišel 

sem z desne, zavijmo na levo . . . nekam moram vendarle prit !« 

Tako misleč je odločno krenil dalje, oprezaje z ušesi in očmi, 

z roko na ročniku rapinja, zrahljamega v nožnici in pripravljenega, 

da šine iz nje kakor blisk. 

Hodnik je bil dokaj širok. NaHkoval je veliki žili, v katero se je 

iztekalo polno stranskih poti. Nekaj oken je spuščalo vanj svetlobo, 

ki se je cedila skozi barvasta stekla. 

> « Г -
/ 

."....'v..-

LIKA KIKINDA 
(BANAT) 

Zahtevaj te neobvezno brezplačno 
ponudbo in vzorec livov! 

Globoko užaloščeni sporočamo sorodnikom, prijateljem in 

znancem, da si je Vsegamogočni izvolil poklicati k sebi našo 

iskreno ljubljeno 

SLAVICO 
v nežni mladosti 14 let. 

Pogreb nepozabne se bode vršil v nedeljo dne 24. t. m. ob 

15. uri na tukajšnje župno pokopališče. 

Borovnica, dne 22. februarja 1929. 

2917 Žalujoča rodbina PETRIČEVA. 

KAJ PRIPOVEDUJEJO 

30LNIKI O »KALEFLUIDU«. 

Dr. C Robert», Anglija, рве drn Dmkrevske-

riu (Londoo S W 7. Geringsten Qardens 65) 

K ALEFLUID« le afinui čudeže s mojo bolno 

leno. Ona le stalno Čutila utrujenost, nlent 

istne so bile blede, neprestano šumenje v uše-

sih. omotico ln potrtost. Sedaj »o ti simptomi 

«giniti.« 

Abat Funnje. francoska: »Po k a n n zdravljenja 

• K A L E L U I D O M . so prenehale bolečine in 
f-4t-!V»st apeti* od ' i f fn seč Cista » 

V. Kralj. Sterdin (Poljska); »MoJ Izmučeni or-

i t ri i г с m mi n dovohrvdi da bt delaj, ti sedem 

Seda) pa po zdravllenlo s » K A L E F L U I D O M . 

.-m tope* v stana, da delam kakor prej.« 

Ivan Radžič. Pnlep: »Trpim oa srca. malo-

srvnostl. »гапјп v koeteh ia mišicah, glavobole 

n omotici Začel sem lemati . K A L E F L U I D « ; po 

nein se počur-m 'ako ko» vsak iruj človek 

Moč se mi Je vraöa, а ре-trt la samozavest od-

čna.« 

Brezplačno pošljemo vsakomur detaljno Rte-

aturo o » K A L E F L U I D U « t mnoeobrojohni 

».dravniškimi opazovanji bolnikov Obrniti se Je 

ta Beograd. $amadi]ska 39 Miloš Markovlč. 

Og zdravnikom »KALEFLUID« gratis radi po-

>kušn|e. 

Zahtevajte samo pravi »KALEPLUID« od Ka-

eničenka z etiketo, kjer so označene nagradt 

Orand pri* in velike zlate kolajne), ki jih Je 

Jubil oa izložbah v Parizu, Londonu, Bruslja. 

Rimo t dr. 

. K A L E F L U I D . D. K A L E N l C E N K A se dobi v 

vseh lekarnah vsega sveta Dobi se tud; proti 

laknadnemu plačilu 2766-a 

"azDlsnobaoemoke 
Direkcija državnega rudnika Velenje 

nabavi dne 4. marca 1929 z direktno 

pismeno pogodbo: 

14.000 kg pšenične moke št. 6 
4.000 kg pšenične moke št. 0 g 
2.000 kg pšenične moke št. 0 gg 
Pogoji se dobijo pri podpisani. Kavci-

ia PO zakonu. 
Iz pisarne direkcMe drž. rudnika Velenje 

broj 1764 2906 

R a z p i s nabave 
sv injske mast i 

Direkcija drž. rudnika Velenje razpi-

suje na dan 5. marca 1.1. ob 11. nabavo: 

1000 k ' topljene sviniske m sti 

Pogoji se dobe pri podpisani 

Iz pisarne Direkcije drž. rudnika Velenje 

br. 1766/11. 
2904-a 

Potnika 
za živila 

proti stalnim dohodkom (fiksum, dijete, provizija) 

spretjme v trajno sMfoo d. družba za živila Le 

mlajše moči, ki so v Jugoslaviji v tej stroki — z 

dokazili — že delovali, naj pošljejo svoje po-

nudbe pod »Lebensstellung 4577« na Kienreich, 

Anz.-Ges., Graz, Sackstr. 4. 2912-a 

4с и pit et 
I f O O A V I C E , damske ia moSke rokavice, 

trffco perilo, puloverje, telovnike (vestje). 

fepne robce. KRAVATE, ovratnike. SRAJCE 

ilfone, rlote, črpfce. vezenine, zurrfot. D M C 

preji со, ročne torbice, aktovke, dežnike, 

iportne ki toaletne potrebščine samo 

0es. (Peteline, ätjuCCjana 
M m PrdifnwTtft в (cA vodi). 

Zalivala. 
Vsem, ki so spremili našo ljubljeno mamo, gospo 

Katarino Strajnar 
k večnemu počitku in nam izkazali na katerikoli na-

čin svoje sočutje, bodi izrečena tem potom najsrč-

nejša zahvala. 

Posebno pa se zahvaljujemo g. dr. Volavšku za 

lajšanje trpljenja njene bolezni. 

Hčerke IDA , O L G A , M IMI . 

Obilna Ljabijana Mestni pogrebni zavod 

Vsemogočnemu se Je dopadto pofc!6c&ti v bo Sie življenje našo 

predrago mamo, babico, prababico, taščo ia teto, gospo 

Jfežo jezeršek roj. Praest 
casebtdco 

ki fe daaee dn« 22. februaria ob 7. ud zjutraj po dolgi in nurčsti 

bolerai, previidena s tcia£iä sv. vere, v &4. letu siarosti, bogu-

vdano preminula. 

Pogreb preijube mame se vr« v nedeljo, dne 24. februarja 

1929 ob И4 . nrl pop. Iz hiše žalosti Korytkova al. 27 ne poko-

pališče k Sv. Križu. 

Sv. maš« zadu&ric« se bodo brale v cerkvi sv. Petra v 

Ljutobjani. 

V UubUanJ, dne 22. f e b r u a r i a 1929. 

Žalujoče rodbine: Jezeršek, Kregar, Cer-

kvenik, Peterlin, Leopold, Jančigaj. 

J 
O r i g i n a l n o 

и д о Ь а п а Г - ' р а Г е п Г - т о к о 
proizvajajo j edino 

ZJEDIHJENI PAROMLINI D.D. BJELOVAR 
VARUJTE SE JMENUSLIČNUH POTVORB / 

Urejuje Davorin Raviji«, Izdaj, «i v z o r c u O ara» Adoü Ributk«. Za Neroaao askaruo d. d. kot t ^ ^ u a r j . tranc jeierfek. Z . t a k t n i del J« odgovoren \*>,Щ Novak. V a v Ljubljani. 


